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A merénylők.
Sajátságos tünet az a társadalomban, hogy 

még a nagy vétkeknek is megvan a ma­
gok korszaka és perioditása. Egyforma bű­
nök gyakori egymásutánban ismétlődnek egy 
ideig, aztán elmúlik egy hosszú idő, midőn 
hallani sem lehet olyas felől. A gyújtogatás 
esete valamely vidéken esztendőkön át nem 
fordul elő, aztán, midőn előfordult az első 
eset. hol a bűnös meg nem lakolt, követke­
zik az esetek egész lánczolata, itt is, amott 
i?. A politikai bűnökkel is igy áll a dolog. 
Egy időben alig van a müveit világon ural­
kodó, a kinek élete ellen egy-egy elvetemült 
ember fel ne emelné kezét, ma Szt-Pétcr- 
várlf. holnap Berlinben, alig egy hónapra rá 
talán Madrid utczáin, s ezután elmúlik ez 
a ragály, mintha elveszítette volna mételvező 
erejét.

Hála isten, egész a legújabb napokig Európa 
uralkodói és ál lám férfin i békében adhatták 
magokat népeik ügyeinek, midőn gyors egy­
másutánban kél miniszter ellen fordul a 
merénylők keze. Az egyik Estrup dán mi­
niszter. a másik Frevcinet. Franuziaország­
nak előbb miniszterelnöke, most is preten- 
dens erre a méltóságra, egyszersmind a kül­
ügyi politika jelenlegi vezetője. Ma nem 
tudni még, hogy miféle elvadult ösztön ve­
zette az illető kezét. Vallomásra birni nem 
lehetett. S az sincs kizárva, hogy nem oly 
indokok adták markába a tőrt. melyek a 
státus-férfiul, hanem olyanok, melyek a pri­
vát embert akarták megsemmisíteni. De min­
denesetre meglepő akkor is. hogy a két ese­
mény között az időtartam olyan rövid, 
mintha az első cselekmény felbátoritólag ha­
tolt volna arra. a ki a másodikat elkövette.

És ne gondoljuk, hogy a példaadásban 
valami befolyása lenne annak, hogy a me­
rénylet sikerült-e vagy nem sikerült. Kon­
statált dolog, hogy minden elrettentési bün­
tetések. melyekkel oly szívesen áltatták ma­
gokat még csak nem olyan régen is. a 
gonosztevőkkel szemben elvesztik hatásukat. 
Kivégeznek valamely vidéken egy rablógyil­
kost. a hatás rendszerint nem az. hogy meg- 
félemlittetik a többi, hanem még nagyobb 
gyakorisággal ismétlődnek hasonló merény­
letek. t’gy tetszik, egyes emberi agyak úgy 
vannak alkotva, hogy tettre határozzák az 
embert, pusztán az által, ha valamely gon­
dolattal sokáig foglalkoztak. Nem szükség 
egyéb, mint hosszabb ideig gondolkozni egy- 
egy merénylettel, mely valamely államférfin 
ellen megpróbáltatok s már bennük is szán­
dékká érlelődik a gondolat.

A mi különben az Estrup dán miniszter 
ellen való merényletet és az ennek kapcsán 
kifejlődött demonstrácziókat illeti, azoknak 
meg van a magok háttere is. melv meglc-

Aa utolsó napok.
Meg néhány nup. s végét éri a fényes, dicsőséges 

korszak, mely hat hónapon át nevezetessé (fitté or- 
szag-vilag előtt Budapestet. Bezárulnak annak a ra­
gyogó kis világnak a kapui, melyet odakünn a vá­
roserdőben emelt a nemzeti munka, s a melybe egy 
ország hordta össze szorgalmának, akaraterejének, 
j ■ vendére való hivatottságának fényes bizonyságait. 
Az utolsó napok valami különös szomorú hangula­
tot kdtenrk az emberben. Hozza még ez a borult, 
esős ö.-zi időjárás, melynek kodé ránehezedik a ke­
délyre; akarva sem szabadulhatsz a sötét gondola­
tok rajától: egymást kergetik s össze-vissza kuszá­
idnak az agyadban. Fólelevenlilnek benne a kö­
zelmúlt dicsőséges emlékei, melyek előtt olyan si­
vár. olyan szomorú a jelen. Hanem hát régi igaz­
ság. hogy semmi sem állandó, csak a múlandóság, 
s ennek a kegyetlen igazságnak az uralma alatt 
megéled a kiállítás kimúlását is.

I’ton-utfelen mind-műit ennek a csöndes kimu- 
Li.-nak a szomorú nyomait látod. A kerepesi-ut 
ho.-szán nem zsibong a jő vidékiek szertelen kara­
vánja. nem piroslik a jó falusiak egészséges ábrá­
zva. Nem hallod naiv csodálkozásuknak jámbor 
kitöréseit, fáradságos utnzá.-nkon való keserves pa­
naszaikat. önérzetes büszkeségüknek hangzatos nyi­
latkozatait. A vendéglőkben nem foglalják el 
ideges fészkelődéi közt a helyedet, a szín­
hazakban nem az ő tapsaik süket i tő vi­
hara rontja meg gyönyörködésedet és odahaza 
ne n bolygatja meg csöndes házi tűzhelyed parnás 
kén veimet az ö szeretet reméltó alkalmatlankodásuk. 
Hat hónapon keresztül álszenvedted a vendéglátás 
minden keserűségét, átólvezled az ismerősök, roko­
nok e- régi barátok viszontlátásának minden gyö­
nyörűségét. Szinte rosszul esik, hogy vége szakadt 
a már megszökött zaklatásnak, hogy végre bolejut- 
haisz egykori életmódodnak rendes kerékvágásába. 
Bizony nehezen megy. hozzászoktál a korcsmái le­
vegőhöz. a ezigúnyrnuzsika izgató zajához és nem 
egyszer esik meg rajtad, hogy elkívánkozol edes 
otthonodból valami lármás helyre, a hol megesik- 
landozza lelkedet az idegen arezok látása, a korcs­
mái társalgás zavaros lármája.

De vé.TC a fővárosi embernek is alkalma nyílott 
arra. hogv valahúra ő is megnézhesse a kiállítást. 
A körmére égett a dolog, s most sietnie kell azzal, 
hogy kivegye részét a gyönyörködésből. Még csak 
néhány nap, s künn reked. Ilatodról hónapon át 
megelégedett azzal, hogy csak a szemét kápráztassa 
a fényes kép ragyogásán. A rckkonu nyári hőség­
ben, hogv is kínozta volna magát a kiállítás néze­
getésével? Menekült a főváros füstös, poros légköré­
ből fürdőre, falura, s mialatt a jó falusiak itt izzad­
ták a gyönyörködés fáradalmait, ő szerte barangolt és 
élvezte a pihenés üdveit. — Ha tehette; ha nem 
tartóztatta le *z a kedves vendégsereg, mely eso- 
portonkint váltotta fel egymást. De ha in is ma­
radt, a kiállítással keveset törődött. Hetrol-hctre,

hetősen sötét. Az általános emberi érzet min­
den ily kísérlet után felháborodik. Még azok 
a véresszájuak is, a kik könnyedén tudnak 
beszélni a «zsarnokok véréről», vagy a kik 
a béke legel? > garancziájául azt tekintik, 
«hogy a koronák tanácsadóinak fejei a nép 
lábai elé guruljanak», még azok is konster- 
nálódnak akkor, midőn egy-egy spccziális 
esettel állanak szemben. Nagy és mérhetet­
len ott már az elkeseredés, midőn egy ál­
lamférfin ellen akkor is demonstrál a nép, 
midőn ellene merénylet próbáltatott. És en­
nek a jelenségnek voltunk tanúi az Estrup 
esete alkalmából.

Annál feltűnőbbek, mert a dán nép ter­
mészetére nézve csendes, nyugodt és hideg.

Bizonyos szoczialisztikus mozgalommal is 
volt összeköttetésben az egész. És tegyük 
hozzá, oly szoczializmussal, mely nem a 
munkás osztályokat fogta el, hanem a nép 
legkonzervativebb osztályát, a földműveseket. 
Pedig tudni kell. boy v Dániában épen a pa­
rasztság az az osztály, mely műveltségre, né­
zeteinek helyességére s józanságára nézve 
nagyon előnyösen különbözik akár a német, 
vagy franczia, akár az angol vagy más nem­
zetheti paraszttól, kivévén talán a norvéget 
és a magyart. Csak meg kell nézni azokat 
a földműveseket, egy-egy népünnepély alkal­
mával a vidéken, vagy pedig midőn berán- 
dulnak a fővárosba Kopenhágába, s részt 
vesznek a Tivoliban összegyűlt elegáns publi­
kum sétáiban. Mintha nem is az a nép 
volna ez. a mely hazatérve, az eke szarvát 
fogja, a melytől jött, s amely földjének mű­
velése közben «procul negoliis» tölti napjait.

Valóban, a társadalomnak nagy betegnek 
kell lennie, az Európát meglátogatott gazda­
sági válságnak igen intenzívnek, hogy Jiitt- 
land szigetén is ily erősen mutatkozik a baj, 
s magát a dón parasztot is ily nagyon ki­
vet köztéllé sajátos gondolkodásmódjának 
spherájából.

Budapest, okt. 30.
Mikor fognak már verekedni a szerbek és bolgá­

rok? Nincs-e erre talán valami biztos terminus is 
kitűzve? A világnak van oka rá, hogy ilyen kiván­
csi kérdéseket is tegyen. Azok az alarmhirok, me­
lyek Nisből. Belgráditól, Szófiából még folyton 
érkeznek, nagyon is fölkelthetik a gyanút. A diplo­
máciai helyzet, alakulását e pillanatban minden 
oldalról olyannak tüntetik föl. hogy a közvetlen 
összeütközést szerbek és bolgárok közölt legkevésbhe 
lehelne most megérteni. Az európai hatalmak kon- 
ferencziája már enyhe is ült. és a hivatalos jelen­
tések a legközelebbi napokra a szebbnél szebb 
határozatokat ígérik. Milán király elmulasztotta 
eddigelé, hogy bcvégzelt lényeket teremtsem, föl- 
tegy verzoll hadseregével türelmesen he tudta 
várni a hatalmaknak döntő szavát. most hát 
csak nyugton kellene a türelemnek megérlelt 
rózsáit leszakítania. Bulgária hírneves és névtelen 
államlerliai viszont az európai hatalmaknak, szük­
ség esetén bármelyik lézengő reporternek is. ki tö­

lök hallani kívánta, ünnepélyesen kijelentették, hogy 
ők előre teljes megadással várják, mit a «hatalmak 
höleseségc» határozni íog. A konfercnczia együtt 
van, a hatalmak bölcsesége már nem várathat soká, 
az európai világ szörnyen fülelve hallgat, egészen mint 
Virgil Acneisében: Conticuere omnes, intcntique óra 
tenebant. Doja hatalmak konferenciája veszedelmesen 
kezd hasonlítani ama vígjátéki szerelmes párhoz, 
melyet édes pásztorórájuk kisérigetései között min­
dig a döntő pillanat előtt valami váratlan zaj eb­
ben!. széjjel. Nisből és Delgrádböl ma hivatalos jel­
leggel érkezett jelentések ugyancsak világosan árulják 
el azt az ürügykeresési, nnely a verekedést köz­
vetlenül meg szokla előzni.

Mint ezek a sürgönyük mondják, a bolgár ható­
ságok rendeletileg szólították föl a határlakosságot 
minden szerbnek megölésére, ki a határt átlépni 
merészelné. Milán király pedig azzal válaszolt, hogy 
csapat parancsnokainak utasítást adott hasonló pro- 
vokáeziókat minden további felszólítás nélkül fegy­
veres erővel megtorolni. Senki sem fogja tagadni, 
az efféle rendelet nagyon is elég arra, hogy az ösz- 
szoütközést kikerülhetlenné tegye. A hivatalos sür­
göny szövegéből az sem világos, hogy valamely 
szerbnek tényleges megölése, vagy más hasonló 
provokáló Vendeleteknek kibocsátása is tekintet­
nék-e oly sérelemnek, melyet, fegyveresen meg­
torolni kellene, bizonyos, csakhogy ilyen okok 
a szemben álló táborok harczias atmosphaorájá- 
hnn nagyon szaporán teremnek meg. De hát miért 
hogy épen most nem fékezhetik rettenetes harezi 
kedvüket a bolgár sólymok és szerb sasok ? Talán 
úgy volt-e, az elöleges rendezésben meghatározva, 
hogy a konfercnczia összeillésekor kelljen a végze­
tes bombának szétpattannia? Ily borzasztó véget 
érhetne-e a. hatalmaknak önzetlen buzgósága, a 
diplomacziának egyértelmű és példátlan munkás­
sága ? íme. most csak két-három nap kell még és 
biztosítva lenne a béke és a status quo ante, a 
nemzetközi jognak és szerződéseknek sértetlen len- 
tartása. De borzasztó végzet! valahol megölhetnek 
vagy csak megöléssel fenyegethetnek egy szerb em­
bert és a történelem legdicsöbh konferencziájának 
vége szakadna, a diplomata urak a legjobb étvágy 
közben a leveses Iáit kénytelenek volnának olt 
hagyni. Ki fordítja cl tőlünk ily csalódás keserű 
poharát?

Trónváltozás Német­
országban.

A XVelf-családnak trónfosztása he van fe­
jezve. A braunschweigi lartománvgyüiós 
Albrecht porosz hcrczeget választotta regen- 
sül. Ismeretes dolog, hogy miután az 1866-ki 
események megfosztották uralmától Hanno- 
verában. fen maradt, a Welf-család számára 
a trónöröklés törvényes joga Braunschweig- 
ban. De az utolsó braunschweigi herczeg 
elhuny Iával a német szövetségtanács tiltó 
szavát, emelte a welfek öröklési igénye ellen. 
A porosz kormány lehetetlennek nyilvání­
totta. hogy oly családot tűrjön meg egy né­
met birodalmi tartomány fejedelmi székén, 
melynek előbbi ősi tartománya elvesztéséért 
ellenséges indulatot kellett, éreznie a német 
császári család iránt. A XVelf-családnak tehát, 
ama korábbi szerencsétlenségért, mely százados 
uralmát ledöntötte, most még újabb veszte­
séggel is kellett bűnhődnie.

Ilyen kemény sokszor a történelemnek 
logikája. Poroszország álláspontját természe­
tesnek kell elismernünk. Nem a porosz 
lelkiismeret nyugtalansága ez. mely a bitor­
lókat arra kényszeríti, hogy egyszeri erő­
szakosságuk áldozatait szünet nélkül halálra 
üldözzék. A helyes politikának sugallata 
szólott úgy, hogy a feltámadt dynaszlikus 
ellentétek között, kiegyezés nem létezhetik, 
és egyiknek vagy másiknak félre kell álla­
nia az útból. Poroszország tulerös befolyá­
sának a német szövetséglanácsban könnyen 
sikerült a Ilohenzollernek dinasztikus érdekét 
a német fejedelmek közös akaratává emel­
tetni. A porosz királyi család győzelme im­
már teljessé vált. A múlt évben állított ideig­
lenes regensségi tanácsnak ideje leteli, és a 
braunschweigi országgyűlés egyhangúlag Al­
brecht hcrczeget kiállóiba ki végleges regensiil. 
Ezzel Braunschweig a porosz korona birtoka 
lett. az uj regenset aligha lehet egyébnek te­
kinteni. mint X'ilmos császár helytartójának.

A világot kevéssé érdekelheti, hogy Né­
metország valamelyik kisebb tartományában 
minő trónváltozások és dinasztikus harezok 
mennek végbe. Az aktiv politikára nézve ma 
Németországban ugv sem bit* egyéb jelentő­
séggel, mint magának Bismarck hcrczegnek 
akarata. De azzal, hogy a német, kormány­
nak tanácsa a XVelf-családnak trónöröklési 
jogát birodalmi határozattal semmivé tette, 
oly elv nyert befogadást a német szövetségi 
alkotmányban, mely később még lényeges 
befolyást gyakorolhat a birodalom fejlő­
déséi c.

Az 1870-diki győzelmes harezok megte­
remtették az egységes német, császárságot, 
de egészen szövetséges alapon, úgy hogy a 
kisebb német uralkodók megtartották sou- 
verainitásuk nagy részét, a birodalmi gyűlés 
és birodalmi kormány mellett femnaradl. az 
apróbb német, államoknak bizonyos külön­
állása. Ez a rendezkedés természetesen nem 
elégítette ki azokat a hevesebb vérű politi­
kusokat. kik egy egész nemzedéken át az 
apró államocskák fennállása ellen küzdöttek 
és most annál rosszabb szemmel nézték a 
duodez-udvarokat, mert az előbbi politikai 
hivatás nélkül csak óriási pénzügyi terhet, 
jelenteitek, a német népre nézve, mellettük 
pedig a kisebb német parlamentek a partikulá­
ris szellem véd várai maradtak. Mig Bismarck 
vaskeze vezeti a birodalom ügyeit, ez n baj 
is kevésbbé érezhető. Ö annyira egyesit ma­
gában minden politikai tekintélyt, hogy a 
partikuláris törekvéseknek nincs módjuk elle­
nében a harezot megkísérlem.

De nagyon valószínű, hogy ha egyszer e 
titáni akaratnak feltétlen hatalma nem fogja 
többé lenyűgözni a szellemeket, a birodalmi 
szervezetben rejlő ellenkező erők mindegyike, 
érvényesülést, fog keresni. A partikuláris

napról-napra halaszthatta a nagy munkát azzal a 
komoly elhatározással, hogy majd ha sora kerül, 
apróra megnéz mindent. Addig periig megelégedett 
az időszaki kiállításokkal, inog a korzóval. Ennek ö 
adta meg a sziliét, a hangját. A korzó tisztán a 
fővárosi ember tere volt; ezt ö alkotta, a vidék 
csak tarkította. De most már eljár a pavillonokba 
i.-. A esodálatosságokon való gyönyörködéssel meg- 
v.nyhili a tanulmányozás fáradalmait : lassú 
tempóban elvez, s a helyett, hogy habzsolva fo­
gyasztaná a sok jót, bölcs mérséklettel kóstol­
gatja meg előbb valamennyit. 'Nem fárasztja ki lelkét 
a lázas izgatottsággal, s nem kapkod egyszerre 
minden után. a mi kínálja magát. Igv a fővárosi 
ember, de másképen a vidéki, a ki azalatt a há­
rom nap alatt, melyet rááldoz arra. hogy itt a fő­
városban a nemzeti haladáson való büszkeséggel 
megtöltse az Ö hazafias lelkét, többet lát és hall, 
mint a tóvárosi ember teljes egy esztendő alatt. 
Nem azért jün ide, hogy kritizáljon, hanem hogy 
impressziót szedjen magába, s tán bölcsen is teszi, 
hogy nem rontja meg a felületes látás gyönyörűsé­
ge! az alapos nézés után támadható keserű gondo­
latokkal.

A kiállítás maga most is a régi. de külső képe 
szörnyen megváltozott, néhány hét, vagy inkább 
mondhatnám, néhány nap óta.

Keserű szemrehányásokat teszek magamnak, hogy 
olyan ritkán látogattam a nyáron, látván most. 
hogy a keret csodás változatosságát mennyire 
tönkretette a közeli kimúlás szomorúsága. A liget­
ben bubánalos őszi hangulat fogad. Zöld lomb nem 
vet, árnyal, illatterhes, madárdalos levegő sem vesz 
körül: szirmát ejtette a virág, s lábad alatt szo­
morú zörgéssel süpped minden lépésedre a sárgán 
lehullott falevél. A lóvasúti kocsiból nem ömlik a 
lármás tömeg, kényelmesen sétálhatsz végig a szé­
les utakon, melynek apró gödreiben a friss őszi eső 
piszkos vize tükrözik. A magas árboezokon még 
büszkén lobog a ezimeres trikolor, de alatta nem ka­
varog a tarka sokaság, mely pár héttel ezelőtt 
még harsogó lármát csapott ide künn. A jegyárus 
boltocskák ablakain ki-kidugja szőke, vagy barna, 
fejet a hölgyike; szinte hívogat a takaros teremtés, 
olyan kevés a dolga. Szegényke, mikor utólszor 
crí-o jártam, fehér homlokán veríték gyöngyözött; 
alig gvőzte a tolakodó népséggel szemben a jegy­
oszlás meg a pénzszámlálás munkáját. Most már a 
szabad jegyes meg a hérlctjegyes fővárosi látogatók 
sora került: s a jegyárus hölgyike csöndes ábrándo­
zását csak olykor-olykor zavarja egy-egy elkésett vi­
déki csoport, mely türelmetlenkedő sietséggel igyek­
szik a kiállításba. Szinte jól esik, hogy látod, leg­
alább emlékeztet az elmúlt szebb napokra. A föbc- 
járö alatt unalmas, aluszékony ábrázatfal fogadnak a 
jegy szedők, mig odébb a kiállítás egyenruhájába 
'öltözőit egykori hordár kínálja a napi programinőt. 
Szegény ember! Hat hónapon át szakadatlanul azt 
a munkát végzi, hogy szabályos egymásutánban 
ezt mondogatja: «Tessék a mai prvogrrrammm

igennn érrrdekesss, árrrá csak hárrrommm krrraj- 
czárrr.» Úgy ropogtatja a pazarul egymás mellé 
rakott r betűket, mint az egészséges ló az abra­
kot. Úgy beleélte magát, ebbe a kiabálásba, hogy 
őszinte sajnálkozás fog el, ha elgondolom: mit csi­
nál szegény, ha vége lesz a kiállításnak s többe 
nem árulhatja a napi programmot.

Körülötte csöndes egykedvűséggel ülnek azok a 
rózsás arczu, telided termetű lányok, a kik a 
nyáron át elárasztották Magyarországot a kiállí­
tási legyezőkkel. Most már csak a különféle kataló­
gusokat. meg a még különfélébb kiállítási érmeket 
kináigaiják szapora nyelveléssel, .ló, hogy már ide­
jét múlta az a kiállítási legyező és még jobb lenne, 
ha kevesebb kegyelettel őriznék a nagy alkalomnak 
ezt az izetlen emlékét, a melynek látása végig ül­
dözött mindenütt, a merre a nyáron élvezni jártam 
a dologtalanság édes üdvösségéi. Óh hányszor meg- 
bosszantott az a legyező! de legjobban, a mikor 
egy nagyobb vidéki város egyik elegáns hölgyet 
láttam, a mint ízléses, könnyű kék toiletthcn, fe­
jén széles peremű kék tollas kalappal, ragyogó 
szemeinek szikrázó tüzet, szórta szerteszét s gyö­
nyörű kezeiben izzó-piros kiállítási legyezőt for­
gatott. És nem akadt, a ki megmondja neki, hogy 
ez valóságos bűnös visszaélés a jó izlés ellen.

A hires korzó is ugyancsak megváltozott. Hová 
lelt az a kép, a mely itt kiemelkedett a keretéből, 
a mely pillanatről-pilínnatra változott, a melynek 
csodás szépsége kápráztatott, csodálatos zaja olszé- 
dilelt, s a mely egyik legnagyobb érdekessége volt 
a kiállításnak. Szél foszlott, s mostanában csak va- 
sárnaponkint láthatjuk még gyönge utánzásban. 
Ámde a mostani vasárnapi korzó képe csak hitvány 
másolata a réginek. Hiányzik rajta az eredetinek 
merész kompozieziója. Színének bizarr varázsa, 
a nyári délután párázatos verőféhye, zajá­
nak vidám alaphangja, mely csodás összevissza­
ságában is különös harmóniába vegyült a katona­
banda. meg a czigánymuzsika egymást kercszlező 
zenéjével. A hétköznapi korzó ma már egészen 
elenyészett. Itt-olt piheni a Buchwald-padokon kiál­
lott fáradalmait egy-egy jámbor házaspár, mig a 
vidéki família megtelvén a kiállítás nézésével, lassú, 
nehézkes léptekkel vonul a Dréherho'vagy a Pohlba. 
A vendéglők előtt álmos arezczal ásitoznak a pin- 
ezérek, s rohamfutásra kelnek, ha egy-egy vendég 
közeledik. A czigánvok ott bóbiskolnak a kerek asz­
talon egymásra rakott hegedű-halom előtt, s lázasan 
kapkodnak a zengő szerszám után, ha két-három 
ember egy pohár sörért letelepszik. A Littke-pavillon 
szép asszonya szorgalmasan köti a harisnyát, kar­
csú vjjai közt gyors tempóban motollálja az aczél- 
tüket. Nem háborgatja senki. Csöndesm ábrándoz­
hat ik arról az időről, a mikor pezsgős italával, meg 
kék szemének fényes füzével hozta gyors kerin­
gésbe vendégeinek hevülii vérét.

A nagy iparcsarnok az ö büszke kupolájával 
meg az ö nagy kapujával olyan, mint egy óriási 
méhköpü. Ámde most már nem rajzik a kapuján

ki s he a kiváncsi népség. Elvétve vonul he egy" 
egv kicsike csoport, hogy teleszedje magát odabenn 
a látnivalók édességével. Olykor-olykor megszólal a 
nagy orgona zugó harsonája s áliitatos hangulatra 
keltő akkordjai bejárják a nagy csarnok minden 
zeg-zugát: néha-néha beleszól egy-egy megpróbált 
zongora vidám trillája, vagy a kicsike harmonium 
busongó mclancholikus zenéje. A szökőkút vize egy­
hangú csobogással zuhog alá a nagy modellezőbe, 
mulatlatására cgvik-másik vidéki látogatónak, a ki 
szertelen csodálkozással vizsgalatja, hogy hová lesz 
az a töméntelen sok viz. a mely egyre zuhog alá a 
magasból.

Büszkén ékeskedik egyik-másik kiállítási csopor­
ton a sokat jelentő felírás, mely tudatja, hogy kiál­
lítója fényes kitüntetésben részesüli. Természetes, 
hogy ez a tüntető felirat nagyobb érdeklődésre pro­
vokálja a látogatókat, a kik vizsgálhatják, találgat­
ják, hogy mi légyen hát különös oka a kitüntetés­
nek. Magukon a kiállítókon leginkább meglátszik az 
utolsó napok hatása. Tudjak már az eredményt, s 
legföljebb a legfelsőbb kitüntetések után való érdek­
lődés tartja izgalomban őket. Álmodozásaikban ele­
jtik rajzolódik a fényes rendjel eziezomás képe. s 
keblük büszkén feszül arra gondolván, hogy mellü­
ket nemsokára ékesíteni fogja a buzgó munkálko­
dás megérdemlőit jutalma. Ki venné rossz néven a 
munkás ember o hiúságát? Ha a demokratikus fel­
fogás mellett lehet, népszerűsége az óidénak, úgy az 
leginkább lehet ott és akkor, a hol és a mikor a 
nemzeti munka terén való haladást tüntetik ki vele.

Enyelgő, vidám mosolygással tartják eléd csinos, 
üde lányok a kiállítási sorsjegyeket. Legyező-formára 
fogva tizet is kínálnak egyszerre. Es van is kelet­
jük, mert a milyen mértékben közeledik a sorshú­
zás ideje, olyan mértékben szökik (el a reményke­
dés, melynek aranyszalaihúl 1 limes képet sző a 
gyarló ember képzelete magúnak. És hogy ne te­
hessen szemrehányásokat magának azért, hogy nem 
adott alkalmat a sorsnak a kedvezésre, ellátja ma­
gát mindenki bőven sorsjegyekkel, a melyeknek 
árán ábrándozható még néhány napig szerencséről, 
gazdagságról. A sorshúzás már előre veti nyomát. 
A csarnokokban járatos ember elölt feltűnik ilt-ott 
az a hézag, a mely a sorsjátékra megvett tárgyak 
után maradt.. Az egész kiállítás idején ott oorlál- 
tatták magukat, csiklandozva a látogatók vágyát s 
ébren tartva reménykedésüket, most puszta helyük 
újra csak a sorshúzásra figyelmeztet.

Szép rendben olt van n*jg a többi mind; sorjában a 
sok csodfilni való; a gépcsarnokban zakatolva forog 
a sok kerék, ontja roppant vi*.ómegát a vizemelő, 
vígan kelepéi, csitleg-csaltog a varrógép, lázasan 
folyik a munka, de csak itt-olt aka«" bámulója; a 
szabadalmak csarnokában most is olyan szapora 
nyelveléssel harsogja czifra reklámját a burgonya­
hámozó szerszámot áruló német fiú, mint hónapok­
kal ezelőtt, de csak nagy elvétve talál hívőkre a 
csodálatos módon csodálni tudó vidéki atyafiakban.

Vasárnapon meg ünnepnapon megváltozik a kial­

szol lem Miimlionbon, :-‘ii!lgaiTl);m. Drezdá­
ban mindjobban fog reá örekiölni, bogy a 
központi hatalom fékól öl szabaduljon és ez­
zel szemben a német hazafiak annál erőseb­
ben fogják sürgetni, bogy a kis államiság 
káros luxusának vége vettessék. A meddig 
azonban a német egység ezenlralizáló folya­
mata nem lép a forradalmi erőszaknak te­
rére, és a Ilohenzollernek törvényesen elis­
mert uralmat, akarnak gyakorolni a német, 
nép fölött, mindig nagy kérdésnek lehetett 
volna tekinteni, hogy a birodalmi alkotmány 
keretében hogyan sikerülhet majd ellensú­
lyozni a szövetséges viszony szétbomlasz­
tásra irányuló lörekvé.-eket.

A Welf-család ellenében alkalmazott eljá­
rás illán ez aggodalomnak meg kell szűn­
nie. A ozentralizáll egység barátainak ke­
zűkbe van adva a mód, iHelyivel jövőben a 
törvényes formák korlátái közölt is folyto­
nosan közelebb juthatnak ezéljuklioz. Ugv 
mint ma a Welf-esaládról, holnap a Willels- 
bacli-esaládról is ki leimt mondani törvényes 
határozattal, hogy uralma ellenkezésben áll 
a birodalom biztonságának érdekeivel. Nem­
csak ürügy, de valódi ok sem fog hiányozni 
ily határozatra. Az a fegyver, melylyel a né­
met fejedelmek a XX"elf trónkövetelő jogát 
elütötték, most mint Uamoklcs-kard lóg 
függni fejeik fölült. Hódié mi!ű, uras lihi, ezt. 
ismételheti ma a cumberlandi herezeg is.

VIDÉK.
* Az újpesti jcpyzíivála.'/.tás ügyében Kenuin// 

GIIszláv szolgaién’) megtette a hivatalos jelentést az alis­
pánnak. A jelentés szerint a választás teljes remiben és 
szahálvszeriiséggi 1 ment végbe. Több választó kifogást 
emelt ugyan Ihuujadíj Károly Írnok ellen, a ki posta- 
rabiásérí. váltó- és okmányliamisilásúrt jogi rvényosen el 
volt ilélve, de az óvást nem lehetett figyelembe venni, 
mi rt Bűnvádi a büntetéseket leülte s a politikai jogai­
nak elvesztésére kimondott idő letelt, máskülönben pedig 
Bűnvádi képesítve van a jegyzöségre. Ily körülmények 
közi a szolgabirö a választás megtörténte után kényte­
len volt Hunyadit löleskelni.

* Szeged, oki. 80. 0. K.) A ma délután tartott 
rendkívüli közgyűlés Szeged város jövő évi költségveté­
sét következőleg állapította meg: Bevételek : üTTítC» Irt 
lío kr: - kiadások : I.liiÖ.TÚU Irt ;>0 kr. A miitaiKozd 
költ-égvetési Inány födözésérc 50 százaléknyi pót adó log 
szedetni.

* A veszprómmegyei uj székház építését a nie- 
gvei szőkébb körű bízol!-ág tegnap tarlóit ülésén h'clrr 
Napóleonra bízta, a ki egyedül tett össz.ajánlalot. Az 
építés ellen egyedül Fi nt/vussy l'erenez orsz. képviselő 
szavazott, uj versenytárgyalás kihirdetését indítványozva.

' Az < </>'< rrscléiic/, dr. Snma.s-a Józsefnek 
zái beszédéből, melyet az egri egyházmegyei papság 
nvugdijintezole ügyében I88f>. október hó 27-dikén 
Egerben tartóit közgyűlésen mondott, közöljük a 
következüket: ;

A társadalmai ma már nem is valamely különös tévely 
vagy rajongás! láz, nem egyes kinyilatkoztatott igazsá­
gok" tagadása, nem valamely uj kába tan téktelenkcdi-se 
rontja és pusztítja; de egy általánossá lett. mindent el­
borító közöny jól kiszámított rendszere, mely minden 
képzettségi fokhoz alkalmazkodni tud s minden elmét 
áramlatába kap.

A vallás tiszteletének kialvásával pedig sziikségkép 
megrendül a tekintély és erkölcsök tiszteletének nagy

ii—ii II—»——-»"c imiMiicc^Micimi
lilás képe mostanság is. A lövárosi ember kiszaba­
dul irodájából, műhelyéből s kioldódik a minden­
napi munka és foglalkozás rabszolgakötele. — És 
IIjva harsog a tömeg lármája a löbejárő előtt, újra 
veritek gyöngyözik a jog.árus hölgyike teher hom­
lokán. újra vidáman kínaija a derék hordár a pro­
gram mot, mely «igennn érrrdekesss ésss árira csak 
hárrrommm krrra.jezárrr !» Újra meglelik a korzó, 
csation a lárma, km-zag a jó kedv, harsog a zciie- 
szö.jj És újra gyönyörködhetünk a kiállításban, a 
melvnek képe legalább hasonlít a regihez, ha nem 
is olyan fényes, ha nem is olyan káprázatos. A 
fővárosi ember siet. hogy helyrehozza a mulasztást, 
a mit hatodfél hónapon át elkövetett, s végre az 
utolsó napokon ő is megnézi a kiállítást. A sietség 
láza most már az ö gyönyörködéséi is megrántja, 
de utolsó perczig vigasztalja magot azzal, hogy még 
mindig van ideje. X'an, de ugyancsak köves. Kár­
pótlásul még fényes berekeszt esi ünnepet som ren­
deznek: nem lesz ragyogó látványosság, s a liat 
hónapig tartó dicsőséges korszak vége nem lesz 
olyan emlékezetes, miül volt a kezdete, a melyre 
boldog önelégültséggel és önérzetes büszke-éggel 
gondol vissza minden fővárosi ember.

Még néhány nap. és megkezdődik a rombolás 
munkája. Könnyebb, de szomorúbb, mint volt az 
a melv félesztendővel ezelőtt folyt lázasan odakiinn 
a ligetben. Akkor épilellek, mosi bontani lógnak, s 
a mii akkor egy ország szorgalma összehordott, 
most par nap alatt széthmvzolják. A fényes kor­
szak emlékezetéül megmarad néhány rendjei, a ku­
polás iparesuvnok meg vagy a másfél milliónyi deliczit.

Szatmári Mór.
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II.
A szép leány arczál nem borította el pir, midőn 

a boldog pár jutott eszébe: olvasott minden tilos 
könyvet s nem sütötte le szemét semmiféle fest­
mény előtt: de az ilyen dolgok sem nem vonzó, 
sem visszataszító hatással nem voltak reá leg- 
lölebb csak eszköznek tekintette azokat .. . K.-zkoz- 
nck. mert valóban ily érzéki gyengeségnek tulajdo­
níthatta azt. hogy ő a ezár né udvarhölgye, Imgo 
pedig Saramirov herezegné lett.

— Ha majd én férjhez megyek . .. gondold ma­
gában .. .

Két könyökét a pipere asztalra támasztotta, s 
úgy nézett önmagának a szemébe, hogy leikébe lát­
hasson ...

— Ha majd én férjhez megyek, fűzé tovább gon­
dolatát, mely amaz ismeretlen czélpont felé igyekezett. 
— nem azért fogok oltárhoz lépni, mint húgom, mert 
szerelmes leszek egy szép (inba s mert szép ruháim 
és drága ékszereim lehetnek. Nem, nem leszek sze
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In -, li„!r ■lel •\ In •'"■1.1.IX Inlle-zi II,aval ll Iliién, a
OSf.l ,!- Ili löz.i a x. -i liexeli-sl.

P.iIlL 1 mii •n km mik tapasztalata • áfoll lai il
1' im- n biznnx l'.a, 1. ■ r, l,r. iii'lnHlállV 1 . ál,.in a

v- l of.l nem mindig záloga ■•. el/ífellélele.
!. vx ., !,• »• ,t ' :■ /eilen,! tulajdon ,k a leglenveselili
miivillsvg. ebb ork 1; 1 igi u vx.ikran
J"i ""'-'fel Ollli'l ll 1 . onv ' I»: 1::x .! 1 rank mull, a
jelennek j Mai -ZP'i !• /.'kivi , 1 il,k azl

\z "k!.i a-. Z <• m elei eiiii fórra- 1. illet'.
az ...... . ; a/., : Ci 1. : zi / i" aivk ii'.mvi .„1, az
er/. ke- 1 '.ll' ■ . -a lie'' - ! -rt'. Illl ix a.; , g, /.
let, k, • »', '•t nxom, a vall.rs lívfolx a-ra ab.!
• re zaM ! elv malik

h'1 ;"•> az ész evvi liil n a.deli iga;;
'• 1 :* s ce- 'eke. (i.elvlii'Z mii- lik.l! ::

trjrte.'" !, két H -/almi kell
Ir..- I c, ' - il; k. i/ic.m az ig'l.á ellen fonal! ■.],

irányú - a!. 1 lám •fások M ijd a folyóiratok >
Ili' i . • x ! , n lé tue! 1 "kamra m.i|,l a Inrlémii a Ja-
toki) ; kov; lak . -szó fegyvereiket. Meghamisítják a
ten ke,', k -zakitjak ■' "k I.Hiezululáliúl, liol li-zta lé-
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nvn'ibi n x il.iglai:;.k : -uikvnyr-i inagvar..zatlal 
■ '‘ I - I,.11; I' x••«r. I- minlvgv a jogos-ág
x i! 1 ..... . • I' I Hi- z ve ro-s/n.ik,

ljiir.!-iilil).m iKNii l.i- scgvlvukrc
hu ■: 
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l'll'iTÜlik.
lát-zntá-

.}<>.
van egv
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Ilii'!
•fi':V irágok 

üreg III-
: uuosan m 

:*|>t*I* ktivelclvc

lyuk ngvnnis a köles szám- 
1 /-•'■ 'I. 'ki s ajakkal ni mi kegyeletet han- 
I lu:i iránt, > Imi -.' mkahli a.-, emberek

, -ima z.ixnkal 0, .szaxokban 
I ! akarnak , in. a temi, -z, n x •!- 
Ilüzxi- az isteni kinyilalki)/iaia-t. 
nyillaii I- u Imi1 -vázol Ui.:.i,

Mondják, xannak 
■ ■ -zv.l-m-k, I,

kuli.

Imi.
Iv"..|.

'"kan < - fvnnköll, i-vlomáin - 
k'km-k a I-it.■ I sziiksi gké;i szakil ini -k 

tix x alias fv'r.'lvlolvX"! egye,Int a 
Iliink Másrv-zi.'il |ii*.li" mondáik, oll a 

fa ' zilál luxon! umbo:I lanaixal, inulv 
- x k- V”lmu-. II xagy kiválni.I. • z- ll,nnk men 

1 V 1 ' ' ' x fartőt nyiijt, l.ol ■ -ak ligv. mintha az . :.n.
• 1 - ‘ ' ' vv-ztek volna, lölfeiik földi nyugalmukat,
• • • r 'k 1 .'kv, 'k. I I-lenin i

*'•• !,z a Imlc-i l' t. melyet l\rísz! isról meiyen ball- 
ritxa, vkk. nen Inr ;• im-i; jé|-ro<szi;! csak az ex mg'lirmi 
I" r-u xan ■: lakai.id/:;. Am lm ni g Kn-zlii cl"' han- 

nu'lylx oh nagyra vannak, I-l.-n:..I, a lélek 
u'.r.'i V. kó|e|i'ssi*'geirö| szól.» I.innka', la a 
I'mIÜh-imI i- ilívsóbln Ijn.'k i-iiví •!..!, őket el. 
■ii.'sz ■!; vívmányául lilim.'idnak 

•’ - ni"'.' azt sem x iljak 
ll.

/. -.mii- plnfoniz-mis é.s diali ktizim: 
e-:»e. készlet: eme kereszténV-".' Ilivé: 
v ;v ■ :i mává a : v-z. i mivel vv/.ér- 
t.'n:i"-Z"lem-| l.v.ua vlloimuro az .1 

a bálái . ameddig útja vi-/, s mej* il- 
".'•!x"i tol menni” faialma nincs ez 
"'•dala c< lia ailii.-.mck I- '' rI, :i inr-

lü- y -k meg-zerzése lesz? Az III- napjának meglnr- 
tását, a áirü példák nyomán elavult szokásnak veszi; s 
az isteni parancs teljes feledésbe megy. Vasárnapokon 
nagyobb városainkban a hétköznapi dolog foly, nyilvák 
a műhelyek, köznapi munkazaj a köztereken. S vájjon 
a mindegyre terjedő iinnoptörús a vallásnak nem nyílt 
nieglapadása-o, melyet Isten igazsága méltán sújt? A 
nép lékel nőm ismer, s minél tovább fordul el — vesz- 
l'-‘ve az isteni fénytől, kegyelemtől és jóságtól, sxila- 
jahlian dobja el az egyház üdvös fegyelmét: annál iz ii- 
toHahl) hévvel tör oda, hogy a művelt osztályok 
példájára mohón szerezze a vagyont. Amazok a hívás­
ban telhetetlenek; emezek — szegénységben még — le- 
iiyegelőleg nhilnnak, mini nevezik, örökségökre. lmgx" 
gx ölrö élvszomjiikat. o z-ákmánynyal elégítsék ki. Es 
mindez méltó büntetésül azoknak, kik maguknak vallás 
nélkül a szabadságot tartva meg, a vallási, szigorú pa­
rancsaival, előkelő, negédes kicsinylé-sel a népre utalják. 
Ki szoléi vei, vihart arat.

A haj valódi gyökere olt rejlik, hogy az Üdvözítő 
szeretető a szivekben kihűlt.

A szabadulásra nincs csak egy uf, az, melyen az el­
bukott emberiség a romlás örvényéből egyszer már di­
csőén kiragadlalolt: a megváltó Jézus szereiéin. Szere­
teti-e született az ember s ez érzelem szivéből kioltlia- 
latlan. Ha istent, mint léte- és összes törekvéseinek 
köz- és gynponlját nem szereli, szerelőiének szükségkép 
o központon kívül keres tárgyakat; ha szeretőiével az 
egiekhez nem emelkedik, leszáll a imilamlőkhoz, s a hová 
minden zabolái lanság vezet, hanvatlhomlok rohan vesz­
tébe.

Az emberiség igazi jótevői azok. kik e szén' szeretet 
fclgyulaszlásának áldozzák életüket.

.Munkára azért szeretett Testvéreim. Olt az iskola, a 
kisdedek, az egyház és vallás jövőjének e remén vei, kik 
férfikoriikban olyan keresztények lesznek, minőkké ne­
veltük: olt a szószék, a gyóntatószék, olt a hasznos 
népiratok, a látogatások és véletlen találkozások annyi 
kedvező alkalma.

-Mivel pedig, meg a jobb telkeknél is, a hitet mi som 
ingathatja meg vészesebben, mint a ro-z irányu könvvek 
es hírlapok olvasása, a kétes vagy épen semmi hitüok- 
kel való vigyázatlan barátkozás, miridnnek lölölt ezektől 
óvjatok biveitekel. De a veszélyes társaságok kerülésére 
intve és serkentve, a társadalmi kötelékek mnglazilásá- 
b I. szél lépéséiül Óvakodjatok, sőt inkább megszilárdítá­
sukon fáradozzatok, x vállár-különbség az örök igazság 
szabálya al.il soha fel nem oldhat: s nincs nlv léveh’gö, 
nincs oly gonosz, ki igényt ne tarthatna szeretőiünkre. 
Annak nevében, aki törvényül adta: -Szeressétek el­
lenségeiteket, jól tegyelek " azokkal, kik titeket gyű­
lölnek."

De hogy főn séges hivatásokat sikeresen belölfhcssé- 
tek, a Krisztus iránti szeretetnek, melyet hirdettek, ön- 
szivetekben kell fontien lobognia.

!'• «eret I visszatart ama félszeg gondolkozásunk 
szövetségétől, kik a hamis és veszélyes elvek végső kö­
vetkezményeitől ugvan visszariadnák, de ez elveket

mát békésen 
ezi sorait; s
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my a kinyilatkoztatás fénye 
meglepő, és nem l.-lé't 

elet oly önálló rendszere, mely 
minden kapcsolatot tnegsza-

i b az i-teni vadas mag I» boii-sészeteliez
■l\- i'lennek <• f- .ion megjelenését merő leli.-tét- 

i- ri-' ,- I .ó ilia 1.1. lebet .' rendszer b.nminö, — az 
a in r I I l" r. -;!i nyi -cm nem böle.-i'-Z' ti.

ilm -oiiil.t - pciI g. hogy ama világnézet ,--ak azok 
i,i- -í'.xag.i. «ike! a .• zim-igeciél mag,.-aldi miiveit-. g.i|;
' ' ''l ■ ni;./ kiktől tehát, mert a n -adalini

• 1 iz'on ag-'ban - i nt jólétek i - ultikéin alia ok ér­
dekel - van, soha felni nem lehet.

' : ha var -r s le-zln n már falusi népünknél i<
az ősi erkölcsök mogpusztulásál, a napról-nnpra foko- 
z i.i.i 'oml.iM-.ig.il In j la"mink. kérdés h’het-e kikre liá- 
i"l a t. ' lő--, j • l átja nép. hogy a miiveit, xagynnos 
o'zta ynak nem kelt a templom, nem kell a vallási élet,

1 • k.!l toki - in híja azoktól elhanvagolxa a 
•zent-epek !. • IIi.t, . X a az in asztalát, e«o(ln-e, ba aval- 
i,ls 1,1 - kád .. o I- lerázza: s éj napi gondja a

rolmes ... A szerelem gyiingeség. akadnlv — nem 
lehet tőle tisztim látni . .". Kn azért Ingok férjhez 
menni. Imgv rangom legyen, hogy szerepel jálszhas- 
-ak . . . I lerezegni'! A ezim nagyon szép... (iaz- 
Ittgnak lenni - >■/. is valami, de nem elég ... A 
mi nekem kell. az egy felsőiilirendii állás, ti melyei 
nem lehel elvenni valami, a mi megmarad még 
;! elmúlta ulán . . . Lehet az emhev tiíhh
is. mini herezegné. . . .

líl mar égéi pirosság horitá el a leánv aivz.il. 
mely pillanatnyira csodás ragyo á-iívá lelt.

-Meg merevel.hen liiggeszb’. szemét képmására . . .
- Told. is. mint herozegnő . . . Vannak nők a 

ki.-, olyan magasra hatolnak fi'»!, olvan magasra, 
h gv I.dilié h- nem szállhatnak, sem az életben, sen!

mégis dédelgetik: s kik mivel tíz igazságot teljes egé­
szében el nem fogadják, do egészben elvetni sem me­
rik, az egyház Iánál is úgy magyarázgalják, Imgv ön- 
eszméikkel öszliangha hozhassák! ' Veszélyes félszógség, 
mely könnyen megejti az óvatlanokat, s a szellőinek 
egységének lassít s alattomos megbontásával gyöngíti a 
katiiolii'zizmus erejét s gvarapilja ellenségiét. ]■]■/, irány­
zat hívei legalább is cszélylelenségnck bélvcgzik. hogy 
az egyház tanát leplezetlenül egész teljében hirdolil-k 
-■ idő-zerii!lennek mondják eme föllépéslekel. De bál 
eszélytelen. időszerűllett-e az igazság . .sak azért, mert 
yokaki ak visszatetsző s az e.lfogiillaknak kénvelm-tlen, 
feszélyező leltet? s nem inkább annál eszélvosvbh, idő- 
szerühh-e az, minél megrögzöllebb és súlyosabba rossz, 
mely ellen küzdelemre száll?

Ha volt idő, midőn szent hivatásunk bátor, lörhotlen 
créivt kívánt tőlünk, úgy a mai az. A korszellem fön- 
Itejazasa- s konokságáhan az elmék mogszédilésérc nem 
hagyja felltasználallanul az édesgetések esáheszkö- 
zél sem.

Kgyebeket mellőzve csak ama két mozzanatra mula­
tok. melyeknek álunkul kivzámitolt ezélja a papság kö­
rében egyenetlenséget szítani s az üdvös egyetértési fel­
dúlni, meglazítani.

Széliében hirdetik sokan, hogy a püspöki kar a lol- 
készkedő papság anyagi helyzetével mit sem gondol, d.i 
rendeletéi- és jeualtosaival annál súlyosabb igába veri; 
más felől pedig a papságot nagvobb szabadság, dnsahb 
javadalmazás reményével áltatják s kecsegtetik. Régi. 
jól ismert szavak ; óit hangzottak el a hegvormon Krisz- 
liislinz. »Mindezeket neked adom, szólt Üdvözítőnkhöz a 
csábító, ha lebornlva imáda.-z engem.» — llizeh-i-nek 
hogy uralkodjanak.

De Magyarország tiszteletre méltó papsága, melynek 
soraiban annyi ész, annyi jámborság, annvi tudomány 
oly egyházias szellem s lül bjei iránt oly odaadó hősé« 
ragyog, l'ennkölt érzületével visszautasitja azokat: --° 
szivében égnek Krisztus igéi: »Az én igám édes s az 
én terítem könnyű», és jól tudja, hogy az egvltáz,’habár 
«félelmetes, mint a táborok j.il rendezeti sere-e» hatnl-

>• nem fejtheti, ha önmaga megbontja bár­
hogy katonái fegyelmének meglazullával 

ereje, dicsősége odavész. A fegyelem mintegy az egyház 
szellemeitek kiárndása, molylyel híveinek lépteit vezeti s 
kormányozza; s azért a jó rend biztonságára mi sem 
hat úgy ki, mint a fegyelem épsége s szilárdsága. Fel­
ismerni ezt — bölcscség, megtenni — erő; felismerni és 
meglenni — az erénynek telje és tökélye.

A mi pedig az anyagi előnyök Ígérgetését illeti, az 
édesgető szó tőrbe ne csaljon. Nézzetek szél. Más nem­
zetek példái elég gyanúsak s kevéssé bátorítok. A ta­
pasztalás megmutatta, hogy keserű volt a csalétek, hogy 
csak tetszetős ürügyeket kereslek az egyházjavak elkob­
zásai ezélzó terveik leplezésére ; s hogy a hiszékenyek, 
kik önfeledten ujongva a biztosításoknak, pártot ütöttek 
egyházuk ellen, az egyházjavak közelfecsérlése után, az 
államtól nyert fizetésűktől is csakhamar elesve, ott áll­
tak rászedctlon, nélkülözések közt s majdnem végnyo- 
morba taszítva. A hatalom kezéből a dij, a szolgálat­
készség bére volt; s ki akaratára nem hajolt, sanyarog- 
hnlott. S mivel ez üzelmekbon mindenütt egy a szándék, 
egy a terv, egy az elbánás : hol az, ki mindebben ve­
szélyt nem lát ?

•Minthogy azonban soha oly egyház szilárdan nem áll­
hat, mely nem önmagában bírja ereje forrását s mások 
kegyelmére szorul, forrón óhajtottam mindig a lolkészkedö 
papság anyagi helyzetének jobbulását, s ftipásztovsagom 
idejelöl örömhöz és a szükséghez képest meg is tettem erre 
minden lehetőt. De fölösnek tartom elöltetek a sok szót 
arra is, hogy Magyarország »püspöki kara teljesen szivén 
hordja papsa-a jólétet s földi boldogulásának is megra­
gadja bánni eszközét; 
lelkiismerct lillólag
vissza nem riasztja , .................. . ............... .
gondosságától vár enyhülést. Testvérei iránti őszinte'sze­
relőiének és jóindulatának záloga, hogy közelhatározása 
szerint a javadalmak javítását, hol erre szükség van, 
telhelőleg foganatba veszi; szem elölt tartva sz. Ágoston 
szavait: «Ónként adózzatok; nem azért, hogy az evan­
gélium szolgái ne kérjenek, —- ne mondjam — kérni no 
kényszerüljenek, mert talán kényszerűségből sem kérné­
nek : de hogy hallgatásukkal cl ne Ítéljenek »

Az ügy komolyan folyamatban van, s a sikerben 
hízni lehel : főleg amaz előzékenység mellett, mclylvol 
államferfiaink részéről találkozunk, kikre a magyar egy­
ház gazdag alapítványainak gondozása is bízva van ; 
ők nemes elődeik nyomain járva s önnevöknek is tisz­
teletet szerezve, elismerésre méltó készséggel, tekinté-

hetésük tan. Kgy ilyen teil," .-rzüd.Vl or 
kül a kormány kétszáz szegény csal Mai. mikor őre 
tudja, hogy kivihetlon; mert előre láthatólag lebe e.lun, 
hogy ogy-egy telepes fizessen 14 hold erdő után lizévi- 
eyeiikíotSOU forintot ésG '.o kamatot; építsen h.i:

s míg az egyház törvénye s a 
nem szól, sem munka sem teher 
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Kleopátrával nem igv volt a dolog: ő kivételes 
a vivőit ki magának, a ni-lvot lehetetlen volt 
eltagadni s a melytől lehetetlen volt őt legalá!»!» 
r-M.Hi.ro — megfosztani. A nyughatatlan szeiíemek- 
I ' " l"h;i! mindannyijoknak az ö lobogója :,l;i kellett 
sn'akozniok --- a mit meg is lettek.

Savamiriiv herczeg és herezogné a mézesheleke! 
enyd< birtokukon töltőitek, s Kleopátra egymaga 
x" -óla magara a figyelmet az ezévi la vsa n» akiit 
mely igen fényes volt'. Az udvarban 
mikor a szolgálat odaszólilolla. de 
tani. hogy a ezárné I»ármikéj» is 
Nyájas és leereszkedő volt húr.

fogadták, 
nem lehel álli- 

kiliinlellc volna, 
az nralkorlónö

szóval 
udvarhölgy

semmi kiilonös kedveskedő taglejtéssel vagy 
sem tanusilott kiváló kegvet 
iránt.

Kleopatra, mint ragyogó szépség, kitünően töltötte 
no helye az udvarnál, de senki sem gyanította, 
hogy szellem, tekintetben is ép olv kivételes ado­
mányokkal van megáldva, mint külsők-

Nem tartozott ama furfnn-os 
tudnak lerkőzni oda is. a hova senki sem hivG 
o:-;el. Lgysznru es mélh.ságos módon mindjárt kez­
detben megnyugtatta társnői közül ' 
attól tarthatlak volna, hogy he ín­
séges urainak kegyébe.

Hovid idő múlva az a véjémóny volt róla meg- 
iP monday °'y ('”vügyü, mint

nők közé, a kik he

azokat, a kik 
furakodni fel-

hizonyos elnevezések alá. 
nosan elfogadottak lettek.

Kleopátrát «a szép közí'inyős»>-nek 
ez a név rajta is maradt.

I)e volt valaki, a ki Kleopátrát nem ismerteiéire. 
Testőrtiszt volt ez. ép oly ml. mint .szellemes, ki­
nek rettenetes gonozsága nem kiméit senkii és sem­
mit. kit néha nagyon is botrányos .sinyjei több Íz­
ben száműzlek az udvarból, de a kit pár hét 
múlva mindannyiszor ismét visszahívlak, mert az 
emberek majd meghaltak unalmukban, mihelyt ö 
olt nem volt.

Kmmiezinnak Így kivlák a testőrtisztet - 
mindjárt az első pillanatban feltűnt a Kleopátra ko­
moly. ionnkr.lt kifejezésií arcza: több ízben beszél­
getett vele, meri gyakran találkoztak,
'lll|t íiit'-I. hogy a Szent-Katalin 
nem tévedlek, midőn őt telték

Maga Kamuozin különös cmhei 
véltél,h, mint az oszlálynboliok le 
igazi műveltségei fényes kiib 
nőén végezte tanulmányait.
'1 'll •i°1",v0' halai volt még. jeles l.adiigvmaiisz-
Cl! 'alhaloll volna belőle. De esi nyék re hajló ter­

meszeit". rendkívüli ügyessége a mások lástedésé- 
'^akhamar lehetetlenné, telte, hogy komoly em- 

SZilln*lil v|T>"vk. C.sinlalmikodásának mindent lel- 
aldnzoU s bármit telt volna is most már. örök időkre 
olyan a bist foglalt el. mely kurülhelól az udvari 
bolondéhoz hasonlítóit.

Hólesőn kezeit nagy vagyon talán mindezek da- 
ezara is inggel len állási hizlosiloU volna számára: 
de Kamiiczm csaknem szegény volt s alig csinált 
ciíychcl. mint adósságot. Időről-időre, ha "adóssága 
nagyon felszaporodott, töredelmes vallomást lett 
Ünns n.agyhcrczegnek. ki valóban apai elnézéssel 
viseltetett iránta. A nagyhm.zegtöl ilyenkor 
Ion leezkél, meg egy kell.» 
kapott.

Néha száműzve is volt egy időre, de ez hozzá- 
tartozott a doigáhGhoz s Kamiieziii az udvar­
tól távol tölti,u időt a maga vakáczióiának ne- 
vi'zte.

Kz a különös ember, kit folyvást hamisságokon 
,|:m. esze rendkívül éleslátásuvá teli, volt az egész 
udvarban az egyetlen, a ki felfogta, hogy mily na»y 
értelmiség rejlik a szép Kleopátra márvány hideg-
xii"'<rn ntill • n

lyök súlyával s bölcs tanáesaikkal, összhangban a püs­
pöki karral buzgón közreműködnek arra, hogy az ügy, 
mint kell, egyetértő munkával nyerjen ksdvező megol­
dást. A kérdést el nem ejtjük, kitartó gond s szerencsés 
egyetértés mellett halad az, amig nem önmagunkért, de 
szűkölködő testvéreinkért örvendve el nem mondjuk: 
czélnál vagyunk.

* Báonmeg-yóböl Írják nekünk a következőket: A 
háesmegyei telepesek nem oly irigylésre méltók, mint az 
aldnnai esángótclepck: itt n kormány nem azon elvből 
in.In.t ki, hogy a magyarságot istápolni, crösilcni kell 
azokon a helyeken, a hol a magyar államnak biztos 
oszlopokra van szüksége, hanem legföképen jó üzletet 
akart velük csinálni. A kormány eladta jó drágán bácskai 
birtokait szegény embereknek, s kötelezte őket két év alatt 
polgári nagyközségeket alakítani. Tudjuk, hogy a köz- 
ségatakilás mennyi formaságot és költséget igényel: tud­
juk, hogy mi mindent kell egy törvénvhntóságnak köve­
telni. inig egy uj községet önállósítanak; már is oly 
nehézségekéi látunk ott, hogy egyik telepilvény küldött­
ségé a másikát ón: csaknem logvüzhctlen akadályok és 
zaxarok merülnek fel; Így pl. a tiyulafalvai" (Kula 
meHetló telepesek, kik 4—4 holdnyi földet kap­
lak , kötelesek a vételári tiz év alatt (>«„ ka­
matokkal megfizetni ; ezek már is, — tehát a 
harmadik termő évben — a szomszédos községek ter­
hei: teljesen lönkremenve, községről községre, házról 
hazra járnak könyöradományokórt! A kovili vagyis tisza- 
kálmánlalvai telepesek sorsa sem irigvlendöbh; itt a kor­
mány egy erdöbirtokot adott cl 200 szegény embernek 
l»0.),000 forintért t»«/0 kamatokkal, mely birtok baszon- 
elveznlo a telepesekre mikor fog kezdődni, azt még csak 
gyanítani sem lehet; de azért a kamatok a vétel nap­
jától számíttatnak. Kgy őserdővel borított területen köz­
ségét építeni, ott szántani, vetni, hogy 10 év alatt a vé- 
telíirl és a kamatokat pontosan meg lehessen fizetni, 
majdnem leheleden s még hozzá a szerződés 10-ik 
pontja úgy szól, hogy nemfizetés esetén az, ki fizetni 
nem bír, saját költségére és veszélyére árverésnek fog 
kiléteim, melyből a muladékos vevő kizáratik, söl 
ha nagyobb vételár éretnék el, a többlet is a kincstáré! 
így lesz száz és ezer magyar család hazátlanná, föl- 
c onliitova teve! Szegény emberekkel nem szokás ilyen 
drákói szerződéseket kölni. A szegény tudatlan ember 
alair mindent, mert bízik az urakban, jobb s könv- 
nyebb sorsot remél; de midőn nem csupán üzle­
tet, liánom hazafiságot is akarunk gyakorolni, — 

,?r a körülményekkel számolnia" kell, va-y 
pedig szegény vérünket ott hagyni, a inelv köz­
ségben habár szegényesen is, de biztos mcpél-

... . ... .......... - - u ............. , ............s mel­
léképületét; viselje a sok küzségnlakilási költségei; 
irts«»n 14 hold erdőt, hogy majdan szánthassa és vel- 
liOHso; s végre — éljen és ruliázkoiljék is. Mindez meg- 
történlietctt volna, ha a telepesek olv birtokot kaplak 
volna, melynek haszonélvezete Icájuk nézve a kamatfi­
zetés napjától megnyílt volna, de azon birtok áludá.-a- 
kor az egész erd ibirtokon csak 50() hold szánt- 
haló föld vala, és ha holdankint 25 forint tiszta 
jövedelem vétetnék is alapul,, akkor is 12.0(H) fit ösz- 
szcs jövedelemmel szeml én évi 24,300 Irt kamatfizetés 
áll. Ehhez járul még az évi vétclárlörlcsztés, igv tehát 
nyilvánvaló a szerződés kivihotlcnsége. A nagy részlten 
tapasztalatlan telepesek a szerződés megkötésénél nem 
vetlek tekintetbe ama nehézségeket, melyeket egy ős­
erdő irtása és müvelhctővé tétele okoz: ők talán azt 
hitték, hogy 14 hold erdőt 1—2 hét alatt saját kezeik­
kel kiirthatnak. Azonban a tapasztalat ennek ellenkező­
jét mutatja; az irtás holdankint 50—ISO írtig terjedő 
költséggel jár; és maguk a telepesek az irtás nehéz és 
lassú munkájára alkalmatlanok, mert egyéb föld- 
mivelői munkájuk gondozása miatt erre idejük sincs. 
Hgy Gyulafalva, mint Tisza-Kálmánfalva telepen a köz­
ség meglehetősen kiépült; kivált az utóbbi igen szép 
községnek ígérkezik lenni; Újvidék és Tilel közölt a 
Duna mellett épül; nincs kitéve semmiféle vizveszély- 
nek; életerős és munkás erető magyar nép lakja, kik 
többnyire báesmegyeiek; határa 3212 hold. A harma­
dik telepilvény «IJodroghfalva» a palán kai járás­
ban, szintén a Duna mellett, még kezdetleges állapotban 
van; igen helyesen cselekednék a megyei kormányzat, 
ha mindhárom telepilvény érdekében felírna a kor­
mányhoz, ecsetelné ama sok viszásságot, melyet egy­
két túlbuzgó állami közeg lelkiisinerctlensége a sok sze­
rencsétlen telepesre zúdított: mert jövőjük igy már is a 
legsúlyosabb, csupa bizonytalanság és kétkedés; s ha 
idejekorán segítség nem érkezik, a végelszegényedés és 
pusztulás! A teiopilés minden időben nagy és" súlyos 
bajokkal jár ; más idegen ajkú telepítéseknél mindenütt 
az országnak jelentékeny áldozataival volt az csak ke­
resztül vihető; midőn tehát most életerős magyar köz­
ségek alakítása czélozlatik, idegen nemzetiségek közé, 
akkor a magyar kormány nem fogja jóakaratát cnnvi 
ezer magyar embertől megvonhatni!

* Az erdólyróozl közművelődési egyesület alap­
tőkéje napról-napra rohamosan nő vek e Dk. I j abba na ható­
ságok indullak meg melegebben. Debreczen városa ~ mint 
tudjuk — 5000 Irtot szavazott meg, megszavazott Sz.- 
Leheruár városa 500 Irtot, Szabóién várniefíi/e 100 
frtot, •dbauj-Torna nu'di/e 100 Irtot, Temesvár vá­
ros 100 frtot, Csanádi» cg ye 500 frtot, Tem esni egge 
500 frtot, mindez a legutóbbi napokban a Királyhágón 
innen. A hatóságok részéről a gyűjtés is erélyesen foly:
/sorg Gusztáv barsmegyoi főszolgabíró 22 frtot gyűj­
tőik .márássj/ János oszlorgommegye főjogvz jo 117 
frl 50 krl; Komárommegyo íőjegyzüje” Kun Miklós 50 
frtot; Sopronniegyo csornai járása szbirája Hajas 
Gyula 111 Irl .-iS krl. 'I estületek részéről gazdag ado­
mányok érkeznek A lemcsvúr kerületi poslaigazgatósá'» 
nevében l’elheö János poslaigazgaló 500 irtot gyűjtött 
örökös lag-ágképen; a Imdupest-erzsébclvárusi'klub 
100 Irtot szavazott meg; a dcbrcczcni illeték ki­
szab. hivatal Szeli János titkár indítványára 100 fn 
•intól: az iíjszönvi vasul igazgatóság hivat, testületé, vo­
nalszemélyzete. s állomási személyzete 4 alapítványt 
tett JUO- 100 forintjával Köváry Móricz elnöklete 
alatt; a. budapesti- állami elemi polgári is­
kola. tani hí képezd e lan képesítési, vizsg. bizott­
sága Békcy Imre fővárosi tanfelügyelő indítványára 
100 forintot ajánlott fel ; a budapesti bölcsé­
szeti iiilnmáni/i tanártestület nevében dr. Lensvcl 
Héla e. i. dékán 100 Irtot küldött be: megszavazlak 
továbbá a pécsi nemzeti kaszinó 100 frtot, a sze­
gedi- belvárosi kaszinó 100 frtot. Igen szép adomány 
az orsz. erdészeti egyesület közelebbi kongresszusa 
magyar tagjainak 350 Irtja, mely összeget Horváth Sán­
dor o. titkár gyűjtötte össze. A budapesti közjcgi/zó'i 
kamara részéről Okröss Haliul elnök 100 irtot'kül­
dött be; dr. László Mihály nvilvános főgimnázium- és 
nevelőintézet tulajdonos 100 frtot : a győri iparosi.jj u- 
ság önképzü és sngélyegylete nevében llodolló Étidre 
alclnök 40 irtot: a gyoroki ifjúság bálja 15 Irtot 
jövorlelmozntt, az, országos kiállít ás őrszemei t/- 
zetéé 500 Irtot; Temesmegve Yinga községe egv hang­
verseny uliVi 50 frtot, 1 darab es. és kir. és 1 darab 
10 frankos aranyat küldött be Keresztes Ferem z kir. 
adólárnok által. Az. egyes gyűjtök közt páratlan tevé­
kenységet fejt ki Kopácsi/ Dezső Hcvosmojyc árva- 
szók1 jegyzője, ki Eger vátos fiai és leányai alá­
írásaival immár az 5-ik gyűjtőivel tölti meg, s 
az általa megszerzett összeg az első ezikhisra 
már is megközelíti a 2000 frtot! A Királvhágón in­
nen ekkora buzgalmat senki sem mulatott föl.' Igen sok 
tagot gyűjtöttek még közelebbről: A'agy Sándor bu.la-
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' .idáig Gusztáv fővárosi igazg lan. !

Árpád budai fögymn. lan. 12 fit 
" Iliire egyel. .;iiaeslor a budapesti egvn 

• d:.-pcn !.M" frtot. Újabban a fővárosi ínpok 
.1 l'oinlyl : a .Yriiizct szerkesztőségében 720 frt 
l ipes/i. l/irhip-uid 700 frt 10 kr, a Budapest- 
ojrt (bato-oiiként gyűjtve), a Fővárosi Lapok-

biró, 
■tekg 
ekés 
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"> krt. 
ifjúság

nál 37 frt 50 kr.
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vagy pedig egyáltalában jn- 
fekzölitást.

A konstantinápolyi Jtonfcrenczia clőcrtckczlcte 
lcgnaji meglartatotl. A nagykövetek Corti gróf olasz 
nagyköveinél, mint a diplomáciai testület legidősh- 
jciü'l gyűllek i'isszo, hogy a konferenezia összeiilésé- 
nok napját és a tárgyalások módozatait, megálla­
pítsák. Az első. a mil a konferem zia tesz. a miből 
kiindul a status quo ante helyreállításának vagyis a 
berlini szerződés fennállásának kijelentése lesz; s 
csak ezután fognak a nagykövetek belebocsátkozni 
annak a tárgyalásába, hogy megváltoztatandó-e, és 
mennyiben, a berlini szerződés. Hogy a portához a 
rend beivreá'Iitása iránt azonnal vagy csak a tény­
leges ' ' egyezés után, 
tűznek a hatalmak a konlérencziából 
az mi1.' egyáltalában nem bizonyos, jóllehet vannak 
magántáviratok, melyek ezt már mint megtörtént 
tényt jelentik.

Az as goi kormány, mint egy londoni távirat je- 
fenti. hozzájárult a status quo ante helyreállításának 
elvéhez, a mit már azzal jelentett ki, hogy a kon­
ferenezia program inját elfogadta. Az angol nagykö­
vet utasításai közt vau aztán az. hogy indítványo­
kat legyen a kelel-ruméliai s más török tnrtomá- 
nyokbeli kormányzat javítása iránt. Sir E. Thom­
son nagykövet fogja Angliát a konferenczián kép­
viselni.

Említettük volt szerbiai táviratok nyomán, hogv 
a bolgárok a szerbek bántalmazásával és minden­
nemű zaklatásával mennyire felbőszítik magok el­
len a szerbeket, leikkel már a ruméliai államcsíny 
előtt sem voltak jó barátságban. Ezek a súrlódá­
sok most hova tovább elmérgesednek, úgy hogy 
Szerbia, akarata ellenére, is összeütközésbe juthat 
Bulgáriával, mialatt Konstantinápolyban a békés 
tanácskozások folynak. Egy mai nisi távirat a kö­
vetkezőket jelenti: A szerb határterületnek emig­
ráns bandák és bolgár szabadcsapatok állal való 
folytonos nyuglalanilása, nevezetesen pedig a bolgár 
kormánynak szerb alattvalókkal szemben való kva. 
lilikálhalatlan eljárása s az a rendeleté, hogy zár­
ják el a határi, s minden szerb alattvalót, ki azon 
átlép, kegyelem nélkül azonnal agyon Jöjjenek, okot 
adott arra, hogy a szerb csapat-vezérek parancsot 
kaplak, hogy ily kihívásokra és sértésekre fegyver­
rel feleljenek, még pedig a nélkül, hogy erre nézve 
előbb külön parancsot várnának be. — Ha ez a 
jelentés valónak bizonyul, minden pillanatban 
várhatni az összeütközést a szerb-bolgár határon.

A porosz országgyűlési választások első aktusa : 
a választóférfiak megválasztása, mint egy berlini 
táviratunk már jelentette, tegnap ment végbe. Az 
eredményt egy részletesebb távirat a következőkben 
tünteti föl: Megválaszlalolt Berlinben kerületek sze­
rint: Első kerület: 585 szabadelvű, GO nemzeti-sza­
badelvű, 247 konzervatív (12 szavazat érvénytelen). 
Második kerület; 7í)7 szabadelvű, 38 nemzeti-sza­
badelvű, 149 konzervatív és 13 más. Harmadik ke­
rület: 713 szabadelvű, 40 nemzeti-szabadelvű, 336 
konzervatív. Negyedik kerület: 573 szabadelvű, 14 
nemzeti-szabadelvű, 205 konzervatív (51 érvényte­
len szavazat). A szabadelvűek győzelme tehál teljes. 
Az ellen pártok minoritásai még csekélyebbek mint

Kamuozin érezte, hogy a lehelő leghatározottab­
ban es legvilagosabban kell szólnia, lm azt akarja 
hogy megértessek, s föltette magában, hogy ezt meg 
is lógja cselekedni.

Hősies önfeláldozás volt ez részéről, mert ö, ki­
nek egész elelo abból állott, hogy nevetségessé tett 
másokat, semmitől sem iszonyodott úgy, mint a ne­
vetségtől; de a csodálat, melyet benne a fiatal ud-
t egye rí Ker^Cízlel1’ nem engedte, hogy máskép

Valóban csodálat a legszabalosabh elnevezése 
annak az érzésnek, mely benne támadt, s több is 
volt. benne a tulajdonképeni csodá lás. mint a szere­
lem. Kleopátrát úgy tekinlelte, mint a ki lölólte áll 
minden más nőnek, s ezért vágyott bírására.

A józan okosság azonban azt tanácsol la neki, 
In így olyan pillanatot válaszszon, a midőn szükség 
eseten tréfának, habár nagyon is erős tréfának tűn- 
ölheti lel a dolgot, s igy halározla el azután, 

hogy farsang utolsó napjai alatt teszi meg vallo­
mását. °

A Szcnl-Kalalin-intézel megalapilűsa óla állandó 
szokás, hogy larsang utolsó belében az udvari ko-
'"! hu /M s°H>an vonulnak az intézet elé, fölve­
szik a növendékeket ...
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monda magában,

szivében,
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bel ne ezt tenni!
Udvarolni kezdőit m ki. előbb szokott tréfáinak 

leple alatt, azután nyílt, állhatatossággal; de az ud­
vari közvélemény, hozzá lévén szokva a fiatal 
jeslörliszt guiio.-zkodAsailiuz, eleve ligyclmezletlo

s inegáélúllaljúk őket a far-
I Mv1 .V?r"T> ,mcl>' :,kkor a szcnl-zsinal, a még 
bejejezeHen Izsák-egybáz, a lengernagvi hivatal és

íné«' I P*' U q,ÜlelcÍ kózl vo11 l{igns téren larlalott

Ez a térség körülbelül czcrnyolezszázmélcr bo^z- 
szuságu s különféle szélességű voll. Itt állították lói 
mar januártól kezdve a komédiás-bódékat, czir- 
kuszokat, bábszínházakul, ezerféle mulatóhelyet, me- 
heknok egyuUes neve balagán. A legfőbb ariszlolc- 
raezia tagjai sem röstelllek itt mutatkozni, ki azzal 
az mi így gyei, hogy a gyermekeinek szerezzen mu- 
vé'gcüJ * kl 'neg C8ÚSZ öszilllén a maga mulatsága

, .,A, lif8yI«v"?1 udvari hintók, egy-egv kocsissal és 
kvl k,k'\Ua|» kik n íekele sassal diszitelt aranv-pa- 
szomanlos jnros czári libériái visellek, többször* jár­
lak komi lépésben a vásári; minden billióban négy­
öt leány ült. egv oszlály-fönöknő felügyelete alatt,"s 
boldog volt az, ki a kocsi-ablak mellé került, meri 
nekik" ,smeröscik hieglálhalták s köszönhetlek

Számos regénynek az első jelenele játszódon itt 
lo, mialatt a jó nép, sorfalat képezve, bámész sze­
mekkel nézln az urak ünnepét.

Az iidvarbölgyek szintén résztvellek ebben nz 
at Kólán mulatságban, s nekik is soronkint enzedték 

;'z IK,x'ari kocsikat. De Kleopaliának jobban ir-l- 
L az> «?°8y volL tanítónőjével esrvütl' teov»-» men

I. FEJEZET. 1
A pillanat közeledik.

A magas ormok egyikéről, mely a tenger felelt 
C'iüng, a gúlli izlesü I'enruddock kastély némileg 
vad regényes nagyságában komoran tekint az alatta 
elterülő völgyre, síkságra és dombokra, a parkra, a 
tekervénycs hullámzó folyóra, és a csinos házra, 
mely olt lent mélyebben félig el van takarva a 
lombos fák állal.

Ámbár június havában vagyunk, az idő mégis

háborgással

át
szeli az, hogy volt tanítónőjével együtt leg ve meg 
ezt a sétakncsizásl, s meg is engedték neki. " S-.!:a-
sem -- - .................
ezt

fin kért semmit, nem lehetett bál lőle megtagadni 
y keg.yel> s «*. intézetben leányok nagy

harmincz év óta osztályoita^z uch-arbeiniölgyokot ^ KC’VCyyCI1 «°mit kimS^ímók t'iikébln.1’61161 r°glaU “

(Folylntása következik)

sötét és borongás.
Az oczean hirtelen zugássa! diihiis 

ki-kicsap a bosszú lapos parira.
cg lel leges; legcsekélyebb napsugár sem deríti 

fő. a homályt, se nem kölcsönöz némi vidámságot 
a határozat la n, melanchulikiis és iivomaszlöan ko­
mor tájnak.

A kastélv falára kitűzött zászlót a szél harago­
san lobogtatja. A pusztulás és a közelgő veszede­
lem érzete lebeg e hely lelett. A cselédség halkan 
jár ide-oda. mintha ünnepélyesen várná a halál hír­
nökei, ki sebes leplekkel közéig. A jajdtiló szél és 
a viharos felhők nyomorúságról susognak és nvillan 
beszélnek a pitvmalló szomorúságról.

Lent, olt távolabb a vülgvbou, a pázsitos réten 
mely a házhoz tartozik, egy férfi járkál lassan lel 
s alá lehorgaszloll. fővel és irigység és hiú vág vak­
kal lelt szívvel Csinos és előkel 
gndliatatlanul eláruló, de sólet, 
arczán jelenleg vésztjösló kifejezés honol 
lai a múlttal és jelennel foglalkoznak és 
lenséggel eltelvék

Némelykor, bár öntudatlanul, feltekint 
zászlóra, mely oly magasan felelte lobog, 
helyet jelzi bo! sógornője Lady Penruddoek iclcnlcg 
a halállal küzd. férjé! az árnyékvilágba követendő

,8' cv lefolyása alatt inindkcllen ott íö"nak !e- 
küdni a löki alatt. és mind e szép örökségé c szép 
mezük és gazdag hullámzó síkság mind egy gvc-
mekve egy gyenge leánygyermekre, egy olv teremére 
szállnak ki nem képes a fúvó szél ellen sem knz- 
dent; bololl az ö fia, az ő drága kincse, egész é!e- 
ten al kénytelen lesz a mindennapi létért küzdeni

E pillanatban vidám kaczagás szeli ál a levegőt 
cs a házból egy szőke fürtös, hét éves szép fiú­
gyermek örvendezve és vidáman kitárt karokkal fut 
a mely es irigy gondoláinkba mcivedl férfi leié

A mini a gyermek vidám hangja fűiéi érinti 
tgesz kifejezése megváltozik, fejét felemelve. ,,iöm- 
lei.Ksen üdvözli a gyeimekct, ki lélekszakadva véli 
magul kehiére.

A fin csüng tajfa és egy egész törlendőt mg a 
tilebe; hogyan szökött, meg a dajkától és a neve­

tőtől a nélkül hogy feddéstől tartana vagy lecko- 
kevesbbé is lelne altól a sötét ál.rázattól és esil-
nuíocbíak!,e ’ inC yCk k(8-c!!mi ^t'mckröl ta­

vi’ágon, 
ép ez

óta és

az o gyer-

sz.armazasát !a- 
Komor és á ihat lan 

Condola- 
eiégodel-

a piros 
és azt a

Talán kis fia az egyetlen lény széles e 
ki nem riad vissza Georg Penruddocktöl, r 
oknál fogva kétszerié drága és kedves neki.

Most szivéhez szorítja, mintha ez érintés kimond- 
hatlan édes volna neki és szeretetteljes, sőt nőies 
lágysága gyengéd szavakat suttog a fülébe.

S a sötét gondolatok az alatt, is, mig gyermekét 
ölelgeti, ismét visszatérnek és egész lénye felett ha­
talmaskodnak.

A kask'Iyheb piczi kisded hiányában, mindez 
körülötte fiáé lehelne és gazdagság és rang bizto­
sítva lennének számára.

Ép o gondolat az, mi kínozza egy idő 
minden más nemesebb érzelmet szivéből elűz 

Szereli kis fiát; érte nagyravágyó s még büntet 
arán sem idegenkednék neki vagyont szerezni.

Fon ruddock Alice (az egyszer olv végtelen szere­
tett s most annyira gyűlölt nő) leánya nemsokára 
mind o kincsek birtokában leend, inig 
meke. szép fia Dick örökké vagyontalan marad.

E gondolat szünet nélkül gyúiri. éleié minden órá­
ját megmételyezi.

A lm újra elfutott, mint színes lepke virágról vi­
rágra szállva; és Penruddoek még egyszer lellekint 
oda, hol a piros zászlónak lengeni kellene. Dr n ár 
nincs ott: úgy tetszik neki, mintha gyenge jajt hal­
lana a szel lii szárnyain lebegni.

Megborzad, azután maga magát dorgálja az elő­
ítéletes félelem miatt, hisz a sikoltást csak a vihar 
etol menekvő tengeri atkák hallatlak.

Ajlórekcsz nyikorgása készleté bátra nézni A 
kert aj tó tárva-nyitva áll; sebes léptekkel közeleg 
lele,e egy magas női alak, kl, ruházata után Ítélve 
a cseléd osztályhoz tartozik, de finom idomai és 
külseje a czigány typus jellegét árulják el. Szemei 
rendkívül nagyok cs feketék, feltűnő 
határozottság jellemzi. Külső 
aiezszincben inkább mint
észieihetö a czigány vér, ámbár mindkettő sötét 
mmt az éjszaka

I enruddock clhalványodik midőn e nőt közeledni 
tolja es jelenlétéről csupán könnyed kézmozdulattal 
vesz tudomást.

A nő e köszönést nem veszi figyelembe, hanem 
lenes magasságúban kiegyenesedve pár pillanatig 
szot.anul végig méri szemeivel.
. ~ ~~ k(Tdé végre Penruddoek. képtelen
leven a fürkésző tekintetet tovább kiáltani.

-- Mylady meghall! — szólalt 
kabb lassan mint röviden.

Uennuldok megrázkódik és egy-két lépéssel hát- 
1. I,ar »’ennyire is el legyünk készülve az déle 
iíjsigi a, annak egyszerű Hullni adása kell. hogy meg- 
1 azkódlalasl idézzen elő.

- - Uizony, monda a nő csendesen.
— Meghalt! szóin Penruddoek halkan. Olv ko­

rán — oly hirtelen!
~ ,=pn hizo|iy» az rendesen úgy van. — viszoi zá 

a no durczásan a zöld pázsitra bámulva, - a lia- 
falok cs vígak mindig előre mennek. Most már néma,

állkapezáját 
megjelenésében cs 

hajában és szemében

meg a nő in-
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ríj gróf olasz 
|ot legidősh- 

össze ülésé­
ül megálla- 
ksz. a miből 
bak vagyis a 
ltosc lesz: s 
pbocsát koznj 
Itandó-e, és 
[ portához a 
sak a tény- 

|! alá ban in- 
felszólitást, 

pici vannak 
megtörtént

I távirat je- 
Kállitásának 
p>gy a kon- 

nagykö- 
|iidifványo- 

tartomá- 
. Thorn- 

izián kép­

ián. hogy
G minden- 
magok el- 
allamosiny 

|a surlódá- 
UgV hogy 

she juthat 
a békés 

irat a kő­
inek omig- 

tltal való 
a bolgár 

való kvn.
Ihogy zár­
it ki azon 
pnek. okot 

\parancsot 
fegyver­

eire nezve 
Ha ez a 
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határon. 
aktusa: 

berlini 
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|tK ezekben 
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|;zni. A 
-'zeleg 

ítélve, 
imái és 
I Szemei 
fpezáját 
:>en és 
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I > sötét
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tállattal

I hanem 
(bánatig

hát-
eléle

fcymeg-

ly kn-

I ZO! zá
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• néma,

1882-ben. A nemző' szabadelvűek részint szabad­
elvű. részint konzervatív jelöltek mellett szavaztak, 
részben pedig saját pártjukbeli válíjszlóf'értiakra. A 
s .il .ulelviiek rneglm .jak Elbinpot, Wiesbaden!. Kielt, 
Alton;:: és Königsberget. IJielefekiben Stöcker győz!

Myy•‘Intéztéigük és kérjük tisztelt előfizetőin- 
lett. L; lenek előfizetésük e hő régével lejár, 
hogy ji. ibb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
ni él tő z lassú n a k.

Lapunk előfizetési ára:
............. 10 Irt
. ... 20 frt

ünnepek után

egy búra .... 1 frt KO kr. hat hóra
ö t ra I frt 0) fr ,•■•,./ . . i
három h ra .'> irt - U

l-l; mi nién. t-hát hűti..,,
'lapiikon ! mgielcn.

T ' !• ink aliliau a Iccdvc/múny ben részesülnek. hogy 
!>• 'ö'!•«’" v:;u;m. lepdiszesehl) képes hutilapit 10 frt
| . ív ' TI rt. félévre i írtért, mgve,léire 1 litert kapják 

■ '' /i-l . nevének, czmiénvk, lakhelyének , a/, utolsó 
P"-! "• k t's/t.in olvas)..ilnl.ig kiírását kérjuk, hogy a lap 
g.élkoálé éhen Inba ne történjék, 

i I •!. 'vle-l a Imi bármely napjától elfogadunk.
1 i1 • eluli/etóiiik légivvlszurúljhun cselek;./.«::.. !■:. ha c/.ni- 

s . kai a posta-utalvány lére rag:-/.tv.t beküldik a 
Liad'-.v.atalnnk.

előfizetési pénzek és posta - utal tán gok 
Budapestre az „ Egyetértés“ kiadó - hivataléiba 
{keoskeméti-uteza tí. szénn alá) küldendők.

Az ,,Izgijét értén^ kiadó-hivatala

ÚJDONSÁGOK.
— oki. 30.

— Személyi hírei;. A király ű felsége, ki ma 
délelőtt külön-kiilön fogadta Mécsben Szapáry gróf, 
Széchenyi gróf és Kemény báró minisztereket, hol­
tam véggel 5 órakor a fővárosba érkezik s megte­
kinti a kiállítást. Budapestről Sclninbrunnba utazik 
u felsége s ott marad lmzamosb ideig, mert a bécsi 
lmrgban liimlőbeteg van. — Erzsébet királyné ő 
felsége* délután 2 órakor Korfuból szerencsésen 
Miramarcba érkezett. „-tuyuseht német császárné
Maden-Bndenhő! Coblenzbe utazott. - Vámbérit 
Ármin hírneves tudósunk november 8-ikán felolva­
sást tart Szolnokon. — Dr. Herbst osztrák képvi- 
selő egészségi állapota tegnap óla aggasztóvá vált: 
a beteg fölöttébb nyugtalanul töltötte a múlt éjsza­
kát s annyira clgyengült, hogy mozdulni is alig bir: 
fiát és öreg édes anyját távíró utján hívták beteg­
ágyához ; mint egy éjjel érkezett távirat jelenti, a 
beteg állapotában némi javulás állott be.

— Halottak emlékezete. A kercpesi-uti sirkerlbon 
már megkezdték a sírok feldíszítéséi. A fogatok és bér­
kocsik tömegesen szállítják ki az élű virágokat, koszo­
rúkat és sirlámpákat. A régi kőemlékok, sir-iácsozalok 
kijavításán kőmetszők és mázoló!; dolgoznak. A Dcák- 
mauzolouinban ma kezdték meg a sarkofag gipszöntvé­
nyének felállítását. Habár a haza bölcsének földi ma­
radványai most még a Battliyány-mauzoleumban nyug­
szanak, a Deák-mauzoleumot halottak napjára szintén 
feldíszítik. A falakat belül mindenütt feketével voniák 
Le, az ajtó előtt gyász-portálét állítanak, a ravatal kö­
rül gyertyákat gyújtanak, s fönt a kupola négy sarkán 
nafta-lángok fognak lobogni az óriás tartókban'. Azokon 
a sírokon, melyeket a testvér-egyetem ifjúsága fog fel­
keresni, még ott vannak a tavaly lelett koszorúk tépett 
foszlányai. Arany János nyughelyén a zöld repkény 
között két friss koszorú is látható, melyek a esalád soha 
nem szűnő kegyeletének élénk tanúbizonyságai. Szépen 
lesznek feldíszítve Tőrök Hál ref. püspök, fíyöry Vil­
mos. Szabóky Adolf, Csepreghy Ferencz, Huszár 
Adolf, Bajza József és az idén elhunyt neje, Csa- 
Jághy Julia, Tóth Kde, Táncsics Mihály, Falkmann 
Róbert sírjai. A nemzeti színház Szigligeti Ede, Szer­
dahelyi és Halmi sírjait fogja felkeresni, a népszín­
ház Egyi'td és Tihanyi sírjairól fog gondoskodni. 
A közúti vaspálya-társaság a haloUal; napja alkalmával 
várható tömeges közlekedés megkönnyítésére s nctáni 
torlódások megakadályozására a köztemető-ut hosszá­
ban a második sínpárt teljesen kiépíttette, úgy, hogy a 
menő és jövő kocsik most már minden várakozás nél­
kül közlekedhetnek s az első temető-kapu előtti harma­
dik kitérő sínpár csupán a veszteglő kocsik állóhelyéül 
fog szolgálni A kocsik a temetőhöz már holnap délután­
tól fogva közlekednek és «Sirkert» felirattal lesznek el­
látva. - A magyar általános munkás-párt tag­
jai i- fölkeresik mindenszentek napján társaik sírját. 
Vasárnap délután két órakor gyülekeznek az Olunüllor- 
féle vendéglőben (Jósika-utcza 14. sz. a.) s onnan vo­
nulnak a piros szalaggal ellátott gyászlobogó alatt a te­
metőbe.

— A pápa és a Japánt császár.
servutore Romano legújabb száma

Az
közli

olasz
ama

holott, egy héttel ezelőtt még jóízűen tudott ve­
lem csevegni; sőt még egy órával ezelőtt is nevemen 
szólított és kezemet fogta — igy ni. Még most is 
érzem szorítását. De most már mindennek vége — 
mindennek; u már nyugodt és hideg, szegény lel­
kűm I Es talán jobb igy, mert szive meg volt törve.

— Mily borzasztó ez mind — mily szomorú! 
Érzem. habár —•

— Ne tovább Renruddoek. szóla közbe hirtelen 
a nő és fékezhetlen büszke mozdulattal veié hátra 
fejét. Így állva — szépnek mondható; daczára az 
öltözetének minden szolgaias eltűnt róla. «A kóp- 
nnitatás hitvány bűn: és miért is iparkodnék en­
gem megcsalni ? Önök nem vesztegették egymásra 
szeretelüket. Ernőm végső órájában is. midőn már 
az élettel elszámolt volt. még akkor is —»

Szünet következett, mire Renruddoek izgatottan 
monda:

— Folytasd! Ne habozzál — mond meg a leg­
rosszabbat is Eszlhcr! Utolsó órájában rólam be­
széli! Mit mondott? Megbocsátott?

Soha! feleié a nő határozottan. - Nem, még 
akkor sem. Ön tudja, mennyire nem helyeselte urunk 
azon végrendelkezését, hogy halála esetében ön le­
gyen gyermekének egyedüli gyámja. Én semmit som 
szolok, monda halkan, elfordított tekintettel. ■ Az 
feli- nszenv alaptalan lehetett - mi több úgy is volt. 
de mind amellett mégis fonállott: végperczeibeniizélzotl 
is arra. Midőn mellette térdeltem, kezét az enyémre 
tévé s pár szót suttogott. Nem sokat mondott, de 
önről és gyermekéről beszélt. Ha paranasolja, hogy 
ismételjem azon szavakat, megteszem ; de nem jó 
szántamból, jobban lenné uram. ha nem akarná e 
szavakat hallani.

Beszélj asszony! Mit mondhatott volna halálos 
ágyán durvábbat annál, mit életében beszélt rólam?

— Nos. ha tudni akarja, tudja meg bál. feleié a 
nő. de azért mégis megállóit, mintha vonakodnék 
tovább folytatni. «Neki mindig furcsának tetszett, 
ho'.'v Miss l’cnruddock fa kis baba) a végrendelet 
szerint arra legyen kárhoztatva, hogy tizennyolc:: 
éves koráig mindig csak ezen a kis helyen éljen ; 
holott valóban övé minden, ö ennek is itt az úr­
nője úgy mint a kastélynak, olt fenni és az azt 
környező birtoknak.

— Szólj, mit mondott rólam, mielőtt meghalt? 
kérdő Renruddoek türelmetlenül.

— Nem említett semmiféle nevel, 
tolva, ijjcdl tekintettel azt monda:

et kell válnom kedves kis 
kénytelen lesz a farkas

de feléin lia- 
« Mi isi, hogy 

bárány kámtól, 
melleit bal-ezenlul 

lagni!»
- Ah! kiállá Renruddoek. kinek keble lihegett s 

arcza elvörösödött; igaz-e a mit mondasz, vagy pe­
jig csak a te képzeleted szüleménye9 

(Folytatása következik.)

iratilag már jelzett latin levél szövegét, melyet XIII. Leo 
pápa a japáni császárhoz intézett. E levél igy hangzik: 
“Az egyetemes japán birodalom leghatalmasabb felséges 
császárjának XIII. Leó pápa. Üdv ! Leghatalmasabb 
császár! Ámbár nagy tiVolság választ el bennünket 
egymástól, még sem kerülte ki figyelmünket, hogy le, 
leghatalmasabb császár, mily kiváló buzgalommal mű­
ködöt a jólétnek Japánban való terjesztése érdekében. 
A mit le az állam emelése és különösen néped erköl­
cseinek javítása ózdijából megkezdettél, egyrészt ép oly 
fényes bizonyítéka terveid gondos voltának,' mint más­
részt mindazoknak dicséretére és nagyrabecsülésére 
méltó, a kik a népek jólétére és ama javak elérésére 
törekednek, a melyek a jobb erkölcsösséghez tartoznak: 
s ez utóbbi annyival inkább, inert az erkölcsök fino- 
mal ii kiképezéso által a szellem kellő készültséget nyer 
a bölcseség és az igaz világosság befogadására. Ebből 
az alapból indulva ki, kérünk téged, hogy neked tartozó 
elismerésünket fogadd ép oly barátságosan, mint a mily 
őszintén mi azt kinyilvánítjuk. S ez az oka, hogy ne­
ked e levelet küldjük: ugyanis, hogy neked nyilváno­
san köszönetét mondjunk. Mert tudd meg, hogy ez el­
járásod által mind a hittérítőket, mind roppant birodal­
mad összes kereszténységét és ezek állal a ini szemé­
lyünket is nagyon lekötelezted. És téged, oh ha­
talmas császár, eine bizonyságok folytán jóságosnak 
és jóakarónak ismerünk. De nem is tehetsz le dicsére­
tesebb dolgot az igazságosság tekintetében és semmi 
jobbat a közjóiét érdekében, mert épen a kalholikus 
vallástól várhatsz nem csekély segédeszközöket birodal­
mad feji. szlé-e és emelése körül. Mert minden ország­
nak talpköve az igazságosság: és mindaz, a mi az igaz­
sággal összefügg, a kereszténységnek kötelességévé van 
téve. Ebből származik az, hogy mimlazoka1, kik keresz­
tényeknek vallják magokat, nein annyira a büntetéstől 
való félelem, hanem sokkal inkább a vallásos sugallat 
ösztönzi a király felségének tiszteletére, a törvények 
iránti engedelmességre, a békés és tisztességes cseleke­
detekre. Azért teliát hathatósan kérünk, hogy nyújtsd a 
keresztényeknek a lehelő leglágahblerü szabadságot és 
javaikra terjeszd ki ezentúl is. ép ugv, mint eddig, ol­
talmadat és kegyelmedet. A mi feladatunk lesz viszont, 
istent, minden jónak kút forrását, hathatósan kérni, 
hogy az általad kezdett hasznos dolgokat a kívánt ered­
ményre jutla--sa. hogy reád, valamint egész Japánra, 
mindig öreghedö kegyelmét és jóságát áraszsza. Kiadtuk 
Rómában, Szent t’éternél, 1 S8ő. május 13-án, pápasá­
gunk 8-ik évében,»

Kranzewski szabad lábra helyezése. Lem­
be rgböl sürgönyzik tegnapi kelettel: A lengyel lapokhoz 
intézett levelében Kraszowszki mcgczálölja azt a hirt, 
hogy megígérték neki a inogkogyelmezést az alatt a fel­
tétel alatt, ha bűnbánóan beismeri a bűnösségét. Kva- 
sznwski megerősíti továbbá, hogy Vilmos császárnak ok­
tóber 20-ről kell irata értelmében 2U,0U0 márka biztosí­
ték lefizetése mellett szabadlábra fog helyeztetni, hogy 
orvosi tanácsra a lelet San-Remóban töltse. A lengyel 
költő május ló-én visszatér .Magdeburgba, bogy ott bün­
tetésének hátralevő részéi kitöltse.

A franezia külügyminiszter ellen 
raléi merénylet. A Freycinct iranczia miniszter 
ellen elkövetett merényletről párisi tudósi tőnk teg­
napi táviratainak pótlásául még a következő teg­
napi keletű sürgönyöket közöljük : Ma 1 /212 óra 
tájban kocsijában a Quai d'Orsayn fekvő miniszteri 
palotába hajtatott. Aliban a pillanatban, a mint a 
kocsi a Concorde Szujna-hid közelébe éri, hol épen 
most javítják az utezakövezetet s a kocsinak ennek 
következtében lassabban kellett hajtania, a minisz­
ter észrevett egy embert, ki kocsijához közeledett 
és az esernyőt ki akarta feszíteni. A miniszter 
egyidejűleg légyvordurranást hallott. A kocsis visz- 
szafordult és újabb merénylettől tartva, a lovak 
közé vágott, melyek villámsebességgel tova iramod­
tak. A kocsi hátulsó kis ablakából látta a minisz­
ter. a mint két egyén egy embert elfogott, ki egy 
vasárnapiasan öltözködött munkásnak látszott és 
nemez kalapot és közönséges felöltőt viselt. A mi­
niszter nem törődött tovább az esettel és sem ka­
binetje személyzetének, sem délben családjának nem 
szólott róla, inig végre megjeleni a rendőrség, hogy 
a vizsgálatot megindítsa. Az a kél egyén, a *;i az 
idegent elfogta. Josse tüzérkapiláiiy és Morén sor­
hajóhadnagy. a lengcrészetügyi miniszter segéd­
tisztje voll. Midőn az idegentől, a ki mintegy 50 
éves és egészen nyugodtan maradt, azt kérdezték, 
vájjon tudja-e, hogy mit müveit, azt válaszolta:
«Nagyon jól tudom, Freycinct urra lőttem.» — 
«És miért?» - «Ez az én dolgom.» —• És mikor 
azt kérdezték tőle: «Hol van a fegyvere?» azt vá­
laszolta : «A Szajnába dobtam.» A lisztek meg 
akarták őt ragadni, de a merénylő azt mondta ne­
kik : «Sulisé bajlódjanak, nyugodtan követem önö­
ket» és nyugodtan tűrte, hogy a tisztek rendőrök­
nek átadták. A rendőrség mindenekelőtt azt konsta­
tálta. hogy a miniszter sérülcllen maradt és hogy a 
golyó a kocsit sem érte, aztán kihallgatta a me­
rénylőt, ki nagy bajuszt visel és a franezia nyelvet 
olaszos kiejtéssel beszéli. Minden felvilágosítást meg­
tagadott nevét, lakását és teliének indokát illetőleg. 
Zsebeiben sem névjegyet, sem egyéb oly tárgyat 
nem találtak, a melyből azonosságát megállapíthat­
ták volna. Fehérneműje R. M. belükkel van jelezve; 
«Ne fáradjanak.» igy szólt, «nevem találgatásával; 
ha ugv tetszik. Pierre Mássá a nevem. A délután 
folyamában llcrbcllc külügyminiszteri igazgató a 
rendőrségre ment, hogy a merénylőt tette indokai­
nak bevallására bírja. A merénylő nyugodtan és 
okosan válaszolt, de semmit sem vallott he. Sem 
Fréveinél, sem Herhelle nem látták ezt az embert 
sohasem. Sem nem volt elbocsátott szolga, sem el­
bocsátott munkás, tehát személyes boszu nem in­
díthatta tettében és ha csak rögeszmének nem állott 
hatalma alatt, ugv merénylete egészen talányszerü. 
Froyoinet tegnap csak úgy dolgozott mint rendesen, 
amennyiben a sűrű látogatások erre időt engedtek 
neki. A tegnapi délután folyamában számos poli­
tikai egyéniség és az összes diplomáeziai kar sze- 
roncsckivánalait fejezte ki Frevcinelnek. - - A mai 
nap folyamában a következő távirati liirek érkeztek 
a merényletről: Az az egyén, ki tegnap Freycinct 
külügyminiszter kocsijára lőtt, folyvást vonakodik 
megmondani nevét és előadni az okol, mely őt a 
merényletre bírta. A rendőrfőnök által kihallgattat- 
ván, a merénylő bevallotta, hogy lelte szándékos 
volt: hogy Froycinel-l csak arezkép után ismerte ; 
a Concorde-hidon várt rá, mert tudta, hogy Frey- 
cinet azon át fog haladni. Azt vallotta továbbá, 
hogy föl volt ingerülvo Frevemet ellen, ki őt becsü­
letében és vagyonában megkárosította. Elfogatásié­
kor pisztolyát a Szajnáiul vauiba dobta. Vallomásait 
csak védő ügyvédje elölt fogja kiegészíteni. Azt hi­
szik. hogy a merénylő korzikai és nem olasz szár­
mazású. Mint lapunknak Eárisból i-ürgönyzik. Benőit 
vizsgálóbíró ma egy óra hosszat hallgatta ki a me­
rénylőt. a nélkül azonban, hogy a kihallgatásnak 
eredménye lett volna. A merénylő vonakodik a ne­
vét megmondani és egyre azt hajtogatja, hogy nin­
csen neki se felesége, se gyermeke, se barátja. 
Valószínű, hogy a bűntettel előkészítene; már ré­
gebb idő óla birtokában volt a forgó pisztoly a töl­
tényekkel. Minden kísérletre, hogy vallomásra bírják, 
azt válaszolja: «Majd ha ügyvédem lesz, többet tudnak 
meg.» A z el tilegvóg y ászok megfigyelik a letartóztatottat.
A rendőrség valamennyi hotel guruiban nyomozza a 
merénylő kilétét. Csak annyi látszik bizonyosnak, 
hogy a merénylő korzikai. Midőn a vizsgálóbíró azt 
mondta neki, hogy minden merénylő életével ját­
szik, a N. Fr. Rresso tudósítója szerint azt vála­
szolja: «Életemmel cseppet sem törődöm.» Kezei 
gondozottak és úgy látszik, hogy nem a munkás- 
osztályhoz tartozik. Nem tudják, hogy miért táplál 
gyűlöletet a miniszter ellen; Ü maga azt állítja,

hogy a külügyminiszter megfosztotta őt becsijeiéiül 
és vagyonától. A köztársasági elnök, n londoni, római, 
pétorvári és berni kabinetek rokonszenves részvétnyi­
latkozatokat küldtek Frevcinelnek. A német ügyvivő 
az elsők között volt, kik a minisztériumban megjelentek. 
Frevcinet azt hiszi, hogy az az ember, a ki ellene 
merényletet követett el, örült. Az elfogott merénylő 
csak későn este kezdett beszélni. Először azt adta 
elő, hogy azért lőtt Freycinetrc, mert ez őt becsü­
letében és vagyonában megkárosította; csakhamar 
ezután azonban azt vallotta, hogy sohasem látta 
Freycinct urat, s csak arczképe után ismerte meg; 
azután ismét azt mondta, hogy azért lőtt Freyci- 
netre, mert Francziaország nen igazi köztársaság, 
hanem csak köztársasági formája van. «Egyébiránt
— tette hozzá — most nincsen ideje annak, hogy 
megmagyarázzam czélomnt; naplómban részle­
tes jegyzeteket fognak találni, a melyek iga­
zolni lógnak hazám előtt. Én nem vagyok 
politikus, de azt akarom, hogy a köztársaság 
valódi legyen.» Freycinct azt mondja, hogy nem is 
sejtheti, ki légyen az az ember. Á rendőrségnél a 
biztos a merénylő szűnj lésére való tekintettel hirte­
len azt kérdezte tőle: «Siete corso én A fogoly meg­
ijedt, de nem felelt. Azl hiszik, hogy Korzikából 
való, s a minisztériumban lévő szolgák a bejelentő 
ezédulákon találtak egy Mallei R. nevet, a melynek 
tulajdonosa nyotez nap óta naponkint eljött, hogy 
beszéljen Freycinet-vcl. Freycinctnél a legtöbb nagy­
követ s a politikai személyiségek látogatást tesznek. 
Salisbury lord üdvözölte a minisztert és megbízta 
lord Eiyunst. hogy nála hivatalos látogatást tegyen.

— Sarolta császárnéról, Miksa császár szcrencsét- 
lo’j nejéiül azt írja az Jiul. Belga, hogy egészségi álla­
pota lizikni tekintetben nein változott, sül el lehel mon­
dani, hogy sohasem érezte magút jobban. Noha hízni 
kezd és haja is őszül, még most is feltűnően szép. Lelki 
állapota azonban az utolsó időben rosszabbra fordult s 
rendkívüli intézkedéseket kellett tenni, hogy megvédjék 
őt önmaga ellen. A kastélyba vezető ajtók mind el van­
nak zárva s gondoskodtak róla, hogy idegennel ne érint­
kezhessél;. A császárné folyvást keresgél valamit a fo­
lyosókon, s a cselédség Htjába rak apró tárgyakat, hogy 
ül szórakoztassa. Különösen szereti a száraz gályákul, 
melyekből igen eredeti bokrétákat köt. Gyakran fest is, 
s nevezetes, hogy eszméi mindig tiszták s nyoma 
sincs rajtuk a liallunzinácziónak. Többnyire tájképeket 
fest, melyeket épenséggel nem lehet rosszaknak mon­
dani. Nagy lelki tisztaságot árul el a császárné akkor 
is. mikor ebédjeinek menüjét állítja Össze. Tudja min­
dig, hogy mely időszakban milyen ételeket kaphat. Min­
dig kétféle levest rendel egyszerre, s különben is leves 
a fütápláléka. Húst is kétfélét tesznek eléje: egészen ki­
sültet s olyat, mely még félig veres. A boldogtalan csá­
szárné lelki állapota mindenesetre elszomorító, de sem­
mivel sem aggasztóbb, mint volt ezelőtt.

— Amerikai vendégek. A budapesti unitárius egy 
háznak kiváló látogatói vannak Északamerikából Miss 
Richmond Karolina, Richmond Knight nr és egy nü- 
ulilársuk személyében, kik erdélyi utjokból — hol a 
kolozsvári unitárius főtanodát és a tordai és toroczkói 
egyházakat meglátogatták — visszatérve pár napot a 
fővárosban töltenek, hogy az itteni unitárius egyház vi­
szonyaival megismerkedjenek. A vendégeket széles vi- 
láglálotlság mellett kiváló vallásos buzgalom jellemzi, s 
e czélbúl a november 1-ső napján d. e. 11 órakor — 
a lutheránusok deáktéri főiskolája dísztermében tartandó 
isteni tiszteletre is itt maradtak.

— Tűz. Tabon (Somogymegye) —- mint odavaló le­
velezünk írja — e hó 27-én reggeli 8 órakor Roncz 
András házában tűz támadt. A házban több iparos la­
kott, kiknek a mesterséghez való szerszámjaik s összes 
bútoraik porrá égtek. Hogy a tűz a roppant szélvészben 
tovább nem terjeded, csal; az isteni gondviselésnek kö­
szönhető. A helyszínén ott volt Hegycsy János tahi se- 
gédszolgabiró is, ki arról nevezetes, hogy minden ily­
nemű szerencsétlenségnél, daczárn, hogy családos em­
ber, ö az első, ki a vész helyén megjelenve, saját élte 
koczkázlatásával némelykor igazán hajmeresztő tettekre 
vállalkozik. Majd egy fuldoklót fog ki a sebes árvízből, 
majd meg asszonyt, gyermeket zament meg égő ház­
ból A tegnapi Iűznél csak hajszálon függött a sogéd- 
szolgabirú élele.gA leégettek közül Devecseri Lajos ka­
lapos-mester kétségbeesve kiabált s összetett kezekkel 
rimánkodott, hogy mentsék meg a szobában levő három 
gyermekét. Hegycsy János segédszolgnbiró azonnal olt 
termett s lelkesítő buzdítással clkiállámagát: «uUinnam!» 
Ezzel a már roskadozó égő házba rohant, őt követte a 
bátorságáról hires Mátyási István tahi ács-mester, és 
még két tahi ember. Alig, hogy az égő konyhán keresz­
tül hatoltak a szobába, a gyermekeket nem találtál; olt, 
mert azok az atya tudta nélkül a tűz kezdetekor már 
megmeneküllek. A bátor mentők a szobában a roppant 
füstben minden zugot felkutattak, s mikor nem találták 
a gyermekeket, Hegycsy az égő konyhából kikiáltott 
hogy a gyermekek nincsenek a szobában. A gyerme­
keiért remegő apa azonban bekiállá, hogy benn kell 
lenniük. Hegyesi a másik bárom mentővel együtt újból 
a szobába hatolt s e pillanatban a konyha padlá-a re­
csegve, tüzesen a konyhába zuhant, úgy, hogy a men­
tük kijövetelét tökéletesen elzárta. Kívülről a nép ré­
mült jajkiáltása hallatszott: «Benn ég a segédszolgnbiró 
harmadmagával !» De segítségükre nem mert menni 
senki. Hegycsy kétségbeesve "öklével az ablakfát kiütötte, 
de az ablak erős középfáját kitörni nem volt képes. A 
válságos pillanat elérkezett. Ekkor Mátyási ács-mester, 
ki lélekjelenelét el nem veszté, a kezében levő fejszével 
az erős ablakfát többszöri erős vágás után végre ki­
ütötte s válságos pillanatban Hegyesyt az egyre sűrűbb, 
fullasztó füstben az ablakra segité. Hegycsy leugrott, de 
ugrása közben a tetőről valami erős tárgy vállára esett, 
s úgy megütötte, hogy ő arczczal az ablak alatt levő 
nagy mennyiségű tüzes szalmába bukott. Hirtelen ki­
bontakozott a ttizből, a többi mentők is szerencsésen 
kiugráltak az ablakon, de Hegyesy az arczán és karjain 
jelentékeny égési sebeket kapott, úgy, hogy 8—10 napig 
az ágyhoz köti,

— A Mária Torézia-tallér. Erről az érdekes pénz­
nemről, moly a pénzverés terén eszközölt újítások és az 
angol és franezia pénznemek versenye daczárn egy szá­
zadnál tovább fentnrtotta magát a keleten mint kedvelt 
fizetési eszköz, n bécsi numizmatikai társaság legutóbbi 
ülésén Spüttl J. történeti képfestü, kinek családja már 
17G5. óta numizmatikával foglalkozik, nagy tetszéssel fo­
gadott előadást tartott. E pénznemnek mint fizetési esz­
köznek tulajdonított fontosságon kívül különösen a mű­
vészi értéke lépett előtérbe. Hires éremvésük, mint 
Donner Mátyás, Wirtli, KraíTt, Wiedemann és mások 
tüntették ki magukat a bélyegvorök készítésével és a 
nagy királynőnek . több képét hagyták ránk 1774-től 
kezdve 1770-ig. Heraldikai tekintetben is nagy változa­
tosságot mutat a Mária-Terézia tallérok sorozata. Az 
első tallérok egyik oldalát öt mezős pajzs diszili, mely­
nek közepén mindig annak az országnak a ezimere lát­
ható, a melyben a tallért verték. Az 17-10. évből való 
tallérokon Magyarország védszenlje, alatta pedig a ma­
gyar ozimer látható. Már 1743-ban megváltozik n kép 
annyiban, hogy nz egyik oldalt a nagy ozimer foglalja 
el, mely talapzaton ált és két grifmudár állni tartatik. 
1746-ben jelenik meg először n császári kettős sas. 
1760. óta a tallérokon Mária Terézia férje I. Ferencz is 
megjelent. 1765-ben a cziiner oldalra diszilésiil Magyar­
os Csehország koronáit is verték. A távol keleten még 
ma is minden egyéb pénznemnél jobban kedvelt Mária 
Terézia tallért «lovantei tallér» név alatt ismerik. Hogy 
mily nélkülözhetetlen oz a pénznem bizonyos nemzetek­
kel való forgalomban, arról legjobban tanúskodik nz 
olasz és nz angol kormányoknak az osztrák pénzügymi­
nisztériumhoz e tallérok újabb verése Irán? intézett meg­
keresései.

— Kivándorlási hirdetmények kitiltása. Kiil-
füldi ügynökül; különösen Brémából és Hamburgból, ha­
lomszámra küldik Magyarországba egyszerű nvifolt levél­
ben, kivándorlásra csábitó hirdetni 'nveiket, melyeknek 
egyedüli ezélja, hogy a lépőn ra- kivándorlókat jó 
busás áron elszállítsál; a tengere ili, boldog világré­
szekbe. A közlekedésügyi inirrfr/t-r ennélfogva az ily. 
nyitva küldött kivándorlási hirdetményektől a szállítási 
jogot a magyar korom országainak összes területére 
nézve megvonta s • tolla a kir. postahivatal,!; it, hogy 
ilyeneket még kérész1 :< >lés alatt -i kézbesítsenek, hanem 
a kitiltott hírlapok módjára, postaigazgatóságaikhoz ter- 
jeszszék fel.

— A szöroghl gyilkos-merényletről, melynek az 
oltani biró, Stojkov Taeza majd áldozatul esett, a kö­
vetkező újabb részleteket közli a Szeg. A".: A me­
rénylő, Ropov Toma n -in a biró házában, liánéin a fele­
sége fivérének lakásán követte el a gyilkossági kísérle­
tet. A felesége, akit féltett, ill rejtőzött el előle, előbb 
azonban 8 napig Miki inban tartózkodott a hóiméi fivére 
vitte haza Szőiegbre. A sokat 1;inzott asszony nem akart 
visszamenni a férjéhez azért sem, mert beteg volt. A 
biró csak annyiban ártotta magát a férj és lúle.-ég közti 
viszályba, hogy elhatározta, mikép a beteg asszonyt 
gyógyítás végett bcszállillalja a szegedi kórházba. A vég­
zetes^ napon cvégből kereste föl imokaöc.scsénok 
lukasát, ahol Ropovné tartózkodott. A dühöngő 
férj meglátván, hogy a biró feleségéhez megy, nyomban 
követte öt egv nagy késsel s ott a házban előbb felesé­
gét, azután a bírót szúrta meg. Közte és a biró közt 
iszonyú haivz folyt le, miközben I'opov háromszor szúrt 
a késsel a biró felé, két szúrás a balczombján és a 
basán csak a ruhát hasította ki, a harmadik a nyakát 
érte s azon mintegy 6 ezcnliméternyi sebet ütött. "Stoj- 
kov lacza biró sebe nem élei veszélyes, azonban hóna­
pokig szenvedni fog benne. A beteget dr. Zápory szegedi 
orvos gyógykezeli, a merénylői, ki öngyilkossági kísér­
letet követett el, a csendürség elfogta s a szegedi kir. 
törvényszékhez kisérte. Felesége sem sérült meg súlyo­
san, sőt már tol van minden veszélyen.

-- Bányaszerencsétlenaóg. Resiczám megrendítő 
bányaszerencsétlenség történt tegnap. A Szekul-hegv 
I-A1 fréd-1ár11áI)-jában lulrobbant a bánvagüz s iszonyú 
rombolási vitt végbe. A robbanás idején sok munkás 
dolgozott a Iárn dián s közülük tizenhárom nyomban 
megritkult, tizenkettő pedig súlyos sebekkel bontottan 
került ki a katasztrófa helyéről. Az özvegyek és árvák 
kétségbeesését leírni nem lehet. A tárna elölt egymást 
értél; a vérfagyasztó jelenetek, mikor a halottakat egyen- 
kinl hozták ki a napvilágra. Az asszonyok és gyermekek 
sírva borultak halottjaikra s alig lehetett őket elválasz­
tani tőlük. A szerencsétlenségről azonnal értesítették a 
bánya tulajdonosának, az osztrák-magyar államvasutnak 
igazgatóságát, mely gondoskodott a vizsgálat megindítá­
sáról. — Resiczán ennél kisebb szerencsétlenség is tör­
tént tegnap. A (isinliengcrlö»-ben eddig ismeretlen okból 
darabokra zúzódott az úgynevezett «lendkerék» s 
szerterepülö darabjai egy munkást agyonütöttek, egyet 
pedig súlyosan megsebesiteltck. Két munkás könnyebb 
sérüléseket szenvedett. — A bányaszerencsétlenségre 
vonatkozólag még a következőket jelenti egy távirat: 
Tegnap reggel 4 órakor a néhány kilométernyire fekvő 
szekuli «Alfrédu-tárnában a legrégibb, úgynevezett «első 
tárna» negyedik mély folyosójában történt a fölöttébb 
erős légrobbanás. A robbanás következtében 13 munkás 
meghalt, 12 pedig részben égési sebeket, részben pedig 
másféle sebesülést szenvedett. A sebesüllek közül kelten 
igen súlyos égési sebeket kaplak. Hogy mi okozta a 
robbanást, eddig még megállapítani nem lehetett. — A 
mint lapunkat a szab. osztrák-magyar államvasul-társa- 
ság igazgatósága hivatalosan értesíti, a társasági bányák, 
ban az Alfréd-almában e hó 29 én bányalégrobbanús 
történt, melynél 13 munkás életét veszté, 12 pedig meg­
sérült. A haladéktalanul megindított vizsgálat a baleset 
okát eddig még ki nem derillolte.

- Négerek álfa! elfogott magyar hajósok. 
A Monmviáhiin (Liberia köztársaság) megjelenő la­
pok a következőket jelentik : Junius 10-én városunk 
mellett haladt el az «Epireo» Fiúméból való ma­
gyar hajó Nikolics kapitány vezetése alatt. Másnap 
óriási vihar dühöngött, mely a hajót arra kény.sze­
ntelte, hogy Htját egészen megváltoztassa : a vihar 
a part felé hajtotta, melyen a líriisz, liasza és egyél) 
vad néger törzsek laknak. A hajó itt egy sziklába 
ütődöll, melyről nem hirt többé elszabadulni. A ka­
pitány néhány hajúslegényl őrizetül hagyott a hajó­
roncson, a többi legénységgel pedig a hajóbárkán 
Monroviába lért vissza, hogy itt segítséget kérjen. 
A vadak ezalatt kifosztották a hajóroncsol és két 
hajóslegényt fogolyképen magukkal vittek. Egy né­
met hajú, mely nemsokára ugyanerre haladt, kisza­
badította a foglyokat és ezeket is Monroviába szál­
lította.

— Utonállás és rablás. A Kolozsvári Közi. go­
rendi levelezője írja a következő történetet : (lorend-kc- 
rcszluri birtokos Komáromi József e bő 27-én esteli 7 
óra tájban Maros-Ludasról, hol a hetivásáron járt, haza­
felé indulván, alig hogy letért az útról (lercnd-Kcreszliir 
felé vezető útra, szekerének egyik kereke kiesett. Látva, 
hogy a kerék helyretételével maga és kocsisa (egy 14 
éves fin) boldogulni nem tudnak, odakiállott két, a me­
zőn legeltető parasztlegénynek, hogy segítsenek. Ezek 
oda is jöttek, azonban a helyett, hogy segitlettek volna, 
hatalmas botjaikkal elkezdettél; őket ülni. A kocsis futva 
egy közeli nádasba menekült, honnan aztán a községbe 
futott segélyért. A gazdái az első ülés, mely orrát és 
felső állkapcsát darabokra törte, oly erővel érte, hogy 
azonnal a földre esett. Azonban a két rabló evvel nein 
elégedett meg, liánéin egyikül; még ekkor is reátérdelt, 
és kövekkel igyekezett agyonverni, azután óráját és tár­
ozóját elrabolván, visszatérlek marháik mellé. Komáromi 
cgyideig eszméletlen feküdvén, később magához jött és 
kivánszorgott az országidra, ott később kél borvizes szé­
kely megtalálta, s bevitték Maros-Ludasra, hol azonnal 
orvosi ápolás alá vették. Életben maradásához azonban 
kevés remény van, miután arczának összes csontjai, és 
mindkét váll-lapoczkája erősen össze van törve. Időköz­
ben a megmenekült kocsis a községbe érkezvén, jelen­
tést tett az elöljáróságnál, mire a körjegyző Nagy Gábor 
és a községi biró Gyűrűi Ádám az összes községi éjjeli 
őrökkel azonnal a tett színhelyére siettek, hol Komá­
romit nem találták, de nagy vértócsa jelezte a helyet, 
hol nz embertelen tettet elkövették. Tovább menve, ta­
lálkoztak a Maros Ludasról ugyancsak a tettesek üldö­
zésére kiindult csendőrökkel, s azután együtt folytatták 
a kutatást. Első sorban a mezőn levő pásztorokat keres­
ték fel s a sötétben gyufa világ mellett vizsgálták meg 
ruháikat. A kutatás o módja sikeresnek mutatkozott, 
muri nemsokára rá akadlak Goraszin Silip m.-keezci 
szolgalegényre, kinek ruhái lóriién és mellén véresek 
voltak. Nevezettet azonnal elfogván, bekísérték Marcs­
ii cczére, hol vallatás alá vevőn, eleinte mindent taga­
dott, de később részletes vallomást tett, hogy a teltet 
m.-kcczei Sorban Constanlinnnl öl; követték el, előre 
megbeszélvén azt. Egyúttal előadta az odáig boeskora 
orrában rejtegetett órát is, a tározóról azl állítja, hogy 
elveszítette. A csendőrük a másik lettest is azonnal el­
fogták, s mindkettőt bekísérték a maros-ludasi kir. járás­
bírósághoz.

— Gyilkosság. Csákovúrolt Szerariu Juon odavaló 
lakos o hú 23-üli éjjel a mezőn legeltette lovait. Éjfél 
tájban egy rabló-banda megtámadta és két lovát elra­
bolta. Midőn Szerariu a harmadik lovon üldözőbe vette 
a rablókat, ezek visszafordullak és megölték, — az el­
lopni szándékolt lovakat pedig olt hagyták. A csákóval 
kir. járásbíróság azonnal megindította a vizsgálatot az 
ismeretlen tettesek kézrekeritése végei*. 
r — Szerenoflétlensóg. Békésen e hó 25-ikén Krise 

Károly gőztnalini gépész családjával és több ismerősei­
vel kiment a Déllóba vadászni. Ezt megelőző szombat 
este vidám vacsorát tartott házánál. A vadászat színhe­
lyén folytatták a mulatságot. Tizenegy óra táj ben dél­
előtt megállt a társaság, hogy pipára gyujtson és néhá­
nyat húzzon a kiszállított kulacsokból; egy órokpartra 
telepedet* 1« s midőn r jud. Kri-t» \áiuv is ezt tette,
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fegyverét eldobta magától az •• ,.nkpart oldalába, nr-iy 
part tetején Márton nevű fia ■ Ki- vártáivá a fegyv i 
elsült s a golyó a tint épen t, 1 találta, mi,v ez 
szoi-ogyolf. A tini azonnal ko- lellek é-. -jeliek vcf* 
baza a városba. De két órai lód,'- után útközben 
mégha t. A család egyetlen tin vermekét veszítette el 
a -zorcneséllnn áldozatban.

— Lönhart Ferencz erdélyi rom. katli. püspök ha­
zafias szellemű pásztorlevelel intézett a fenhatúsága alá 
tartozó népiskolák igazgatóihoz, melyben fölhívja őkel, 
hogy a vallás- és közoktatásiig i miniszternő1 az 1879. 
évi 18. lürvényczikk végrehajt; a tárgyában V adott ren­
deletéhez képest intézkedjenek magyar i -!v rend­
szeres tanítása iránt, s lehetőleg olyan tani >at alkal­
mazzanak, a kik magul; nemcsak értik e nyelvet, La­
nvin azt alaposan tanítani is Impose!;.

- Pánszláv üzelmek Pozsonyban. A Pozsonyt\ 
L. Írja: Kiülik \ endeliu ügyvéd ellen fenyilü följelentés 
érlmzelt a pozsonyi ügyvédi kamarához. ’ i uvanenné! 
a unaránal elbírálás elölt áll egy Vallások uvitrai ügy- 
ve . ellen beadott fegyelmi pam-z is. - A Katiik el­
lem fegyelmi följelentést a kicsapott thcolognsok és Ii- 
cz* Máknak elcsábítása és den nvalizálása miatt adtál; 
be: Vállások ellen azonban ma sajogj természete van a 
dolgok terhes mivoltának. Valla el; egyik pánszláv pat- 
varislájál a rendőrség nemrég tolonezoluiltu ki Nvitra 
városából.

- Az utolsó rév. A fin; 1 kereskedelmi köreit 
nagy izgatottságba ejtette egy -inrég vag.oaos ember­
nek tragikus vége. Ilire terjedt már tegnap, !,úgy Braun 
Móricz magánzó, a gondtalan magánba!; egy tipiku- 
alakja, ki vagyonának roncsait Monavoba vitte, hogy sze­
rencsét próbáljon a játék-asztalnál, végső reményének 
meghiúsultával öngyilkossá le l. A szerencsétlen világfi 
bátyja, Braun l’ál bérlő, ki l< ! i át a fővárosban szokott 
lakni, tegnap reggel a követkézé táviratot kapta Mnnar. > 
bid: «Nyisd ki Íróasztalom középső fiókját.» — A fiók­
ban, melvet lakatos nyitott ki. egy lepecsételt levél volt. 
Braun íölbonlolla e levelet s látta, hogy borzasztó sej­
telme valósult. Abban a levélben elbúcsúzott az üngvil­
it os testvéreitől - tudatta, hogy mire sorait elolvassák, 
ü már nőm lesz az élők között Minden vagyonát el­
vesztve, nim-s iniér! rugu-zkodmu íz éleit,, z R.m.i /.n- 
snn említő, hogy saját Képességeivel nem tudott volna 
maganak exi-z.leneziát tcremlem - mm tudna lemondani 
azélel örömeiről.Szerencsétlen spekuláczi *k fölemésztették
vagyonának nugv részét •• az a gondola Imgv meg kel.
szorítania életmódját, vagy épen másoknak kellene a 
terhére lennie, annyira elviselhetetlen v ili, Imgv meg 
maradt pénzével a játék-asztalnál próbált szerencséi A 
kísérlet meghiúsult. Mindenét rátétté erre az utolsó kár­
tyára - mondja levele végén s most már nyugod­
tan bal meg. Braun l’ál a rendőrséghez fordult azonnal, 
hogy táviró utján tudja meg a monacói hatóságtól, váj­
jon Braun Móricz öngyilkossá lctl-c, vagv él-e még. 
Késő éjszaka jött meg Monaeoból a felelet, hogy sem 
olt, som a környéken nem történi mostanában öngyil­
kosság, de Pragerliofból az a bír érkezeti, hogy Braun 
Móricz Monaeoból jövet agyonlőtte magát a vasúti ku­
péban. Később kiderült, Imgv az öngyilkos Rragorholig 
váltott jegyet Triesztben. Zsebében egy «M. H.» betűkkel 
jelölt szivartárezál és zsebkendőt találtak. Málháját egyene­
sen Budára küldette, de a föladási vevényoket nem ta­
láltál; meg nála. I’énz is csak egy krajezár volt zsebé­
ben. Braun Móricz 15 éves erőteljes ember volt. Vala­
mikor egyik leggazdagabb bérlője volt Fejérmegyének, 
de kevés szerencsével gazdálkodott, s mert néhány év­
vel ezelőtt nagy vagyoni örököli szüleitől, átadta gazda­
ságát fivéreinek, maga pedig a fővárosba jött magánzó­
nak. Kevéssel ezelőtt börzejálékra adta magát s a ber­
lini börzén oly nagy mértékben ciigagealla magát, hogy 
egész vagyonát elvesztette. E hónap elején .Monacoba 
utazott s nyolez nappal ezelőtt teljesen kifosztotlan tért 
vissza Budapestre. Néhány nap alatt pénzzé tette min­
denét. a mije még volt s elment újra Monacobo, nyil­
ván azzal az elhatározással, hogy vagy gazdag ember­
ként tér haza, vagy -sehogysem. — Az öngyilkos voje 
volt megyeri Krausz Mayer nagyiparosnak, " de nejétől 
évek óla elváltán élt.

(Sgifkosséfg koszából, Várpalotáról írják 
lapunknak <• hó 29-iki kelettel: Városunkban ma 
éjjel l<> órakor, nyilvános utezán egy Huszár Já­
nos nevű alig 20 éves iljut buszából meggyilkollak. 
A gyilkosságot egy idevaló ember kél barátja jelen- 
léiében követte el, kiket még ma éjjel elfogult a 
eseiulőrség s őrizet alá helyezlek. Huszár János 
sebeiben éjjeli 12 órakor meghall.

Kiutasított zsidók. .Mint egy bukaresti távirat 
jelenti, a romániai kormány tizenkét zsidó hírlapíró ki­
utasítását rendelte el. A kiutasítottak közt vannak: dr. 
Raster hírlapíró, Solt ivart fehl a brat e mi la! e ezinui 
izraelita hírlap főszerkesztője, továbbá Bronziner, a 
Rnkarestcr Freie Presse főszerkesztője és • még né­
hány más hírlapim. Több újság azt Írja, hogy Léig 
A: mandot is kiutasították .Mint az Fiai le Romaine, 
értesül, a kiutasítottak Románia ellen intézett támadások 
által vontál; magukra büntetésüket.

- Tüzesetek. Csi/ö-Sz> redán. e hónap 24-dikén 
tűz ütött ki. mely sok gabonával és takarmánynyal lelt 
gazdasági épületet fenyegetett pusztulással, de szeren­
csére elejéi vették a veszedelemnek A mull pénteken 
('sík-1 érebesen, szombaton 1 >ik-Kozmáson, vasárnap 
pedig Gsckefalván volt nagy tűz. Az utóbbi községben 
mint mondják, nagy robbanás előzte meg a tüzet, s azt 
hiszik, dynamit explodált. Ezt azonban majd csak a 
vizsgálat fogja kideríteni.

— Rejtélyes gyilkosság Bécsben. Tegnap este 
az a bir terjedt el Becsben, hogy Selimiedbauer 
Magdolna gyilkosát kipuhatolták. A gvilkos tüzérkatona 
és a Heimwegen levő liizérkaszárnvában van elszállá­
solva. A gyanúsított katonát elfogták és állítólag már 
részben be is vallotta a leltél. Mint nekünk távirják, az 
a bir, hogy a gyilkost elfogták, nem bizonyult valónak.

Rövid hírek. A temesvári postaigazgatóság 
kerületéhez tartozó személyzet nevében alsószalai 
Retheű István postaigazgató 500 forintot küldött az 
crdé!yrőszi magyar közművelődési egyesületnek: a 
hazafias posta-személyzet örökös tag" kíván lenni. 
-- Pancsorém egy negyedlel éves gyermek le­
forrázta magát s tizenkét órai kínos szenvedés után 
meghalt. — Vasváron egy Franki Fi'ilöp nevű 20 
éves mészároslegény gyógviihatatlan betegsége miatt 
a vágókéssel elmetszette a nyakát s nemsokára 
meghalt. — A szegzá rd-hátt a széki kir. alapít­
ványi kerületi ügyészség vezetésével Negál! Károly 
közalapítványi ügyészt hizlal; meg. (lyoniéin 
Illésy Gyula belényesi kántoriam lói választották meg 
hosszas próba után, tizennégy pályázó közül, kán­
torrá. —- Székesfehérvárról kényszeriitlevéllel 
küldtek illetősége helyére egy llirsdimann-Ilorvát 
Vilmos nevű kalandort, ki egy úgynevezett elezlap- 
pal veszélyeztette ott a közbiztonságot. — Szeged­
nél a Tisza vize három nap óla emelkedik: a viz- 
szin V80 méterről — 2'02 méterre nőt. A Tisza 
Szolnoknál is árad

= Betörés Újpesten. Ma este nyolez órakor is­
meretlen tettes betörte Újpesten a Nasser testvérek 
órás boltjának kirakatát. Sitiiében csal; két órát vilié­
től! magával. Az egyik női aranyóra s száma 40600, a 
másik ezüst romonioir órának száma 334,543. A vak­
merő betörőt az újpesti csendürség nyomozza.

” Baleset történt ma délután a Dimaparton s ke­
vésbe mull, hogy emberáldozatba nem került. Egy be 
csomagolt gépet eresztettél; le a munkások a kőpart-m 
egy ott liorgonyzö uszályhajúra, de midőn a bejáró bid 
közepére értek, a gép kizökken*, az egyensúlyból s a 
Dunába zuhant. A munkások, szerencsére," idejében ész­
revették a veszélyt és félreugrállak, sorsára hagyva a 
drága nzállitmányt, melyet aztán széttöredezve, darabon- 
kint sz»dtel; ki a vízből.

— Öngyilkosság:. Ma esti tizenegy óra lilán a 
Széchenyi-szobor talapzatánál egy fiatal ember holttestéi 
találta meg a rendőri ürjáral. A szerencsétlen fiatal 
embc* holttestét beszállították a Rúkus-kórházba, bo' 
konstatálták, hogy golyó állal önkezével vetett végei 
életének.

= Rozzant híz. A gyep-uleza bf>. száma házban 
mely Lózsa Sámuel tulajdonát képezi, tegnap délután 
IWperka Mária lakásában a menyezet vakolata beom­
lott, szerencsére azonban embert nem sértett meg. A 
kerületi elöljáróság és a fővárosi mérnöki hivatal azon­
nal elrendelték a lakosztály kiürítését.
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— Gabona tolvajlás. A buzatolvajok Oá orgazdák 

ellen a rendőrség meg mindig folytatja az előnyomozásl. 
Ktizelébb iámét 4 kocáját értek rajta, midőn a lopott 
búzát Frank Vilmos Teleki-tér 10. sz. alatt lakú sza- 
úcsnak eladták. Frank Vilmos egyike a főváros legis­
mertebb orgazdáinak, a ki most is egy évre van jog- 
•rejiileg elitéivé. I "gy a tolvajokat, mint az orgazdát fel- 
iclenteltúk a kir. ügyészségnek.

Elütötte az omnibusz. Pi nyeld Mór (512. 
szánul közszolgát ma reggel 7 órakor a kcrepcsi-uli 
«l’ebér bmivii» száiléi előtt Kayy István omnibuszko- 
•sis kocsijával elgázolta. A szegény ember lábtörést 
szenvedett s kocsin vitték kórházba. A vigyázatlan ko­
csist a rendőrség letartóztatta.

Elfogott zsebmetszök. A grá.-zi lopás elköveté­
sével gyaiiii'itott il é/s; Samu, más néven I aradi 
Sándor zsebtolvaj, kit a budapesti kir. törvényszék a 
avaron 500 lórim' biztosíték mellett szabadlábra be!ve­
zeti. nem sokáig élvezhette szabadságát, mert .Yeuvoh- 
•icr Ignáez II'r/s; Kiilöp társaival Uhuban zsebtol­
vajláson érték s mind a liánnal letartóztatták.

Kémény tűz a nemzeti színház bérházában. 
Ma este T órakor a i.atvani-iitezán többen észrevették, 
hogy a nemzeti színház I" /házának 6-tűzető fölött tiiz- 
-ziporkák szállingóznak, i aidiamar nagy közönség gyűlt 
i Károly-körut sarkára és aggódva nézte, bogy a tiiz- 
-ziporkák egyre sűrűbben szállnak IVíltélé, majd lángké- 
vék csapnak föl, melyeket az erős szé!roham szerteszór 
i tetőzeten. A szinbázba menők nagy része mindaddig 
nem mert a nézőtérre menni, inig a rendőrök meg nem 
nyugtatták, bogy veszély nincs, csupán egy kémény gyu­
lád! ki. A színházban levő tűzoltók azonnal értesülvén 
i bajról, fölsietlek a padlásra és pár perez alatt elfoj­
tották a tüzet, mely az országul felőli rész egeik kémé­
nyében volt. A pár száz lőre szaporodott kö,.'ínség vsak 
egy necyeil . r.i múlva oszlott szét.

Öngyilkossági kísérletek Ttjukics Pál 22 éves 
lödiasziegény a dob-iitezai I". szánul házban egy ott 
lakrí leányt már régóta üldöz szervimével. .le eredmény­
telenül. Tegnap ismét megújította az ostromot, azonban 
a h ány mo-t már s egmiva a dolgol, kereken kijelen­
tette, hogy többet szóba sem áll vele. Ez a kikosarazás 
a hevesvérű bajmüvészt annyira kiiiozta sodrából, bogv 
a leányt an zul ütötte, az periig állítólag kést vagy villát 
lógott rá. Az aívzuhilésóil a leány jelentést tett a rend­
őr-égnél, mely a ludrászt mára megnlvzle s mivel nem 
jvlent mr‘g. kel rendőrrel elővezeltvlle. A fi,ital ember 
annyira szivére vette ezt a lieivzr -liurez.it. bogv midőn 
kihallgatása után a rendőrségiül elbocsátottak, nekiment 
a Dunának s a 1’elöli-!' mii beleugrotl. A hideg fürdő 
azonban rögtön Icliiitültv, segítségért kiabált, mire a kö­
zelben levő halászok még élve kimentettek és be- oilii- 
tottak a l.'óku- kórházba. Csarics I’ál szabadkai
szüleié-ii. 22 éves hordár ma délután a lánezhid köze- 
Ir-beii a Dunába ugrott, de minthogy tettét azonnal ész 
revették, többen segítségére siettek és még élve kilógták 
a hullámokból.

~ Tolonczok A főkapitányság legújabban ismét tiö 
dologtalau - a közbiztonságra veszélyes embert lolon- 
ezollatott el a fővárosból. Volt köztük 18 lórii és 17 nő.

1885

Az Andrássy-uti kaszinó.
Holnap nyitják meg fényes ünnepélylyel a Benkeii- 

klub iij helyiségeit. A napokban végezték be az utolsó 
laragasokat, diszileseket, s most teljes pompájában áll a 
kényelmes berendezésű palota. Homlokzatán csillogó 
arany belükben hivatalos ezine is olvasható: «. ! hato­
dik és he'rdik kerületi kör», lie azért kevesen toj­
jék e nr '.en nevezni. A tagok számára megmarad e 
t,rí sas-egylet a régi (.lienkerl-kliib—nak. A díszes helv- 
-eg mar betek óla szolgál kényelmes szórakozási helvíil 
a ta'ioknak. a hivatalos megnyitó iinnepélvt azért balasz- 
tolták I.y ké-őie. mert meg akarták várni, inig az utolsó 
•szög i« helyén lesz.

AI'Tt ez épitello azt az. impozáns, költséges lielvisé- 
gct. mt lyiicl alkalmasabbat a főváros nem mutat hat föl. 
.Men'll Niván, a k-ir elnöke a Teréz- és Erzsébetváros 
b gl'dielösi bb jiolgarait toborzú össze, bogv megalakítsa 
a részvény-társulatot, mely <• palotát emelteié. A papiról; 
természetesen mind a tagok l:vz-.ibcn vannak : s azok 
képvi-i'lik a négyszázezer forintnyi tök 
lünk eddig páratlan vállalatba fektettek.

\z egykori «Kenkert-klub» miiulennapos látogatói ma- 
hitték volna, hogy előbbi szer'nv, szűk és 

igénytelen zig-zug szobákból álló helyiségüket rövid idő alatt 
cserélik föl s hogy nem mint 
buzi urak, saját pompás ott - 
a társa- ■ ir-t sok élőmét, 

•Ihat jobban, mint az aggle - 
""ja • ' a házasság robbantja,

melyet na-
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tűnik szembe, hosszú, bozontos szakáikéval, izmos ido­
maival, a hatalmas folyó méltó szcinélyesitője gyanánt. 
Széles lapátja, a szokott attribútum sem hiányzik, 
lársa, Merkúr, ifjú daliás alak, a gyorsan fölvirag- 
zo't. lettre ébredt kereskedelmet alíegurizálja. Cures, 
mint a fuldmivclés; egy más női alak, mint a szőlőter­
mesztés képviselője szerepel a csoportban, melyre az 
.Menni.inba sz.irja a bő-ég szaruját De a jólét melleit 
a dic-óst g sem hiányzik liiizgón hmleli azt egy géniusz 
nagy trombitájával. Az. elismerés koszorúját pedig egy 
•" "i'ö illr--z.li Mudapesl eszményi alakjának lejére. Á 
nemzr-!i za-/lo valaiinnt a lő varos lobogója is ott vkes- 
I.c lin k U kcpcll

I ez egész ' -oport, mely a világvárossá fejlődő Ilu- 
dapcs( művészi ilie-öitése, oly kompozieziól képez, a 
mely i.olz Károly legjobb alkotásai mellé sorakozik.

Művészetünk nehezen bontakozik ki a régi mytholo- 
giai Iradieziókból. Festőink ritkán mernek a modern szel­
lemnek hódolni s még ritkábban nemzelics irányt kez- 
ileni.

Az uj irányt Ipolyi Arnold püspök ismételve sürgette 
s hogy szavai nem hangzottak el a pusztában, mutatják 
Feszti Árpád freskói v teremben. Egész küzdelem volt, 
inig a fiatal testű kivihctlc ambicziózus tervét, mert az 
•'f'di'-z attól tartott, hogy a ruiaissancc-stilü helyiség­
ben az. életből vett geme-szerü alakok ki fognak' ririi. 
De e tizenkét falkép, mely a fővárosban virágzó külön- 
tele polgári foglalkozások, mesterségek allegóriája, sem­
mikép se zavarja az összhangot, ilaezára annak, hogy a 
lakik Icl-ö részein I.olz Károly négy más mylliologiai 
le-tvénye, mely \ onus és Ámor éleiéből tüntet föl paj­
zán jeleneteket, merőben más jellegű.

I'c-z.li Árpád erélyes lépést tett az egészséges, igaz 
realizmus felé.

A művész czullal a nagy közönség nyelvén beszél. A 
tudományt m m a bagoly társaságában megjelenő Miner­
vával jelképezi, hanem egy öreg ember állal, a ki köny­
veibe elmélyedve búvárkodik. Fonkölt homlokán, kutató 
tekinteten ott a jellemzés találó vonásai. A szobrászától 
-e valamely múzsa, hanem egy polgári ruhába öltözött 
művész képviseli, a mint farag és vés. A festészet 
chablon.-zcrii múzsája helyett fiatal modern leányt lá­
tunk palettával és ecset lel, s hozzá javában dolgozva; 
az építészet allegóriája pedig egy ifjú. a ki oszlnplövel 
van elfoglalva. E karakterisztikus alakok jelentőségét 
nem kell hosszasan találgatni, világosan szólnak azok a 
magok nevében. .Meglehet, hogy a zene jelképéül a 
hagyományos l.yra-tartó milhológiai nő tetszetősebb, mint 
cgv vén r-z igái ív. a ki kis bőgőjén játszik; de nem szí­
vesebben látott alak-e ez utóbbi? Hisz a kitűnő czigány- 
zene fővárosunk egyik sjiecziálitása • aztán a nemzeties, 
magyaros felfogás is menti Feszti *rjiád e vakmerőnek 
iát-zó újítását. Az énekművészeiét is kevés festő merte 
volna modern fiatal asszony képében feltüntetni, s mig 
a Iradii-ziu hívei a kereskedési még mindig a halha­
tatlan Merkúrral eszményítik, a mi reformer-festőnk 
élelteljes öreg kalmárt mutat be, a mint főkönyvébe vál­
ód vezet be. íme a reális, a mindenki által ismert élet!
A Halászatot, továbbá a Gépészetet szintoly modern 
liguruk képviselik. S még természetesebb a jKertészet, 
melynek allegóriáját piros-pozsgás lányka által tüntette 
lol a miivé.-z. a mint öntöző kannája után nyúl, és 
attribútum gyanánt oda festett egy hatalmas burgundiai 
ré|.át, mely meglehet nem épen jioctikus, de annál talá­
lóbb. l'arjii ennek az egészséges alaknak a liivogató 
mosolyu .csapiáros lány, a ki a Uorlermelést tünteti föl, 
mi'_r az Aesmesterség jó képviselőt nyert egy buzgón 
dolgozó munkásban.

A nagy közönség e képeket első pillanatra megérteni 
s azért méltányolni is lógja. Oly teremben látja ez uj 
irányú képeket, mely bizonyára a főváros egyik legke­
resettebb helyisége lesz bálok és hangversenyek szá­
mára. Maga a kör palotája és az abban fejlődő elet 
íredig rendkívül fontos hatással lesz nemcsak a két 
városrész, hanem az egész főváros társas mozgalmaira.

SZÍNHÁZ, művészet.
Ezelőtt 10 évvel. A Theátre Francai.se ezelőtt 

évvel I 'un viliétől egy felvonásos, Szók rates és a fele- 
■zimü vígjátékot fogadott el előadásra, de a kis 

ig még nem adta elő. Az uj igazgató, Clare- 
r-’mes apróságot kitűzte a műsorra s a szere-

kiüriteni, s csak egy, palota-féle ház épül. a hol szegény 
ember úgy se bír lakást venni. A jelentésben az elöljá­
róság arra is czéloz, hogy a hány házat lerombolnak, 
a helyeit annyi újnak az építéséről gondoskodjék a ha­
tóság.

— A fővárosi tanács megkérte Matlekovics ál­
lamtitkárt, legyen rajta, hogy a kiállítás kertészeti részét, 
az ültetvények némelyikét a kiállítók a liget további éke- 
siiésérc, a városnak hagyják vagy igen jutányosán áten­
gedjék.

— Az Iparrendészeti bizottság előterjesztésére a 
tanács elhatározta, hogy ezentúl a szarvasmarhák a 
nagy körúton belül cső részen sehol sem hajthatók, to­
vábbá a Kottenbiller-, kerepes!- és Andráxsy-utakon 
szintén nem. Tilos ezenkívül a várban, a várkerti bazár- 
rakparton, a lánezhid-utczán, a 11. kerületi főúton és a 
Hl. kerületi Lajos-uton marhákat hajtani. Bivalylyal se­
hol nem szabad u városban járni.

— Megbüntetett cselódszerzök. A IV. kér. elöl­
járóság két eselédszerzüintézet-tulnjdonost 20 és 30 
frtnyi pénzbírságra Ítélt, mert a cselédektől előre felvet­
ték a közvetítői dijat s még sem szereztek nekik szol­
gálatot. A megbüntetett cselódszerzök felebbeztok a ta­
nácshoz. a mely azonban az elöljáróság határozatát 
helybenhagyta.
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Moaor liürokeata cziuiü legújabb vigjáléka Gör- 
liezbeii előadásra került.

"7 Leoooq uj opervttejc Plutus, melynek szövegét 
Joliiv«.t és Millaud itták, az Opera Comiijueban megtar­
tott próba-elöadas alkalmával a meghívott vendégek előtt 
nagy tetszésben részesült. Az Operette mindazonáltal 
csak deczembcrbon kerül szilire, miután Carvalho maz-
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SPORT.
— Merész osónakázás. János fölierezcg szenvedé­

lyes csónakázó. A napokban arra határozta %l ma»át, 
iiogy Linzből Mécsig csónakázik. A Duna e szakasza ii 
>"k zátony vs kisebb mvények következtében ily knán- 
«D'í.isr.1 i'jieii-éggel nem alkalmas cs így természetesen 
|."i!k.nőkben nagy érdeklödés-el néztek a merész vál- 

lalkozás elé. A kirándulás sikerült és a főhcrczeg teg- 
,,a|. este szerencsésen megérkezett Mécsbe. A főhcrczeg 
szaiiilolinban telte meg az utal. Kíséretében volt Droz- 
ilov.slcy százados, ki egy másik szandolinon követte, 
rtjukát szerdán reggeli ü órakor kezdték meg és te"- 

'Kip este hetedlél órakor jjontosan Mécsben voltak mán 
Az e|sii napon 1 *‘7, a másodikon 1 lő kilométernyi utat 
hagylak bátra. .Megemlítendő, hogy az idő épensé»<>el 
nem kedvezett a vízi kirándulásnak.

A budapesti ügetö-verBenytárnaság; feloszlatta 
sajat iigetö-verseny isláll.íját.

Nevezések 1886-ra és 1887-re. Holnap, októ- 
br'r ól-cn jar hí a nevezési határidő az 1887-ben tar­
tandó eszak-német Derby-re, melynek diját az idén ma­
gyar I,., I fin lágy üngye nyert el. Ugyancsak holnap zárul­
na.; a nevezések az észak-német SÍ-Legerre. Az 1887-iki 
o-ztiál; Derby re és a soproni Polgár-díjra november bú 
elsejei!/ lehel még nevezni.

Newmarket, ukt. 28. (Az EyíjcUrlés tudósitásao.
< rtit-riun-Stukcs. 2UU font sterling. Kétéveseknek. 1U0 
ont sterling ,t második lónak. Távolság 12U0 méter. 

Hat lu futott. A westminsteri herezug Urmondu-ja (Ar­
cben első; a inonlrosei bcrci-gnö Ubcron-ja második: 
8ollil;ov herezeg Mephisto-ja liarmadii;. Tetszés szerint 
hamm hoszszal nyert. - Dr.whurst-Platc. 3UU iont 
steHing. Kétéveseknek. 100 font sterling a második ló­
nak. lavolság 1100 méter. A westminsteri herezeg Or- 
monde-ja első; ugyanannak Wbitelriar-ja második: Peek 
ur iMurdoch-ja harmadik.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
I T„A bulda,i,azlu“eyl bizottság: ma Jieniczky ál- 
lamhtkai; elnöklete alatt ülést tartott, a melyen intézke- 
ür s történt a várszínházban igen érezhető léghuzam 
mogszunteleserc. Azután a.............................

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar országos ref. egyházi közalap

állandó végrehajtó bizottsága tegnap kezdő meg több 
napra terjedő üléseit Beöthy Zsigmond kir. táblai ta­
nácselnök mint alclnük vezetése alatt. A magyarországi 
reform, egyháznak e nagyfontosságu közalapi intézmé­
nye, mely részint alapítványok, részint alig érezhető 
egyenes adózás utján évenkint 60—70,000 írt jövedel­
met nyújt, legnagyobb részben néhai Lónyay Meny­
hért gróf fáradhatatlan buzgalmának köszöni léteiét. Ö 
dolgozta ki annak alapszabályait gyakorlati jártassága 
egész ügyességével s az ö lelkes indokolása utján jutott 
az a debreczeni zsinat elé, mely azután azt az egyház, 
törvények IV-ik részében foglalt szakaszokban törvény­
erejére is emelte. Az 1883-dik évi kolozsvári kon vent 
megválasztotta a közalap igazgatására hivatott állandó 
végrehajtó bizottság tagjait az öt egyházkerület konvcnli 
képviselőiből. Ez a végrehajtó bizottság még abban 
az évben megalakult, elnökké Lónyay Menyhért grófot 
s alelnökké Beöthy Zsigmondot választván. A kezde1 
nehézségeit értelmes és élénk tevékenységgel küzdötte 
le a már akkor testileg gyengélkedő gróf, s a magyar 
földhitelintézetet, melynek ö akkor elnöke volt, csak* 
hamar sikerült megnyernie a közalap czimén befolyó 
pénzek kezelésére. A súlyosabban betegeskedő gróf az­
után már csak ritkábban érintkezhetett a végrehajtó 
bizottsággal, mely ennek következtében Beöthy alelnök 
vezetése alatt folytatta működését. Mindazáltal a boldo­
gult gról amaz alkalommal, midőn a legelső közalapi 
év jövedelmeinek segélyül való felosztása került bizott­
sági elbírálás alá az illető szegény-sorsú egyházak és 
lelkészek közt, részt vehetett mégis nehány- napig abban 
a munkában, melynek üdvös kezdeményezése s meg­
alkotása legnagyobb részben az ő érdeme marad. Ha­
lála után most a második közalapi év jövedelmei fel­
osztásának tárgyalása van az ülés napirendjén, mely- 
intézkedései megkezdése előtt legelsőben is a Lónyay 
Menyhért gróf halálával megüresedett elnöki állás betöl­
téséről gondoskodott s egyhangúlag a bizottság eddigi 
nlelnökét Beöthy Zsigmondot választotta meg elnöknek, 
alelnöknek pedig Szász Károly dunamelléki püspököt. 
Az ülések a tárgyak sokasága s fontossága miatt való­
színűleg több napra fognak terjedni. A bizottság mun­
kálatát pedig a november 17-iki egyetemes konvent 
veendi tárgyalás alá.

— Az unitáriusok budapesti egyházközsége
november 1-jén délelőtt 11 órakor a budapesti ágostai 
bitv. egyház deák-téri temploma mellett levő nagy ima­
termében egyházi szónoklattal egybekötött isteni tisztele­
tet tart.

— A nagy-kanizsai kereskedő ifjak önképző 
egyletének meghívása folytán az egylet segélyalapja 
javára Kiss József| a Petuíi-társaság tagja szombaton, 
november 7-én Nagy-Kanizsán, az «Arany Szarvas» 
szálloda dísztermében Csevegés czim alatt felolva­
sást tart.

— Jaeger-egyesület. Fölkéreltünk a következő so­
rok közlésére. A dr. Jaeger egészségügyi elveinek hódoló 
urak tisztelettel megbivatnak a hétlön, november 2-ikán 
esteli nyolczadlél órakor az «István főhcrczeg» vendéglő 
kisebb éttermében tartandó összejövetelre. dr. Jae- 
ger elveit követük alakulóban levő egyletének 
kirendelt választmánya.»

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A szent-endrel pósta-sikkasztás. Többrend- 

belisikkasztással, hivatalos okiratliamisitással és le­
véltitok elleni vétséggel vádolt Dimsits Gyula volt 
szciit-endrci póstamester bűnügyét ma tárgyalta a 
pestvnléki királyi törvényszék. A végtárgyaláson Gróffá 
bandor bíró elnökölt. Közvádló Soós Kálmán ki-
ralyi alügyész; védőügyvéd Komjáthy Béla volt.
A vádlott, Dimsits Gyula 25 éves, görögkeleti val- 
lasu, nőtlen, büntetlen előéletű; Szcnt-Emlrén posta-

hallgatták Kun István- szent-endrei posta- és táyirda-ke- 
zelöt, kit Dimsics saját pénzéből tartott, bogy, mint vád­
lott maga bevallotta, dolog nélkül élhessen s ne kelles­
sen hivatalba járnia. Kim, valamint a többi kihallgatott 
tanuk, névszerint Sinkú Mihály postaszolga, Pánils Ta­
más szent-endrei jegyző e tárgyban első vallo­
másukkal ellenkező értelemben nyilatkoztak. Annyit 
azonban most is beismernek, bogy a vádlott küny- 
tiyelnni ember volt, kái lyázott. búitól, fogatot tar­
tott, sokat költött a czigányokra cs mulatott a színé­
szekkel. A vádlott sikkasztásai által okozott károk ■ Isö 
sorban a poslakmcstárra nehezeiInek, 5071 fit U3 kinyi 
összeg ircjc.g. Ivzenkixiil érdekelve \an az első magyar 
általános biztositólár-aság 175 lit 7U krial, fbeodoro- 
vu-s bázlulajdoims 12(1 ni bázbér-bátrnlck követelése, 
továbbá a katonai kincstár 21 irt 1" kr. lutaitási .lij és 
Smján János cseléd 13 lit szolgálati bér követelése le­
jében. Ezzel a tárgyalást délutáni kc'tedlél órakor félbe- 
szakitolták. Délután négy órakor a vádló kirá- 
lvi ügyész vádbeszédével kezdődött a tárgyalás. 
komjathy Béla védő ügyvéd nem kívánja a vádlottat 
a bűntett elkövetésének vádja alól kimenteni; de nem 
tartja öt romlott embernek s meg van róla győződve, 
hogy a kiszabandó büntetés kiálltával, visszatérve a tár­
sadalomba, jóvá fogja tenni elkövetett hibáját. Ő úgy 
ismerte vádlottat mint egészen becsületes embert s meg­
ütközve hallotta az ellene felmerült vádakat. Sejtette 
mindjárt, hogy itt nem pusztán egyéni okok idézhették 
elő a bűntényeket. S csakugyan meggyőződött róla.bogy 
más okra lehetne visszavezetni azokat. De bármennyire 
kedvező indok volna e körülmény a vádlottra nézve, 
vádlott ezt nem kívánja érinteni, mert nem akarja má­
sok becsületét bcszenyezni. S épen a vádlottnak ez a 
magatartása a legfényesebb bizonyíték arra nézve, hogy 
romlott ember nem lehel, mert magával nem akar másokat is 
berántani. Félórái szünet után Gróffy Sándor elnök kihirdeti 
a törvényszék ítéletét, mely szerint Dimsits Gyula volt 
szent-endrei postamestert 1. a magyar királyi posta-kincstár 
kárára elkövetett, a btkv. 462. ipába ütköző s a 463. 
S- szerint, egy esetben n 462. íj. 2-ik pontja szerint is mi­
nősülő négy rendbeli hivatali sikkasztás bűntettében, 
2. az első magyar általános biztosiló társaság kárára 
elkövetett, a btkv. 355. §-ába ütköző s a 356. (j. szerint 
minősülő sikkasztás bűntettében; s 3-szor a btkv. 
2UU. tj-ában megbatározott levéltitok közbivatalnok által 
elkövetett megsértésének vétségében bűnösnek mondotta 
ki és tekintettel a btk. 463. és 48í. §§-ai. valamint a 
btk. 358., 200., 95., 96. és 90. §§-ainak rendelkezéseire: 
vádlottat a 96. §. értelmében már kiállóit 5 havi vizs­
gálati fogság beszámításával, a mai naptól számítandó 
hót évi fegyházra, nyolez évi hivatalvesztésre, jwl- 
gári jogainak felfüggesztésére Ítélte, s az okozott károk, 
valamint eljárási és rabtartási költségek megtérítésében 
elmarasztalta. A vádlott és védő ügyvéd az Ítélet ellen 
fellebezést jelentenek be. A királyi ügyész szintén felebbi z 
az iránt, hogy vádlott bentette ne folytatólagos, de 
négy rendbeli sikkasztásnak minősíttessék.

— Esküdtszék! tárgyalás volt ma a Fortunában. 
Sztárényi Albert állítólagos hiilapiró állott az esküdt­
szék előtt. Friedmann Armin újpesti kereskedő, a 
zsidó hitközség elnöke, emelt ellene vádat, mert a Bu­
dapesti Hírlap és a Függetlenség nyiltterében öt 
feddett jellemű, rovott múltú egyénnek nevezte, a ki 
pénzügyőr korában csalárd módon megkárosította az 
államot, szívtelen uzsorás, lopott gabonával kereskedik, 
tisztességtelen, becstelen enilfer stb. E sajtóper az es­
küdtszék előtt már egyszer megfordult, de miután kide­
rüli, hogy Friedmann ellen fényi tő feljelentés történt, a 
tárgyalást felfüggesztették. Friedmann ellen azóta a vizs­
gálatot megszüntették és igy a sajtóper ma került újabb 
tárgyalásra. A vádlott maga védte magát s olyan kife­
jezéseket használt a jjanaszos ellen, hogy az elnök 
I.Kriszt János) több Ízben rendreutasitotla. Tanúit nem 
hallgatta ki a bíróság. A vádló képviselője, Literáty 
Ödön ügyvéd szigorú büntetést kért a vádlottra, de az 
esküdszék 1U szóval 2 ellen felmentette a rágalom s 6 
szóval 6 ellen a becsületsértés vádja alól. A magán­
váll ló 60 frtnyi perköltséget és eljárási költségek lejében 
181 forint 30 krajezárt kénytelen fizetni.

— A székesfehérvári törvényszék előtt november 
hú 14-én tárgyalják Viosz Béla inoúri kir. aljárásbiró, 
továbbá Keresztury Ödön és Udvardy Ferenez moóri 
ügyvédek párbaj-ügyét.

— A csalással vádolt Fü.xl Bornál bűnügyét Pupp 
József referálása mellett tegnap tárgyalta a kir. törvény­
szék s elrendelte vádlott szabadon bousájtását. — Fü.xlt 
tehát négy nap leforgása alatt kétszer tartóztatták le s 
ugyanannyiszor helyezték szabadlábra.

és gyöii kanonoknak, ki a kőhalmi r. kain. Lányiskola 
javára cgv 12,000 fitos alapit vári vt tett, ezért köszönetét 
nyilvánította.

mester volt. e hivatalából azonban végleg elmozdították 
s ez ev márczius 18-dika óta vizsgálati fogságban van. 
A vádlott a vizsgálat folyamán oly vallomásokat" telt, me­
lyek a valóságnak meg nem feleltek. A mai végtárgyaláson 
azonban töredelmes vallomást tett. Mindenek előtt be­
ismerte, hogy a Tauber testvérek ezégtöl ez év február 
H 11 szentendrei postahivatalhoz érkezett s Ignalo- 
Vics János részére küldött, 1000 forint értékű pénzes

tormákra.limaival nniumentálta, s nemcsak tetszető 
anem játiorcsijiie hatásra is törekedett.

által tervezett kaszinói nagy 
több válto- 

niindeniitt 
i luenyezuí. A ru- 

oná-ai a legszebb ará- 
Az élénk 
eredetit

E- a l’ölscbacber Gusztáv 
teremben a inotivuniol; e gazdagságát mi 
xa'b ui találjuk. .1 hová csak szemünk tévéi 
a legtetszetősebb alakzatokra oszlik 
naissinee-iiiodor derüli, könnyed 
mokka egyesülnek. Mosolygó hatás mindenfelé, 
lantaziaju ejnlész régit és újat kölesüiizöttet .' 
éji annyi érlelcimiiel mint iz.lé 
egyesített.

Az ember nézi az összhangot s nem keresi a részle­
teket, inelvekro mint régi jó ismerősökre emlékeznénk.

ha m,u .1/ '•intesz a tormákat bőven adta. ezeket 
a lo inakat az an az aranyozó s dekoratőr derekasan 
"-.'•nx.e is juttatta. ízlés Zol hozzánk ezréről is A 
gmrlan, ,,.;, virág- es gvün.ölesékilmények a ,-somlóiét

' i i ?'?-.-T055a Közbe-közbc apró
anion 'lek tarkítjuk e l..zer-lái,vz„latokat s arabcszkel; 
H emelik a változatosságot. ,\ st,| mindvégig nemes s
Gs/Íl Smt1 l'l,i\a , ' , :tlal1 o dekorativ

s/ek kcszullek, sikert aratott munkájával.

I ös-zliangzatos egészszé

*• v l-n\es keretben fj/ttz Károly ii-».,,, r..ii-.*. i.
ÍSioLlI'cfmilöfcSI. Több

v,., °.j ................... vő, s u/.ie.ii musuim bces-
erte; szerint a város számára ál fogják venni. A nép- 
sziuhuz igazgatósága utasittatni fog, hogy budai szinlap- 

lIIV0'",u^a """J'g a kővetkező előadás ez,met 
' /••,d. kr sebt) tárgy volt a belügyim,,,szlmun, egv le- 

iram a melynek k,se,elében a volt Feleki 1. le szánkor, 
ursukn le-z.ere 12ŐU Irt segélyt küld Ez onnan ered, 

I." v .. -/mkrlii tarsasag, mikor már konzorczium volt 
a lurrmai.v |,oz. ,s lor,lull ittléte uloDú na,.ja,ban az. ál- 

V . "I l!6l;'1"íü l<'-’,:l,‘léérl. Akkor az állami se­
pr ; mal kl v.rlt adva. A kormány tárgyalásokat indított 
meg a kérvény fölött s az aktával

... r ., ’ ixuiizorcziuu
'“u "!VU* ulján kiosztja az összegei.

T. A lakás-szükség — a mint látszik — föváro- 
sunkbaH folyton tart. A II. kerületi elöljáróság tegnap 
i'f , J',|,jnletl,; a tanácsnak, hogy a liázbérnegyed köze- 
.dlevel jelentkeznek nála családok, szecény sor.su cm- 

uerek, a kiknek november 1-én ki kell költözködi 
nincs lukasuk, mert nem bírnak sehol

levele-

... . . , , - ........ érkezett kezeihez,
azt Ignatovicsnak vsak márczius 3-dikán 
tatta ki. Megvallja továbbá a vádlott 
Qz ev márczius 2-dikán egy másik 4000 
es I láesek Kamilló, szent-endrei lakosnak szóló 
levelet szintén

költözködniük s 
Kapni. Az elöl­

járóságot kérik, hogy adjon nekik menedéket. Ez pedig 
kénytelen rendre elutasítani őket azzal, hogy segítsenek
2e «föd“ mY L"'n;llí' ^ ‘-''"'játóság u lakásszük- 
ff™., k ;lfl li0z.z.a fel> ll(>gy most is — november 
1-jtvcl —- barom hazat lógnak kisajátítás következtében

t pénzes
visszatartotta s felbontotta, hogy annak tartal­

mával a pénztári hiányt fedezze. Beismeri, bogv u<>van- 
ekkor búnpalastolást is követett el, amennyiben 
meghamisította a kocsi-póstai rovat-lapot, mert noha a 
pénzes levél február 11-dikén érkezett kezeihez,

szolgál- 
hogy 

forintos 
pénzes

. „ , .. ''isszatartott s annak tartalmát elsikkasz­
totta, hogy abból lgnatovicsot kielégíthesse s a po<ta- 
penztar hiányát fedezhesse. Az elnöklő bírónak arra a 
kérdésére, hogy mire költötte a f losleges pénzt, a vád­
lott beismert, hogy abból magántartozásait is tisztázta s 
négyszáz forintot elkártyázott. A 4U0U frtos pénzes­
ővel clsikkasztásanak bűntettét palástolandó, táviratoka* 

kohok s több beérkezett táviratot nern juttatott 
rendeltetés, helyére. Azt sc-ni tagadja, hogy a 
Iospisch ^zoijt - endrci lakos részére Troncsénből 
U eisz Jakab. és. fia ezégtöl ez év márczius hó lü-én 
eikezelt, lOOÖ frtot tartalmazó pénzeslevelet visszatar- 
totta abbóh a vázéiból, hogy annak tartalmát Piácsek ki­
elégítésére használja. Piácsek azonban n felajánlott tür- 
lesztesi módozatút el nem fogadván, vádlott a pénzt 
íróasztala fiókjába zárta s onnan csak márczius hó 15- 
dil;en vette elu, a mikor Szent-Enuréröl Budapestre jött 
s majd innét hazatérve 913 frtot özv. Aposluluvius Já- 
nosnenak adott át. Mindezekre nézve a tanuk vallomá­
sai semmi it>t .nem tartalmazlak, mivel a vádlott min-
rné! t^U,lyos,JÍ!í körill,1,é,|y gyanánt merült
'.V1 af.! v4-'!> h°gy Dimsits, mint az első magyar általános biztosító társaság ügynöke 175 fit 50 kríiyi 
biztosítási pénzeket nem juttatott rendeltetési helyére. A 

,otl Vallomása szerint azonban ez csak azért történt, 
mert az volt gyakorlatban, hogy mindég akkor küldte 
be a pénzt, roiljor nagyobb összeg volt együtt. Fenforo» 
ezeken kívül még a vádlott ellen a btkv. 200. 8-ba üt- 
kozo, levéltitok megsértésének vétsége is két esetben. 
Mcsko I alnak ez ev márczius 13-án feladott levelét fel­
bontotta, de magára nézve közömbösnek találván, is­
mét lepecsételve, rendeltetési helyére juttatta. Továbbá 

°l‘lZ(jr barnát Jókai lakosnak Ullmann Móriczrn 
szóló levelét is visszatartotta s felbontotta. A vádlott 
erre nem emlékszik. Ullmann sem emlékszik tisztán 
kezhez vette-e, vagy nem e levelet. A királyi ügyész kí­
vánságára ignatovics, Piácsek, Löwy és Pospisehí tanu­
kat meglnteltetik. A vádlott előéletére

HÁZASSÁG.
— Főúri esküvő. Reichscggi lovag Gerstenber- 

ger János főhadnagy az 5. huszárezredben, szerdán 
vezette oltárhoz Budáikon Miske Irma bárónőt, özvegy 
báró Miske Imrémé szül. Forgách Paulina grófnő leányát. 
Az esketési szertartást dr. Pauer János püspök végezte. 
Ezt megelőzőleg 10 órakor mise vall fényes segédlettel, 
melyben a püspökön kivid részlvettek: dr. Pellet Ödön’ 
apátkanonok, Magdics István püspöki szertartó, Miau- 
maim Józsel bodaiki plébános és káplánja Keresztes Jó- 
zsel, Janky Ede isztiméri plébános és káplánja Klautz 
György, Steirer Mihály bálinkéi plébános s végül Györ- 
deál; László uvug. plébános. A mise után volt az eske- 
tés, melynek befejeztével a püspök lelkes szónoklatot 
intézett az ifjú párhoz, fejtegetvén, hogy «a férfi a nő 
gondviselője, a nő pedig a férfi vigasztalója. Az ősrégi 
családok sarjadékai u magasztos elvet fogják irányadó­
nak tekinteni s igy feltétlenül boldogok lesznek.» A "nász­
népben voltak: báró Miske Imréné az örömanya, id. 
Gerstenberger János lovag az örümapa, Zichy Nándor 
gróf násznagy a menyasszony részéről, Kohonvzy György 
liuszárezredes a násznagy a vőlegény részéről. .Miske 
Inna bárónő a nyoszolyólánv, Gerstenberger Fri«ves 
lovag a vőfély: továbbá Miske Adél bárónő, a meny­
asszony nagynénje, Miske József, Kálmán és László bá­
rók a menyasszony fivérei, Dögözi .Mihály nyug. tiszt- 
tarló és neje, Krammer Rozina k. a. és többen. A 
templomból a násznép a kastélyba vonult fényes villás- 
reggelire, mely alatt gróf Zichy Nándor üdvözölte az 
ifjú párt. A püspök az örömszülöket éltette, mire Miske 
Kálmán báró a család nevében mondott köszönetét és

táviratok. ~
Trieszt, okt. 30. A St.-.lust székesegyház ötszázéves 

jubileuma alkalmából ünnepélyes Tgiíeum lesz. rneív 
holnap kezdődik s melyre Zorn, érsek Görzből. Gras­
selt Kómából és Mangaro püspök Ciiioggiából ideér­
keztek és a püspöki székpalotába szálltak. Slcrk j,lé- 
bános kezdeményezése folytán Glavina püspök elnök­
lete alatt Trieszt összes előkelőségének részvételével 
egyesület alakult a St.-Just székesegyház mülürténelini 
fontossággal bitó nagybecsű emlékeinek föntartására és 
restaurálására.

Brünn, okt. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az idevaló községtanács nem vett föl a 
város kötelékébe egy németországi kereskedőt, 3 
határozatát azzal indokolta, hogy Németország is 
kiutasítja területéről az osztrák alattvalókat.

Brünn, ukt. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Löwy cs fia ezég feloszlatni szándéko­
zik a bitterein posztógyárat, melynek munkásai 
strikolnak. mivel a munkabért a gyárosok nem eme­
lik fel.

Krakó, okt. 30. (Az Egyetértés távirata., A 
varsói fakultás hatvan hallgatóját Apuchtin kor­
mányzóval való összetűzés miatt Oroszország vala­
mennyi egyeteméből egyszersmindenkorra kizárták. 
Apuchtin tábornokot tudvalevőleg már két évvel 
ezelőtt egy tanuló arczul ütötte.

Berlin, okt. 30. (Az Egyetértés távirata.) A 
nemzeti-liberális párt győzött Majna-Franklurtban, 
mely város eddigelé demokratikus képviselőt válasz­
tott. A szabadelvűek Nordbauseni győzelmének hí­
rét még nem erősítették meg. Magdeburgun és Kar- 
mencn kívül a szabadelvűek Hanaut és uz unter- 
lahni kerületet is elvesztették. Stüukernek bieletéldi 
megválasztatása mindeddig nincsen biztosítva.

Berlin, okt. 30. (Az Egyetértés távirata.) A 
képviselőválasztások eddigi eredménye után nem 
várható valami lényeges csoportváltozások. Úgy a 
konzervatív, mint a ezentrum-párt eddigelé megtar­
tották helyeiket. A szabadelvűek Berlinben 9. Bo­
roszlóban 3, Danzigban 3. továbbá Stcttinben. Al- 
tonában. Közeliben, Untertaunusban 1—1; Hagen- 
ben, I lirsclibergbcti, Odeui-Franklurlban 2—2 kerü­
letet biztosítottak maguknak ; Eberfeldben és Mag- 
deburgban 1—1 kerületet elvesztettek. Az utóbbit 
a nemzeti liberális párt nyerte el. A vidékrlil kevés 
eredményről van biztos tudomás,

Róma. ukt. 30. A tegnapi nap folyamán a pa­
lermói kerületben 03 ember betegedett meg és 19 
balt el kolerában. Ebből Palermo városára 20 be- 
tegedési eset és 12 halálozás esik.

Paris. okt. 30. A merénylő, ki tegnap Freycinet 
külügyminiszterre rálőtt, még* mindig vonakodik val­
lomást tenni.

Berlin, okt. 30. (Az Egyetértés távirata.) A 
Noréld. Alig. Zty megczáfolja a Germania ama 
kirét, hogy a külügyi hatalom kötelezte magát a 
protestáns misszionáriusokkal szemben a kameruni 
katholikus misszionáriusok kizárására. A párisi Szén 
Leiekről nevezett misszionáriusokat a jezsuita-tör- 
vény értelmében zárták ki.

Paris. okt. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Münster gróf az uj német nagykövet 
november 1-jén érkezik Parisba. (N. Fr. Pr.) " 

Paris, okt. 30. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Contouly Bukarestbe való küldetésének politi­
kai indokai vannak s gazdasági tárgyalásukba most 
nem fog bocsátkozni.

Paris, okt. 30. (Az Egyetértés távirata.). Pol. 
Corr. A Iranczia kabinet éber iigyelernmel. fogja 
Anglia politikáját Bit mában kisérni, de akadályokat 
nem gördít eléje.

Bukarest, okt. 30. Lécy Armand szintén a 
kiutasított hirlapirók közt van. Kraus hírlapírót 
nem utasították ki.

New-York, okt. 30. Az észak-németországi Llovd- 
társasúg «Rhein» nevű hajójának parancsnokát 3Ó00 
dollár pénzbírságra Ítélték, mert több utast vett föl ha­
jójára, mint a mennyire engedélylyel bir.

éltette vendégeit. Az ifjú pár délután nászúira indult.
Esküvő. Hamza Géza, pestvidéki törvényszék 

jegyző, (Hamza Máté volt tanácsnok fia) november hl 
28-án vezeti oltárhoz a vízivárosi plébánia-templom­
ban Morvái Elemál Irma kisasszonyt, dr. Murvai Zlemál 
Vilmos egyetemi tanár bájos unokáját.

GYÁSZROVAT.
Dollowos Ernestine, a temesvári józsefkülvárosi 

zárda apúcza-növondéke hosszas szenvedés után me-'- 
halt. Temetése tegnapelőtt délután közrészvét közt ment 
végbe Temesváron.

o1i0n^val Jdnoa kuezmurai róni. kalb, lelkész e hó 
18-áii 64 éves korában meghalt. Temetését nu»v <>vász- 
ooinpával tartották meg. ■ c

Léozfaivi id Gyárfás Lajosnó szül. esik-szt-do- 
mokosi bándor Mária, egyik tekintélyes székely család 
tiszteletreméltó alakja hosszas szenvedés után e hó 26-án 
02 eves korában meghalt Zabolán. Temetése nagy rész­
véttel ment végbe u hó 28-án.

Özvegy Szóner Ferenoznó szül. Gyimólhy Klára, 
bzéner !■ ereneznek, a Szekszárd Vidéke fömimkatár- 
sának édes anyja e hó 20-án meghalt Szekszárdon 54 
éves korában.

A hivatalos lap október 30-ki számából.
Kitüntetés, ü felsége Vukovics Adolf zágrábi táv- 

írua-igazgatónak, kitűnő szolgálatai elismeréséül, a kir. 
tanácsosi ezunet dijmenlesen adományozta.

Kinevezés. A kassai magy. kir. pénzügyigazgatóság 
Mmety Jams adóhivatali gyakornokjelöltet az eperjesi
kir. adóhivatalhoz díjtalan gyakornokká nevezte ki; __
a vallás- és közoktatásügyi magy. kir. miniszter Gut- 
K°Pt György budapesti állami tanilóképezdei inar- 
tanmühelyi rendes tanárt, ez állásában véglet meaerö- 
sitette. 0 0
, királyi adomány. Ő felsége a csehi r. kath. e»y- 
házközsegnek, iskolája kclyreállitására száz forintod "a 

úf' lltv- ®van8- egyházközségnek temploma 
fölépítésére százötven frtot; Kemti községnek, a róm
E’l ongSyS ’ sz4z Wew "“Wnittrá:

Forradalom Rumóliában.
Szófia, okt. 30. Téves az angol lapok ama hire, 

mintha Szerbia érdekében működő bolgár emisszá- 
riusokat fogtak volna el. A bolgár kormánv. melv 
folytatja a vizsgálatot a szerb határon történtekre 
nézve, Szoliába hívta a bolgár parasztokat, kiket a 
szerbek bujtugatni törekedtek. A parasztok megad­
ván ti kellő felvilágosításokat 24 órai ittartózkudás 
után hazamentek.

Páris. ukt. 30. A Havas-ügynökséghez érkezett 
magánliirek szerint a kelet-ruméliai kérdés olvatén 
megoldása bírna a sikerre legtöbb kilátással." lm 
Bulgária és I-turnéim különválasztva maradnának, 
de a ruméliai statútumot szabadelvű szellemben 
megváltoztatnák. Azt hiszik, hogy ez esetben Szer­
bia és Görögország fölhagynának követeléseikkel.

Paris, okt. 30. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A franczia diplomáezia ama nézetét fejezi ki, 
hogy Anglia- és Franeziaországnak a többi hatal­
mak véleményétől némileg eltérő nézete nem fogja 
megakadályozni azt, hogy a szignatárius hatalmak 
a konferenczián egyértelmüleg intézkedjenek. A sta­
tus quo ante helyreállításának elvét illetőleg a ha­
talmak egyetértenek s igy ez fogja a tanácskozások 
kiinduló pontját képezni. Azt egyrészről sem ellen­
zik, hogy a kelet-ruméliai szabályzat módosíttassák. 
Franczia körökben czélszerünek tartanák, ha a ru- 
méliaikat mindenekelőtt e tekintetben meznvuK- 
tatnák.

Péter vár, okt. 30. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Katkov lapjában és a félhivatalos 
Varsavszki Dnievnikben majdnem egyidejűleg me­
rült fel az a javaslat, hogy Szerbiának a kompen­
zációt illető követelése Boszniának Szerbiával való 
egyesítése által intéztessék el. A varsói lap azt 
ajánlja, hogy Milán király a hatalmaknak Bosz­
niára vonatkozólag elfoglalt álláspontját illetőleg 
osztrák főkormányzói, illetőleg török pasa cziin- 
mel és hatáskörrel állittassék e tartomány élére 
(N. Fr. Pr.)

Iiondon, okt. 30. (Az Egyetértés távirata.) A 
konferenczia azonnal elhatározza a status quo ante 
helyreállítását, azután megvizsgálja, hogy vájjon a 
helyzet sürgeti-e a berlini szerződés megváltoztatá­
sát és lm igen, mily irányban. Az iránt a kérdés 
iránt, hogy vájjon Bulgária ellentállása esetén Tö­
rökország beavatkozzék-e vagy nem, a hatalmak 
még nincsenek egyetértésben.

Konstantinápoly, okt. 30. (Az E.gyetér- 
[£’f távirata.) Pol. Corr. Itteni körökben azt vé­
lik, hogy Angliát részint a közvélemény, ré­
szint a korona befolyása kényszeríti arra, hogy 
a konferenczia kérdést illetőleg a többi hatal­
makétól némileg eltérő álláspontot foglaljon el, mert 
imnd a közvélemény, mind a korona rokonszenvez 
bándor fejedelemmel és a bolgárokkal. Azt nem hi­
szik, hogy Salisbury a bolgárokat ellentállásra buz­
dítaná, s hogy a három császárlmtalom egyetértését 
megzavarni akarná. A diplomáezia valószínűnek 
tartja, hogy a konferencziának sikere lesz; de a 
török közvélemény sokkal pesszimisztikusabb.

Páris, okt. 30. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Valószínű, hogy Oroszország
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Francziaorszúgnak a konfcrencziítm vonat- 
. kozó nézeteit Ofzlani f gja és. remélhető, 
hogy a ha!altnak teljesen cgyefévto megálla­
podásra fognak juh,;. (X. Fr. Pv.)

Orsóvá, okt. 30. (Az Egyetértés Uidnsitójá- 
nak távirata.) A Hildegard hajó .ma 2ő2 bolgár ön- 
kéntc-t szállítóit Szilisztriába. i'ol eddig egyetlen 
katona -cin volt és polgárok, kereskedők és iparo­
sok ti'hvsitvrék a katonai szolgalatot. Romániából 
•:yil CijG; ezred tüzérség indult Dobrudsába. Kz a 
hir nagyon ke’killetlenül hatott a bolgárokra, líusz- 
csukhúl holnap húrom üteg ágyút szállítanak Lom- 
Palankára.

Nig okt. 30. (Hivatalos.I Afcolgáiok elzárván min- 
äeniiit a határ:, kihirdették, hogy megölnek 
mindenkit, a ki Szerbiából jövet átlépi a határt. 
Ennélfogva a szrrb •.».apatok parancsot kaptak, 
bogy e minősíthetetlen magaviseletét erélyesen 
és minden további parancs bevárása nélkül fegy­
verrel toro’Ják n-eg Bolgár önkéntesek előké­
születeket tesznek a szerb határholyaógek meg- 
robanáaára és kezdik már az ottani lakosságot 
nyugtalanítani.

Filippojpólisz. okt. :»0. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Coit. Úgy látszik, minília Sán­
dor fejedelem csakugyan hajlandó volt Kon­
stantinápolyim menni, a szultánt hódolatáról 
biztosítani és vele tárgyalá.-.okba bocsátkozni. 
Szerbiának mérsékelt igényeit szintén haj­
landó lelt volna teljesíteni, hogy a dilíeren- 
cziák megszűnjenek.

Szófia, okt. 30. A bulvár kormány megczáfulja 
ama pélei vÁri hiteket, melyek szerint a fejedelem a 
legnagyobb buzgalommal működik azon. hogy Kelet- 
Rumélia Bulgáriával egyesittessék. Sándor fejedelem­
nek Philippopoliszban való jelenléte és a határon 
utazása természetes következménye a bolgár kor­
mány által a hatalmak együttes jegyzékére adott 
válaszban elvállalt ama kötelezettségnek, hogy a 
bolgár csapatok által megszállott területeken a rend 
és béke fenntartásáért kezeskedik. A bolgár kor­
ín my a fejedelem utazásának minden más irányú 
értelmezését visszautasítja.

Szófia, okt. dO. Hivatalos körökben alap­
talannak nyilvánítják azt n hirt. hogy az 
orosz czár bele fog egyezni, hogy Sándor 
fejedelem Kelet-Rurnélia kormányzója legyen, 
mert a kérdés ilyetén megoldása nem elégí­
tené ki — különösen :Ruméliában — a 
nemzeti érzületet. Azt hiszik azonban, hogy 
ez a bolgár kormánynál jó fogadtatásban 
részesül ama feltétel mellett, ha a hatalmak 
oly határozatot hoznak, hogy a bolgárok 
semmiféle területet Szerbia részére átengedni 
nem fognak. Szerbia magatartását illetőleg a 
bolgár kormánynak az a nézete, hogy a 
nemzetközi bizottság utasittassék, hogy a 
két ország közt a határkijelölést foganato­
sítsa. mivel a jelenlegi halár a berlini szer­
ződés számos pontjának meg nem felel. A 
határrendező munkálatoknál a bolgár kor­
mány kétségtelen tanúságot fog szolgáltatni 
békülékeny érzületéről.

Konstantinápoly, ukt. 30. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Curr. A török kormány 7 százalé­
kos kamatot lizet az ottonnín banknak a legújabb 
kölcsönért. milyet következő részletekben vesz föl:
100.000 fontot azonnal. löO.OOO fontot egv hónap­
pal. 275,000 fontot két hónappal a császári irade 
megjelenése után. A hátralevő 200.000 fontot ké­
sőbben veszi fel a török kormány. Biztosítékul a 
szmirna-kanzabai vasút köttetett le, melynek üzletét 
most egy angol társaság kezeli s a mély 1891-ben 
megy át az állam birtokába.

Konstantinápoly, okt. 30. (Az Egyet­
értés tudósítójának távirata.) A bolgár fenye­
getések. hogy Maczedóniáhan forradalmat 
fognak szítani, itt nem keltenek aggodalmat, 
mert üres beszédnek tartják; másrészt Tö­
rökországnak elég nagy a fegyveres ereje 
arra, hogy a netáni fölkelést még csirájában 
eltujtsa. mit a maczedóniai tettvágyó eleinek 
is nagyon jól tudnak.

Konstantinápoly, ukt. 30. (Az Egyetértés 
táviratai. Pol. Curr : Az osztrák-magyar Lloyd ha­
jói eddig 40,000 katonát szállítottak iökép Szmirná- 
ból és Mudániúbúl s még mindig igénybe vannak 
véve cmpatszállitásra. A Krétából Mauzedóniába 
küldött csapatokat a Vörös-tenger mellékéről mozgó­
sított redifekkel pótolják. A redilék útközben sokat 
szenvedtek. A cserkesz vidékről és Albániából ön­
kénteseket várnak. A török mozgósított haderő né­
hány nap múlva 180.000 főre fog rúgni.

A DELEGÁCZIÓK BÓL.
Béos, okt. 30. iO. É.i A magyar delegáczió 

pénzügyi albizottsága ma d. e. li órakor ülést tar­
tott. Elnök Harkányi Frigyes, előadó Szlávy Olivér Je­
len volt: Kállay közös pénzügyminiszter, Szapáry Gyula 
gróf pénzügyminiszter, Tóth \ ilmos a közön iöszámszúk 
elnöke, Mérey osztályfőnök. Szentgyörgyi és Komarek 
udvari tanácsosok. Szlávy előadó részletesen ismertet­
vén a közös pénzügyi tárcza költség vetését, az előirány­
zott tételek változatlanul elfogadtattak, kivéve a 8. tételt: 
a pénzügyminisztérium nyugdijai és < lvczinényei, melynél 
9250 fi t töröltetett, Hoffmann Lipút báró volt közös pénzügyőr 
időközben történt halála következtében. A vámokra 
nézve az előirányzatot meghagytak, a magyar pénzügyéi" 
és az előadó által előterjesztett adatok nyomán. Ezek­
nek alapjául szolgálnak az 1884. évi tényleges bevéte­
lek, melyek 49.815,136 írtra rugnr.k valamint az 1885. 
évi januártól augusztus végéig befolyt körülbelül har- 
imnez millió bevétel. Az 1880. évre 7.479,392 Írttal 
több vámfelesleg van előirányozva, mely a kisebb adó- 
restituezióból ered. — Hasonlókép változatlanul elfogad­
ták az előadó felvilágosítása nyomán és javaslatara a 
közös legfőbb számszékre előirányzott tételeket. Ezzel az 
ülés véget ért.

Bécsi okt. 30. (0. É.) A magyar delegáczió kül­
ügyi albizottságának ülése. Elnök: Zichy 4 er un ez 
gróf. előadó: Fáik Miksa. A közös kormány részéről je­
len vannak: Kálnoky gróf külügyminiszter és Szügyény 
osztályfőnök, később" Kállay Béni és Szapáiv Gyula gróf 
miniszterek. Tárgyalták a külügyminisztérium ltiSü-diki 
költségvetését.

Az 1. czirnet «központi vezetés és rendelkezési alap», 
mely az összegre nézve a megelőző költségvetéstől egy­
általán nem különbözik, megszavaztak.

Ama határozat következtében, melyet az országos bi­
zottság a múlt évben különféle levéltárak ügyében ho­
zott, a külügyminisztérium toz illető hatóságok képvise­
lőiből álló szakbiaotlsígot hit*, össze és az ebbéli ta­
nácskozások eredimínyeül emlékiratot nyújtott át, mely­
nek lényeges tartalma következő: Az e határozatban 
említett négy levéltár helyszerinli egyesítése ellen a 
szakbizottságnak elvi kifogása nincsen, de gyakorlati fo­
ganatosítását nem ajánlja abból a kettős okból, mert 
először is ily roppant levéltári anyaghalmaz illő elhelye­
zésére alkalmas hely-lég nincsen. Hogy e czélra nagy 
költséggel külön épület emeltessék, azt az országos bi­
zottság aligha tartaná kívánatosnak, — másodszor: arna 
levéltári anyagnak az országos bizottság határozata

szerint történendő különválasz'ása rendkívül sok időt és 
fáradtságot igényelne, mely idő alatt az egész anyag és 
az összes levéltárak a tudományos kutatástól teljesen 
elvonatnának. A mi- azon elvi határozatot illeti, melynek 
éi !c'iiiéb,,n a levéltárak nnvn-.'ánnk szabad használnia 
minden tudományos hivatásra nézve megengedhet1'» volna, 
a «zakbizoiiság nézel'* szói m! a b • udvari kamarai h-vél- 
Sárra nézve i'y elvi határozat m»*g!io ás • nem szükséges, ha- 
in i.-i az o t őrzött összes irományok a Itulon ányos kutat is 
s?xai;-!<i r»'i* i.-rchce átamiök. I zvan i.v ■ i tclt-mbcn
iivd.vkoz k a hadih-ymim-szlenimi az <i levéltárában ör- 
: ' '.hu u-.vokr.; nézve, lem ---zvlv-i-n amaz •-íóvigvá-
ze'i -. diályol; medeil. inelv,!: a h valalo utók mejöi- 

• -.mmvonl liivl múlhatatlanul sZ, h-v."'--k. Az nii- 
bt'ut két levéltár okmánya t- hát ege zen a legújabb 

. a tudiiiii.ii y éi leki-bi-n lelharzna hatók A hadi, 
U'h-ai I és állami Ivvéltána nézve a szakbizottság 

szeiint a/. 183U év képezné azi a határt, 
innen az ott őrzött okmánvok megszo-

nczetv 
melyen 
ritás
az

nélkül tuilományilag felhasználhatók. M helyt 
erre vonatkozó és jelenleg még folyamatban

lévő tárgyalások be Tesznek fejezve, a külügyminiszté­
rium ama levélti'v igazgatóságának a szükséges utasítá­
sokat ki fogja adni. E minisztérium már jelenleg is ki­
jelenti azonban, hogy a mennyiben e levéltárt tudomá­
nyos intézetnek tekinti, annak tudományos és. irodalmi 
műveltségű személyzettel való ellátásáról gondoskodik. 
A mi pedig magyar, vagy legalább a magyar nyelvet hi ró 
egyének alkalmazását illeti, • unok legalább lényegben 
már eddig is megfeleltek, csakhogy a nyelvismeret mel­
lett a tudományos kutatás átalános kellékeit is minden­
kor szemeiéit kell tartani. A mi végre a császári ki­
rályi kabineti levéltárat illeti, ö felsége ez. év sz.ept. 
17-én kelt legfelsőbb el határú . -ávnl e levéltárnak, mint 
ilyennek feloszlatását rendelte oly értelemben: hogy 
a nevezett levéltárnak legterjedelmesebb és történelmileg 
legfontosabb részét képező úgynevezett álkunlanácsbeli 
okmányai a es. kir. házi udvari állami levéltárnak adas­
sanak át és az ott őrzött okmányokkal teljesen egyenlő 
módon kezeltessenek, szintúgy a katonai ügyekre vonat­
kozó okmányok a katonai levéltárból a hadi levéltárba 
tétessenek át és ott használhatók legyenek, a Magyar- 
országot és Erdélyt illető okmányok pedig a m. kir. or­
szágos levéltárba lógnak bekebelezte'ni. A külügyminisz­
térium úgy látván, hogy a fentebbiek által az országos 
bizottság határozatában foglalt kívánságok teljesítve van­
nak. kéri a jelentés tudomásul vételét.

Az albizottság az. országos bizottságnak e jelentés tu­
domásul vételét fogja ajánlani.

A 2. ez.im idiplomácziai költség) szintúgy a 3. ezim 
(konz. ilsági hivatalok kiadásai) megszavazlalik. Ez alka­
lommal Jlorrát Gyula felveti azt a kérdést, váljon a 
romániai konzuli hivatalok teltek-e jelentést arra nézve, 
hogy Romániában a határvám kezelését illető, valamint 
az úgynevezett vásári rendszabályok állal oly állapotuk 
leltek teremtve, a melyek a fennálló szerződéssel ellen­
tétben vannak és váljon, ha a konzulok ilynemű jelen­
téseket tettek, a két kormány értesiltetett-e ezekről V 

Szügyény első osztályfőnök azt válaszolja, hogy 
igenis, úgy bukaresti - követségünk, valamint a konzut- 
ságók részéről e tekintetben történtek jelentések, a me­
lyek úgy az eddig életbelépte-lett, valamint a még kilá­
tásba helyezett vámkezelési rendszabályokra vonatkoz­
nak. E rendszabályok oly természetűek, hogy azokat a 
szerződés betűibe ütközőknek mondani nem lehet. Az 
erre vonatkozó jelentések a két állam minisztériumaival 
közöltettek, de meg kell említeni, hogy a román kor­
mány, valahányszor mi e tekintetben reklamáltunk, azt 
válaszolta, hogy a mi kormányunk részéről hasonló 
rendszabályok állal panaszra adatik alkalom. Most a 
tárgyalások folynak egy uj szerződés megkötése felett és 
ha ez létrejön. a mi azonban még bizonytalan - alkal­
masint lehetséges lesz oly pontokat felvenni, a melyek 
a mostam adminisztratív rendszabályok ismétlődését le­
hetetlenné fogják tenni.

Andrássy Gyula gróf megjegyzi, hogy a következés 
mulatta, hogy az 1870-bim Romániával kötött szerződés 
méi is a legjobb volt, a mit akkor elérni lehetett. Fran- 
czir.ország erömegfeszitéseket tett, hogy csak ennyit is 
elérhessen és ma talán ez sem lesz lehetséges. Hogy 
engedményeket kellett tenni a szerződés létrehozása ér­
dekében, és hogy ez nem volt népszerű, magától értetik, 
de nagyhatalmi pressziót ily kérdésekben gyakorolni 
nem lehet : hanem meg kell győzni Romániát arról, 
hogy a sze.zödés megkötése saját érdekének szempont­
jából reá nézve is kívánatos.

Szilágyi Dezső úgy vélekedik, hogy ha a szóban 
forgó rendszabályok olyanok, melyek a fennálló szerző­
déssel meg nem férnek, a külügyminisztérium bizonyo­
san a két kormánynyal cgyetérlölog fog eljárni, de ha 
nem ily természetűek, akkor a kormány nem tehet 
semmit.

Szügyény osztályfőnök kijelenti, hogy a magyar kor­
mány e tekintetben teljesítette kötelességét, valamint a 
közös kormány is folytonos figyelemmel kisérte ez ügyet, 
miután a szerződés végrehajtásával ö van megbízva. 
De a szóban forgó esetek nem olyanok, bogy róluk 
azt lehetne mondani, hogy a szerződéssel ellentétben 
állnak.

Mikes Miklós gr. egyes esetet hoz fel, a midőn Ro­
mánia utólag engedett, de oly időben, a midőn a repa- 
rái ziónak gyakorlati haszna már nem volt.

A bizottság több tagja kijelenti, hogy ha Románia utó­
lag jóvá tette a hibát, többet tőle kívánni nem lehet 

Ezzel a vitát befejezték, a miről a bizottság határo­
zata szerint a jelentésben említés nem fog tétetni.

Szilágyi Dezső emlékezteti az albizottságot ama ha­
tározatra, melyet az országos bizottság a múlt évben a 
konzul.sági bíróságokra nézve hozott és kérdi, hogy ez 
ügyben mi történt '.J

Szügyény osztályfőnök, kijelenti, hogy mindkét kor­
mány szakminisztériumával az erre vonatkozó tárgyalá­
suk megindultak. A .magyar igazságügy minisztérium 
azonban még nem adta be véleményét, de ez is a leg­
rövidebb idő ulat! válható, úgyhogy a külügyminisztérium 
abban a helyzetben lesz, v konzulsági bíróságok ügyében a 
jövő delegáczió elé már lógható eredményt terjeszthetni. Ed­
dig annyi történt, még pedig ez év május 1-je óta. hogy ha 
magyar alattvalók ellen bűntény vádja forog fenn, már 
a magyar büntető törvény értelmében történik a bűn­
ügyi vizsgálat.

A bizottság o nyilatkozatot tudomásul veszi és a je­
lentésbe felvétetni kívánja.

Gáli József kérdést intéz: vájjon kapható-c a keleti 
akadémiának módosított tantervé?

Szügyény osztályfőnök azt válaszolja, hogy e tan- 
terv a múlt év óta nem változott, miután már akkor a 
monarchia dualisztikus alkatának teljesen megfeleltek és 
hogy a tanterv kapható, valamint a kormány igen örülni 
fog, ha a delegáczió közvetlen látásból meggyőződhetik 
ez intézetnek állapotáról.

A konzulsági kiadások rendkívüli részére nézve Fáik 
Miksa kijelenti, hogy az egyiptomi orvos fizetésének 
2U0U írtról 4UU0 írtra való felemelését, valamint a kon­
stantinápolyi kereskedelmi kamarának 2U0U írttal való 
segélyezés megszavazását nem ajánlhatná, hacsak a 
külügyminisztérium e kút tételt alaposabban indokolni 
nem tudja.

Szügyény kifejti a konstantinápolyi ipar- és keres­
kedelmi kamara működését. Az ottani titkári teendőket 
eddig egy magánember fizetés nélkül végezte, de mint­
hogy v miatt kénytelen volt magánügyeit elhanyagolni, 
most némi kárpótlást kíván. Ajánlja a megszavazást.

Zichy Fcrcncz gr. elnöknek elvi kifogása van. A ka­
marának ily pénzbeli segélyezése preczedenst képezhet; 
aztán itthon is vannak segélyre szoruló kamarák, pl. a 
fiumei, »le ez ellen nem volna kifogása, hogy e 200U 
forint más rovat, például áialányrovat alatt vétessék.

Lón;/ Lajos a tétel megszavazását szükségesnek véli, 
még pedig a minisztérium által indítványozott rovatban.

Horváth Gyula kérdi: vájjon e kamara kapcsolatban 
áll-e a magyar minisztériummal?

Hozzászólnak e kérdéshez : Gaál József és Andrássy 
Gyula gr. Az utóbbi megjegyzi, hogy az elnök ama ja­
vaslatát, hogy a kérdéses összeg az átalány rovatba vi­
tessék, nem támogathatja, mirt ha ez elvi preczedenst 
képez, akkor e tétel a zárszámadásban így is megjelen­
vén, a dolog ugyanaz marad.

Szügyény osztályfőnök megjegyzi, hogy hivatalos 
összeköttetésben c kereskedelmi kamara a kút fél mi­
nisztériumaival nem áll; továbbá arra figyelmezteti az 
albizottságot, hogy e tétel azért vétetett a rendkívüli 
binlgotb ", mert ez nem akar állandó költség lenni, és 
esetleg talán egy későbbi évben el is marad. — A tételt 
ezután megszavaztak, szintúgy megszavazták az egyip­
tomi orvos fizetésének emelését is, miután Szügyény

osztályfőnök ez állomás fontosságát indokolta. Megsza­
vazták továbbá a 9901) fit pölhilolt h az Egyiptomban 
működő l o.rzn’á u=ok állami ellátásban részesülő hi­
vatalnokai és szolgái rendkívüli drágasági pótlékául, 
valamint az alexandriai IÖkonzul-ág alantas hiva­
talnokai és szolgái lakbér-pótlékaira. — E lét» I n i 
Láng Lajos vsak ama formális kifogást teszi, Log-v • 
minisztérium indokolásában az van mondva, hogy 
póliiitel egyetértve a közös pénzügyőrrel hozalik java- 
latba, holott a közös pénzügyőrség hatásköre ily kérdé­
sek-e |;i net ‘erjed.

Ezzel bei • ‘elvén a költségvetés tárgyalása, az egyes 
bizottsági la«di.- által elöadatnak ama kérdések, melye­
ket a Lóin délután 2 órakor tartandó ülésben 
a kiiliigyéi'lie-. intézni fognak, mire az illés véget ért.

~~ KÖZGAZDA S SUT
Berlin, oki. 30. (Az Egyetértés távirata.) A Béri. 

Tgbl. jelentése szerint Belgiumnak az érmeszövelségbül 
való kilépése kikerülhetetlen.

Bcvlln, okt. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Gradenvitz testvérek itteni tekintélyes bank- 
ezég a Premsi.-l-léle bukás által szenvedett veszteségek 
miatt fizetéseit megszüntette. A ezég a párisi Prcmsul- 
ezégnél 000.000 márkával volt érdekelve. A Gradenvitz- 
f'.Te fizetésképtelenségnél érdekelve vannak: a német 
nemzeti bank 10,000, közép-németországi bank 4000, 
varsói bank 9000 font sterlinggel. A ezég 30—40 szá­
zalékot ajánlott fel.

Pétervár, okt. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A pénzügyminiszter novemberben nagyobb 
pénzműveletet szándékozik végrehajtani.

Pária oki. 30. iAz Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A Premsel-ezég pn - ívűi 0 millió, értékesíthető 
aktívái 300,000 frankot n- ;Tí.

Paris, ukt. 30. ■,/ Egyetértés tudósítójának
távirata. I Boulevard-lorgalom: Háromszázalé­
kos Iranczia járadék 79.80. négy és léi százalékos 
l'ranczia járadék 109.07, olasz járadék 95.85, ottu- 
mán bank 501.50, török dohányrészvény —.—. 
Lanyha.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
A király holnap reggel í> órakor az osztrák-ma­

gyar államvasutak külön vonatán a kiállítás megtekin­
tése végett Budapestre érkezik és a budai várpalotában 
száll meg. Ü felsége délelőtt 9 órakor hajtat a kiállí­
tásra, hol a királypavillon előtt dr. Matlckovits Sándor 
kiállítási elnök az országos bisottság és a kiállítási tiszt­
viselői kar élén fogadja. 0 felsége az egész napot a 
kiállításon fogja tölteni.

= Beust gróf volt külügyminiszter két fia kíséreté­
ben Budapestre érkezett a kiállítás megtekintése végett. 
A gróf ma d. e. 10 órakor a kiállítás területére jött, a 
hol a lukapunál már gr. Zichy Jenő várta, kinek kalau­
zolása mellett azután megkezdette az iparcsarnok meg­
tekintésével 3 napra tervezett szemléjét kiállításunkon. 
A gróf ma este a népszínházai, holnap pedig az operát 
keresi fel.

— UJabl) kitüntetetlek A minisztertanács tegnap 
délben állapította meg az újabb kiállítási kitüntetések 
sorozatát, mely holnap ő felsége elé terjesztetik szank- 
ezionálás végett. E lista, melybe a kiállítás elnökeinek 
és főbb tisztviselőinek kitüntetése is fölvétetett, valószí­
nűleg a kiállítás berekesztésének napján, november hó 
4-én fog hivatalosan küzzététetni.

A kiállítás elnökének. Matlckovits Sándor ál­
lamtitkárnak tisztelői által készíttetett mellszobra í. évi 
okt. In) 31-én este 8 órakor fog a terézvárosi kaszinó 
földszinti termében (Andrássy-ut 39. sz ) ünnepélyesen 
lelepleztelni és átadatni. Az átadás után az elnök tisz­
teletére társas vacsora rendezletik, melylyel a VI. és VII. 
kerületi kör vendéglő-helyiségei ünnepélyesen megnyit­
tatnak.

A kiállítók köszöneté. Az országos kiállítás be­
rekesztése alkalmából a kiállítók és a kiállításban közre­
működők Széchényi Fái gróf miniszter, valamint a ki­
állítás elnöksége és igazgatósága irányában megfelelő 
módon akarják kifejezni köszünetüket. Az előkészületek 
megtételére egy 100-as bizottságot alakítottak, de mivel 
az erre vonatkozó teendők huzamosabb időt vesznek 
igénybe, az ovácziú csak nehány hét múlva fog végbe- 
mehetni.

= A gyümölcs-kiállítás november 1-én délután 6 
órakor záratik he; a gyümölcsök árverése pedig 2-án, 
hétfőn délután tártulik meg.

— Vasúti kedvezmények. A budapesti országos ál­
talános kiállítás f. év november hó 4-én történő ünne­
pélyes berekesztése alkalmából a szab. osztrák-magyar 
állam vasút társaság valamennyi állomásán a • mérsé­
kelt áru kiállítási menetjövet-jegvek október hó 31-töl 
bez. november 3-ig kiállítási sorsjegyek és belépti-jegyek 
nélkül naponta fognak kiadatni.

= Vasúti személyforgalom. A magyar államvasutak 
tegnapi vonalain 2899 egyén érkezett a fővárosba, el­
utazott 32ö3 : az osztrák-magyar állam vaspályán érkezett 
193(1, elutazott 2083 utas; a déli vaspályán érkeztek 
(378-ati, elutaztak 410-an. Összesen érkeztek 5513-an, 
elutazlak 57ö2-en.
= A kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap, 

csütörtökön, október 29-én az állandó jegyek tulajdo­
nosain kívül 7936 egyén látogatta és pedig 50 kros 
jegygyei 4008, 20 kros esti jegygyei 244, 20 kros mun­
kás- vagy tanulójegygyei 2578, 20. kros katona jegygyei 
205, napi szubadjegygyel 301 egyén.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
'* Magyarország áruforgalma Ausztria és más 

országokkal az országos magyar statisztikai hivatal 
kimutatása szerint 1885. évi júniusban következőképen 
alakult: Behozatott összesen 35,44-7 db és 1.420,480-50 
mmázsa, kivitetett 4.001,783 db és 2.081,591T9 méter­
mázsa. A behozatalból esik: Ausztriára 4505 darab, 
844,700 38 mm., Németországra 199 db, 80,705'80 mm., 
Svájczra 3 db, 898 04 mm., Olaszországra 31,88858 
mm., Franeziaországra 5 db, 28042 mm., Belgium- és 
Hollandra 499-73 mm., Nagy-Britániára 170 db, 7531.72 
inni., Oroszországra 15,003-21 mm., Bosznia- és llervzc- 
govinára 1 db, 4155 04 mm., Romániára 3700 darab, 
418,191,491‘57 mm., Szerbiára 20,790 db, 13,20798 
mm., a Mátkán félszigetre 2Ü53T4 mm., más államukra 
2 db, 397-93 mm. A kivitelből esik: Ausztriára 218,990 
darab, 1.514,503 31 min., Németországra 5177 darab, 
185,970 23 mm., Svájczra 22 db, 34,384 41 mm., Olasz­
országra 18.044 db, 79,179-G9 mm., Franeziaországra 
2.003,407 db, 24,272 25 mm., Belgium- és Hollandra 
7 db, 090012 min., Nagy-Britániára 112,087-32 mm., 
Oroszországra 1 db, 2095 20 mm., Bosznia- és Hereze- 
govinái-u 3 db, 11,939-80 mm., Romániára 481 darab, 
43,412 53 mm., Szerbiára 41 db, 21,797-32 mm., a Bal­
kán-félszigetre 1.049,951 db, 17,114-72 mm., más álla­
mokra 164,999 db, 27,81414 mm.

A házaló-kereskedés ellen. Petz Miklós toron- 
lálmegyui kereskedő felszólítására ma délelőtt az ország 
több vidékéiül érkezett kereskedők az erzsébetién kioszk­
ban értekezletet tartottak, melynek éle a a házalókeres­
kedés ellen irányult. Általános helyeslés közt olvasta föl 
az értekezlet elnöke azt a memorandumot, melyet ez 
ügyben a kereskedők holnap küldütlségilcg fognak át­
nyújtani a kereskedelmi miniszternek. A terjedelmes 
föliratban el van mondva, hogy a inai viszonyok közt a 
házalókereskedés, melyet az 1852-diki pátens szentesí­
tett, ina már semmikép sem felel meg a népesség szük­
ségleteinek, mivel a megélénkült forgalom következtében 
a legfélreesöbb helyen fekvő községek is a rendszeres 
kereskedés utján fedezhetik olcsón szükségleteiket, és 
mivel már alig van helység, melynek legalább egy ál­
landó kereskedője ne volna. Ily módon a házaló a szo- 
eziális egyenlőség korában szabadalmat élvez, mely neki 
busásan jövedelmez, a nélkül, hogy egyszersmind jövedelmé­
hez képest megadóztatnék. A visszaélések és a kereskedőkre 
háramló károk felsorolása illán a fölirat következő kél pont­
ban terjeszti elő a kérvényezők óhajait: 1.Az Ausztriával 
kötött vám- és kereskedelmi szövetség megnyitásával le­
hetőleg uS egész házalókereskedés szüntottessék meg. 2. 
Addig is az illetékes hatóságok legszigorúbban ellenőriz­
zék a házalást és főleg ne engedjék meg, hogy a há­
zalók a nevezett pátensben fölsorolt áruezikkeken kívül 
egyébbel is kereskedhessenek.
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kormány inozgi. ita i 
kölcsön az Ottoman

lm:' . I iőrugoi -zúg 
ki■ 'imk ama legujabli 
. I kölisi gi!; I'.

- ,'Til.lilái Alig G '•
1 ihn éime»/"xe! .ég 

I- lánya a kény zei - 
I: I ki'llv-g'-mek

i.a! fóilözi A loi'ik 
lókra 8'li)."'■> ' I ):• font..! veit 

•ikivl. Ezt a jelentékeny »• zi-c-i
a bmk a \;i- ■ t■ n I, !..■ való tekint' b it nlla a l"iök 
kormánynak A e-opmi ugyanis köhl.zt - mag.»’ a .-xa!- 
lakui" x.is-.i;;'l:,it a t" ->k kormánynak Szóimba I -z- 
kul be kiépíteni, ellenb'in a túrok kormány :ma Imlelez.te 
magát, bogy a kiépített xusiili há'é./a’ nzI• tél lezonyos 
összeg.-I bérbe veszi. A Imiik komán •- .suO.'i'i'l’.-.io!; 
foul'd Úgy ingja törleszteti:, bogy a béré z. get lógj:: 
belül, levonni

** Az «Anker». A legutolsó évi zárlat szerint a ha­
lálesetre nyereménynyel biztosítottuk az évi dij 25" „-kát 
kapják osztalékképen. Az 1885-ik évben bjárt gyermek- 
bizlosilasuki.i I-. tábláz.i’. 37.2" „ nyeii iii'-nyo-zialék 
esik I. igy mm lmi bizlo-ilotl I<-in li! helyett nveir- 
iiiúnynyeí együtt 1373 Irt lizetlelell Fnlx...-. -zeplemlier 
Ilóban 0i>0 heve'lás I .127 150 !• : • - z- gg-I lelt b.-nynjUa 
Kiállíttatott 5i>5 szerznilé» 1 2IS i n ,"1;. r.-l 1885 
január I-I..I lieny u|lato't ül 71 bevallás |.'.,535 7:19 Imint 
" zegg'-l. ’ ki.illitlal.ilt 579.S -•■vz.i'l-- I 3 755 55 ’ ;.>i ml
lökéiül. A hizinsilási .'illnm'iuy IS- i vgév.-l 7391 i .1- 
Züdé bea I 39 20 i 818 Irt v"It. Fei 1,állása é-t.i a l.ir-a ig 
lejárt biztnsilá.nk ní.in in mil.'i.i ülni lizelcü Díjtábla 
zatnl; - lei'xilago-ilá •>!; a n agvami -vág v-v.-'-i iigvrn.k- 
ségii' l Bud-if'-sl. I’. Gizelta-tér li. szóm alatt e.-.er- 
belök.

** Csőd a fővárosban Spi/z 8!mmi budapesti be­
jegyzőt k.ilapkei. dü . \ iI I;• • r. Királx -n. 3 •/. » ellen 
a lm!. ie-ii ke. km .-kudeliim - válloimvéiiv-zci.ii'T, 
1885 évi . 1 i 895 -v. a a <-- »l m -t'iivi lalntl. ■ -üdbiz 
tus Vclee/k-. tívnia Irvszéki bíró l’i'incggoiiiliiuk dr 
Sul.ai'la István, ngyv.-.l Helyettes hüillay Am. I, iig. xéd. 
Bejelvnlv-i butái a. lü 1885 de.-z. I" l-i'-zámoiási hatul'- 
idü 188.0. jan 13 Gsüihú'aszliiiánv megválasztása 1880. 
jan 15.

**Vidéki fizotóaképtelenség. Strausz Zsigmond 
pécsi divatáiukereskedö ezég fizetéseit megszüntette. 
Okot erre az adott, hogy a főnök távoliélében annak 
egy rokona 181)00 IVl erejéig zálogollatotl. A ezi’g pasz- 
szivái 44i 1OO li'lot. aktívái 20000 Irtot lesznek. A pécsi 
piac/. 25000 írtig van érdekelve.

** Flzctésképtolensógok. A bécsi Kreditorenvorein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentési : WTaits 
Trilun kereskedő Zarkován, Jovanovics Dimitriu k■■-res- 
kedö Lvskováezon, Gyiige Kálmán kereskedő Makón, 
Jíeiclt Sámuel kereskedő ll.-Szoboszlón, II itt Jakab 
(legifjabb) kereskedő Váczon. Doppler József kereskedő 
Vöklabruckban, Bernlieini Vilmos kereskedő Becsben, 
Schnitzer Sámuel kereskedő Aluli ichauhan, Seidacr 
Hermáim kereskedő Zsolnán, Strausz Zsigmond kéz- 
iniiámkureskedö l’éesetl, JtosouUuil S. bejegyzett ke­
reskedő Hevesen, Burger Vilmos férfidivatkereskedő 
Budapesten.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 30. —

Gabonatőzsde.
i\ hu ra-üzlel irány i ma ismét elkmylmlt. A kínálat 

ugyan gyenge volt, de malmok igen tartózkodó maga­
tartást tanúsítottak és tartózkodtak a vásárlásoktól. - 
A forgalom ennek következtében vontatott volt és vsak 
mintegy 5,000 mélurrnázsánt szorítkozott, miért a teg­
napi árakat is alig lehetett elérni. - Egyéb gabonane- 
inekben gyér volt a forgalom és irány meg áruk teljesen 
változatlanok.

Haza

Zab
Teugerl

Ktiloa
Repozo

Mai hivatalos efjektiv árak
uj bánsági.............. 7G—81 hjj
» tiszuvidéki .... 70—81 »
» pest vidéki .... 76—81 .»
» ivliérmcgyei . . . 70--81 .»
»1 bácskai............. 70—81 »
» északmagyarorsz. 70—81 ,»

» takarmány .... 00—02 >
» égetni való. . . . 02 -0( »
» sörfőzdéi.......... 01 00 »

(iiü

bánsági. 
másnemű

uj, káposzta 
» bánsági .

73 0

Határldöüzlet gyenge forgalom melleit az alacso­
nyabb nevvyorki gabonaárfolyamok következtében lanyha 
irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Bzokványbuza őszre 1000 mm. 7.00 fit.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.11, 

8.10, 8.09 és 8.14 Irton.
Szokvány zab tavaszra mintegy 5000 mm. 0.80, 

0.88 es 0.87 forinton.
Hivatalosan felmondatott e hó 31-ére 10000 mm. 

szokvány búza.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén csendes irány mellett csekély volt a 
forgalom. —• Köttetett :

Szokvdnybuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.1(1 és 
8.11 Irton.

Tengeri május—júniusra 1000 mm. 5.54 fit.
Szokványzab őszre 1000 mm. 0.00 fiion.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak :
Szokványbuza őszre..................... . . . . frt 7.00 — 7.00-
Bzokványbuza tavaszra.............. , , . . Irt 8.0') — 8.11 —
Tengeri május - júniusra.............. ... » 5,53 — 5,3.3—
Szokványzab őszre........................ ... » 0.53 — 0.00—
Szokványzab tavaszra.................. ... » 0.35 — 0.87—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén csekély volt; az irány, 

daczára a jelentékenyen olcsóbb berlini gabonaárfolya­
moknak, inkább valamivel kellemesebb. - - Köttetett :

Szokvdnybuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.10, 
8.11 és 8.12 forinton.

Szokványzab őszre 1000 min. 0.00 fit.

Esti 6 órakor zárulnak:
Szokvdnybuza 1885. őszre . . . . 
Szokvány búza 1880. tavaszra. . 
Tengeri 1880. május—júniusra .
Szokványzab őszre...................
Szokványzab 1880. tavaszra . .

fit. 7.00 — 7.05- 
8.11 — 8.13-

0 58 — oioo- 
0.80 — G.Stí-

Torménytöissde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva változatlan, boszniai zsákáru novemberre 

100 darabos 7Ad Irton, 85 darabos 10 forinton köttetett 
50 kilukint.

Hivatalosan felmondatott 111a c hó 31-ikére 200 
mm. szilva.

Szesz kellemes; ára 26.------20.50 fiion, szeszélcszlö
27.75—28 frlon.

Értéktőzsde.
A mai elötözsde szilárd iránynyal nyílt meg, de ké­

sőbb kedvezőtlen politikai hírek miatt ellanyhull. A déli 
tőzsdén magasabb berlini és jvirisi jegyzésekre ismét 
megszilárdult az irány. Az utótözsde üzlet leien volt, az 
esti tőzsde kedvezőtlen nisi távirati jelentések miatt 
lanyhán folyt le.

Elötözsde.
A kezdetben szilárd irány később ellanyhult. Osztrák 

hitelrészvény 281.30—283.90 közt ingadozván,, maradt 
284.10 pénz, magyar aranyjáradék 98.70-töl 98.05-ig, 
magyar papirjáradék 90.80-on, dunagüzhajúzási élvezeti 
jegyek 6 írton köttettek.

!> 'A* a 30 pereskor zárulnék : Őszi rak hiiolrészvény 
2d».I- -284.2), magvar arain! -adók 98.07j -98.70.

Báli tőzsde.
következtében a déli 

hitelrész-vény 283.90- - 
U 28i.30p'-nz, magyar 
'.-'Ti, maradt 2i<8 pénz. 
! öl 113.25 ig, magvar 
’ 25-ön, magyar arany- 
li'liv' és 9S.i»5-üii me­

re

Magasabb külföldi j> gyzé- 
tüzsdiin javult az irány. Oszlr 
284.30 közt ingadozván, mai- 
hitelbank 287;'-tol 288-ig kő!le 
magyar jelzálog liiíelbank ! i' 
leszámítoló és péiizválh) ban': 
járadék 98 9 )-en, azonnali átv 
dióra, magyar papii'járadék !H VID-í 11 azmmali átv 
• s 90.80-on iioveiiilii'r 1.5-r költ'telt. Más i rté-kek kö­
zül: rima-inmánvi vasmii 85.75-í'ai j-itt forgalomba. Au ­
tók és valuták változatlanok.

1 óra 30 perozlror zárulnak: Osztrák biielré.szvény 
28-4.30 -284.íO. Magyar biteiliauk 288 -2 -8 25. 111,1 - 
"var ar.-invjáradék 98.90 9,8.95, magvar papirjáradék 
99.85—vo.iii 1.

Praemiuniüzlet: Osztrák hiiolrészvény holnapra 
1.25—1.75 Irt: nyu!'-z napra 5 li irt; egy hóra 
10.50--11.50 forint.

Utótöznde.
Az utótözsde üzletiden volt. a mennyiben csupán 

osztrák hitelrészvény 284.30-tól 28i. íO-ig, magyar arany- 
járadék 98.70-töl 98 724-ig köttetett.

a óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
284.3'1- -28-i. iu.

Esti tőzsde.
Lanyha irány mellett az esti tőzsdén osztrák hitel­

részvény 28-1.30-tól 283.50-ig. magyar jelzálog hitelbank 
113.75-tö! 1l3>-ig, magyar aranyjáradók 98.00-tól
98.-47.t-ig, magyar papirjáradi'k ‘11.75-101 9u.52.t-ig. ma­
gvar leszámiloli)- és pénzváltó-bank 821-tol’ 82;-ig 
köttetett.

6 órakor zárulnak : Osztrák hitelrész vény 283.50— 
283.00, magyar aranyjáradék 98.5‘i—98.52.t. magyar pa­
pirjáradék 90.57.-t -90.90.

Felszámitoliisi árfolyamok.
Magyar •{'- , arany járadék........................ ... 98.75

« í>u/0 papirjái-ail'-k . . ..................................9 i.7ö
« általános liitelbank.............................................28s._
« pénzváltó és leszámítoló bank.............................. 82.—

Tiszai és szegedi kölcsön...............................................—.—
Magyar jelzálogbank.......................................................113.—
Osztrák hitelintézet.........................................................  284.—
Ami!''-osztrák bank.............................................................—.—
Al.- .ni vasul.................................................................... 27,8.—
Déli vasúi......................................................................... 131.—
Török liiv. dohány............................. ... 91.—
Rima-Murányi ... . go —

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Sóbánya, október 30. Az üzlet változatlan. Magyar 
urasági, öreg, nehéz 42- -5 i írtig, fiatal nehéz 41—451 
forintig, fiatal, közép 45—í'i írt, künnvii -40—47 írt. 
Közönséges szedett nehéz 42 —43 forint, közép 43

4 4 lorint, könnyű 44—4.*» Irt. — Romániai átmeneti
bakonyi nehéz---------forint, átmeneti közép ---------
38'„ lorint, átmeneti könnyű------------ forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 43—4 4 Irt, közép 4-3- -44 frt, kiiny- 
nyü 43—44 forint. — llizó 1 éves élősúlyban
•30 33 lorint, liizó két vv.-s élősúlyban 4°.:0--------
lorint, 1 éves liizii a vasutn)! mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt .-értéseknél páronkint 45 kilós és -4" „ levo­
nással kilograiimionkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban *4" '„-os levonással —. -. - forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át. ve­
vőn- s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérit- 
li-'nek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElötözaSo.

Bécn. okt. 30. (Az Egyetértés távirata). A mai 
tőzsde igen e ekély üzlet mellett szilárd mngitlarlásban 
maradt., habár a politikai helyzet ma nem volt oly ked­
vező. Elénk mozgalom keletkezeti IJoyil-részvényekhen, 
melyek nagy forgalom melleit újból emelkedtek, inig 
dima-gőzlmjúzási részvények jól tailvák. Járadékok vál­
tozatlanok maradlak. Valuták stagnállak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 284.10, 
magyar hitelbank 288.25, bank-egyesiili-l Í02, usz- 
liák-magy. államvasut 277.30. Károly l.ajos-vasut 225.90, 
tramway 183.30, Lloyd i'-szvény l'.L't. dunagözhajózási 
részvé-nv -473, májusi járadék 82.15. magyar arany- 
járadék 98.82, magyar papirjáradék 90 87, Imsz 
frankos arany 9.95.

Béli tőzsde.
A '!■ T tőzsde igen . .-ivies iizlet melleit változatlan 

árfolyamokkal ny ii! meg .b-g. , /c -k 0-:2rák lund- 
|. szvény 2si.il), magyar hitelbank 2» >. osztrák
Ml.nin.ii.vijli.uk l"l 5-1. angol u-zIlvA ' mik I-S.2-'.
I .Ilik'-g .'--lii'-l 111-J, un;o-!-.-mk 7" 75, n-.gi .'d.-oi.lgy.'ii- a - 
lai.-iva nt 27'. i|>-!i va-u' I ti. Karol l.ao-v -.' 225 91'. 
i-lluivnlgv i vasul 1 i 4 5» 1. li.tmw.ix l-xl■ » juradé-l. 
82 i5 magyar arany iárad ék 9"', ma gyúr pa ■ 
pirjáradék 911.85, bű z bankos aii.n 9 9.>.

Iv sőblj teljesen télien vél a I -z-de, - 1 z okbéil nyo- 
inn!l az. üánv. A állók xaásták szila. lak.

2 órakor zárulnak: O-zlrák liiielré-./.vé-vv 2SÍ.3-I.
angiil-n- ztral: bank '■' . unuinank 7 • . bankegye-
-ölet In), magyar hited,ante 28. . usz!rák-magyar
államvasut 277.2«Karoly l.ajos-vasut 22:.7.-, ........ .
•'őzlia|óz.á-i r.-.'vé-nyt-k í7:’, l.loyi-iv zv-av «•! észak­
nyugati va I« lliü 75. elíiaxölgyi vasul 1 i5 öu. Iramwa- 
lg i 25. déli vasul 130.7.5, uiápi'i ptradi-l. 82 i2. n--zlr.: • 
a- iov].-,i ad.-k tói 25, magyar arany járatlék ú' >3. 
1804-diki sorsjegy 171.7.3. Iiéesi községi sor-jegy 123.75, 
busz frankos arany ti.9 í , német birodalmi márk i 01.50, 
osztrák tartományi bank 1u2.itt. A’altozailan.

Béos, oki. 30. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar lüldtehennentcsilési kötvények lOi.— 
Erdélyi földieliermentesitési kötvények 102. . 5' , -os
magyar földhitelinlézoíi záloglevél 102.—. Erdélyi vasút 
180.75. Magyar keleti vasul 109. -. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 118.80. Szőlödézsmnváltsági kötvények 98.—. 
0%-os aranyjáradék —.—. T'iszavölgyi sorsjegy 121 25. 
Magyar -40/.ros aranyjáradék 98.>7. Magyar vasúti köl­
csön 118.25. Magyar hitelbank 288. - . Alföldi vasút 
182.33. Magyar északkeleti vasút 173.23. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.50. Tiszavidéki vasul-rósz vény 250.50. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 82.25 
Kassa-oderbergi vasul részvény 1 47.25. Magyar papir­
járadék 90.87. Dohány-részvények —.—. Luszámitulú- 
bank —.—.

Pécs, okt. 30. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 2-s4.30. Déli vasul 130 75, 
4°’:,-os aranyjáradék 109.20. Váltó Londonra 125.1-5. Ká- 
roly-Lajos vasút 22-4.90. 180-í-es sorsj. 171.75. 1800-as 
sorsjegy 110.25. 'J’örök sorsjegy 18.—. Angol-osztrák 
bank részvény 98.75. •4'20/u-os ezüstjármlúk 82.85. Osz­
trák államvasut 277.25. 20 frankos 9.9-4. -í '2'0-os pa­
pirjáradék részv. 82.42, Osztrák hitelsorsjegy 170. - 
Osztrák-magyar bankrészvény 805.—. Csász. kir. arany 
5.9 4. Német hankváltúk 01.50. F.lhavölgyi vasút részv. 
1-45.50. Wiener Bankverein részvény 101.90. Dunagöz- 
hajózási társ. részv. 472. Tartva.

Esti tőzsde.
Béos, oki. 3 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsde eleiutén csendes, de tartott volt, 
de később a szerb-bolgár határról érkező hírek követ­
keztében heves kínálat keletkezett és az üzlet redukált 
árfolyamokkal zárul: Osztrák hitelrészvény 284—283.30, 
magyar hilclbank 287.90—287.25, osztrák tartományi 
bank 101.70—101.40. osztrák-magyar államvasut 270.90 
—270.40, Károly Lajos-vasul 224.50—22 4, déli vasul 
130.40, elbavülgyi vasút 14 4 143.75, északnyugati vasút 
107.50, duuagözliajó-zási részvény 472 473. török do- 
liányrészvény 94 -93.20, májusi járadék 82.-42j—82.35, 
osztrák papirjáradék 99.90 - 99.85, magyar arany- 
járadék 98.80—98.57, magyar papirjáradék 
90.85—90.00.

5 óra 30 porozkor zárulnak : Osztrák hitelrész­
vény 283.50, magyar hitelbank 287.40, osztrák tar­
tományi bank 101.50, tramway 180.25, osztrák-magyar 
államvasul 270.00, májusi járadék 82.30, magyar 
aranyjáradék 98.00, busz frankos arany 9.944, né­
met birodalmi márka 01.55—01.00.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák 
hitelrészvény 283.20, magyar hitelbank 287, Károly 
Lajos-vasul 223.75, magyar aranyjáradélc 98.524.

Az esti magánforgalomban marad osztrák hitel­
rész vény 283.40, maavar aravviáradék 95.67$.
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déli i i-nt 1 -v Iii'ii.t " • III. iiiiiiu/ar arany
/ irádék 1 .' hónai: a - j 3Z.i. .il k, bárom hó-
nnpr.i í • — zúzni •k

y.a jánkamatláb váltóin i -z r ali k, t,i-
volablo bV.i:i 1 lei l'deit x.dióra ; j — : t

Pi­ esi GAD0NATŐZ3BE.
ti-03, -A, /: njt iértés lu lénd' rínak t.r ira!:t.)

Buta l:tv;i-z: s : 7 Ir on .litt, t ' ' ,v. nil a
mai tő/.rdlj rv /. üz cii r.Az. .ány, a meny-
nyiif az ■ . 1 til ' iflHim rl.rlii, lailoli, li.ibár
:i nn.Mirki a • o:i abbnk Jcj/yrznok
/óc- -M 7 is 7. Ji 1, zab tavaszra 7.l’’I- 7.dll, uj
/•■// /, ;•< .‘i.-.H 1 -

1.ulo'! inaárit j.yyi z z’fi' : forintot
mini p nz.

héluhin ti.. a lányi. 1 ;r!rntr - :..n k a l.iilliibli
ii.irzukl.il az ko > x alíoz.i'l.iii áriul vamokon

y '.TÉRTÉS, SZOM BAT, OKTÓBER 31.

!<•>; • ! .> ;.s. lava zra 7 :'!!
oa kő li-i.-u. zVo.s- lava-vaa 7.18, ?// tengeri 
liniikcliii igv |n'ii:-; f-> am. 
r liru-piaezun !i o.smi slagnált az üzlet és a 

; - 1 T-.>11-;M lanyha.

KfjLFÖi-BI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Küllőiil: óptókiSzailólc zrí?Iiitn.
helyi íz. enzbon, mpdiZn

Ill'll ö l1, l'.-'iit U k".t/.ii.in/.ni vagy
X kézi r./.arfolyr.m
l.'Zielölvd. V ,1 í : t.T» lik, begy :i
aktió-köllii'j.vik. lo
: a niiinlenk.rri bu. ape ;ti prolengáczió-
.•al Jelölt értékek c binlaposti l izs.lin

árfolyam 190 márka vUb 
■da l.i frl

il 1 frí :■ ’ kr.

Október hó 29.
•I •!.!, '
•ifi/, k. pest

lekben

Magyar

Man a

franczia ,;’aallék 79.97, százaiéi. > i:,.i. .lilék
109.17. őszi rák-magyar államvnsul őOG, o.-. déli
vasút 27^, franczia lörleszthotü járadék ma­
im ar aramjjárudéle 80J, Ottoman bankrészvény 5U3. 
Hőnyim.

Pária, okt. 30. (Az Egyetértés tudósitójának láv- 
ii'iita.) Az utótőzsde iránya 2 centime járadék report 
daczára lanyha, ő óra 4~> pcrczkor jegyeznek: 
Váltó Londonra 25.1 !J£, orosz rubel 248.f>0. Kamatláb 
-V;1" Pénz szűkön van.

London, okt. 29. Magyar arany járadék 87, 
osztrák aranvjáradék 79j, osztrák ezüstjáradék 07, angol 
(•omolok !00.03, váltó Bécsié 12.Í59, ezüst 47.07.

Newyork, okt. 29. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 400 
márkáról (00 napi látra) 95, váltó Londonra 4.83A, 
négyszázalékos tükésitclt kölcsön 1877-böl 123Krie- 
vasul 21ii, váltó Parisra 5.224.

KPLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Boriin, okt. 30. Búza és rozs lanyha, zab és ólai 
«• cii le . szesz nyugodt.

Paris, okt. 30. Búza, liszt és olaj csendes, szesz
szilárd.

Rohrschßoh, okt. 29. Elsőrendű magyar búza 
214 márka. Változatlan.

London, oki. 29. Havanna ezukor névleg 16. 
Hamburg-, okt. 29. Petróleum szilárd, helyben 7.70, 

öklébe.:., 7.60, november—deczembcrro 7.70 márka.
Bréma, okt. 29. Finomított petróleum helyben 7.55 

márka.
Newyork, október 29. (Kabelsürgöny.) Gyapot

New-Yorkban 9g, Ncworlcansban 9.\. — Petroleum 
tin. 7(1' Abel Test Nuwyorkban októberre 84. — Pbila- 
dclpbiában októberre 8-, — Nyers petróleum 7j|- 

United pipi; line certificates 109J. — Liszt 3.60 — 
Piros őszi búza helyben 954 cent (=■ 9.07 frl), novem­
berre névleges ( ■• -.— forint), deczembcrro 95jí cent. 
1-9.05 Iri), januárra 97j} cent (- 9.24 fit) 100 
kilónkéit. Tengeri 52. — Czukor (Fair raíming Musco­
vados) 5.27 L Bio-kávé 8.50. — Zsir (Wilcox jegyű)
6 50 (Fairhánk jegyű) 6.35. — Gabona fuvardíj im- 
perial-quarterenkint Eszak-Amerikából az angol kikö­
tőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinen­
tális kikötőkbe 2f cent (-= 0.65 frt. 100 kilókint.) — Napi 
felhozatal gyapotból 40,000 bál.

Külföldi Arnttisedélt nirlata,
l.'abonaszállitási ilij waggnnrakmányokban 100 kitinként értendő. A ezá- 
niihisiirfolyani a német piaczokra 100 márka vlata 01. '.•) fr" 100 frk lO.iln fr.

It za • .uzsvutésoink igen szépen kikeltek, siólfej- 
Iv ' c'lg és ha még pár hétig ily enyhe időjárásunk lesz, a 
léi. időszak beállta előtt kellőleg megerősödhetnek és 
liKgbokrosodba'nak.

Október hó 29.
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PAEI3.
Búza folyó hóra.....................

— iii'V.‘Ultimo.....................
ii vi iiil'i riöl 4 hóra .

Liszt IV ni irhás folyó hóra.
— novemberre ....
— navemhertől 4 hóra

Olaj folyó hóra.....................

iw—,l,.czcmlicrro . .
• - i !-ó i hóra ....

Fzosz folyó hóra....................
novemberre .... 
I...-.-. -i!c( zemborro . .

■ - első I hóra . . . • 
Szállitáal díj: Un,lain''Írül

— • Bécsitől. •
BERLIN.

Búza okl.-novi'inliorro. . .
— április-májusra . . .

Rozs oKl.-novemliorro. . .
— április-májusra . . .

Zab oki.-novemberre. . .
április-májusra . . .

Olaj októhcr-noveiiiliorra .
— április-májusra . . .

Szoszoklóbvr-iiovc.-mii rro .
BzAllltásl díj: Budapestről. ■

— . Becsből . . ■
STETTIN.

Buznoklól .•r-iiovimih- rro . ,
— áprili.--májusra . . . , 

Róza "! hüior-iiovomberro . .
— április-májusra . . . . 

Olaj i kl 'her-iiovomhcrro . ,
— nprilb-májusra . . .

Szusz li.-lybon..........................
— oklóher-novomborre .
— liovemcr-d.'czombvrro .

Rnuczc ...................................
Uzallit&sl dij: Hilda', sir,ál

— • Bécsből . .
KÖLN.

Búza novemberre • . . . ,

— márczissra ....................
Olaj 1 • -/ r elitásra . . , .

Szállttá«! díj : Budapestről .
BOItOBZLO.

Búza............................................
Zab..................................................

Rotjczo........................................
Tcr."eil........................................
Szálllt.'-.ól díj : lludapcslrül .

Ár-
folyam

20.90 
21.— 
21 40 
22.- 40 7fi 
47.— 
47 .00 
4S.60 I 
(10.—

co'őö !
5“[
40 2á ; 
46.á() ' 
4S.— ; 

8.27 
7.87

17.0.25 
103.75 
131.—
137.50

129.50 
44.20
45.70 
33 H)
32.70 

3.2:1 
3.21

153.- 
102 Ml j 
123 '
134 50 ! 
44.— i

»0.70
33.—

4.31
3 62

10.50 
17.10
13.50 
IS.VII 
21 40 
21.- :

5.25

15.-10 
20.20 ! 
37.40 i 
13.(10
131.0
2.25

Ktiliinbii irt azlludapoali ulolsó zárlat 
egyenleg ! hoz ké >rst 

|osztr. éri libon
10.42

10.91 
11.59 
14 07 
14.77
15.16 
29 76 
29.70 
29.88 
30.87 
24 85 
21 93
27». 11 
25.92 

4.14 
3.94

9.61
10.07

8.011
8.16 
17.09 
7.96

27.18
23.111
21.43
24.41
2.42
1.91

9.40
9.98

27.97
22.75
22.03
22.58
23.37

2.95
1.81

10.15 
10.7.2 
8.30 
8 01 

30.01 
29.52 

3 65

9.47 
12.42 
23.01 
8.30

ti 30
1.81

— 0 05

0 05 
0.05

0.12
0.12

oil 3
0.13
0.20
0.20

0.05
0.08
0.07
0.09
0.01

0.00
0.12
0.13

0.08
0.030.03
0.81

0.25
0.31
0.30
0.77

O.Ofi0.00
0.01

NAPIREND: Uktóber 31-én.
Naptár: -Szombat. — Hóm. kath. : Luczilla szűz vér­

tanú. — Prot.: Reformáezió emlékünnepe. — Görög- 
orosz: (október 19.) Joel próféta. — Zsidó: (chesvan 
‘22.) Sabbat Cliajc. — Nap kél 6 ó. 4ö p., nyug, 4 ó. 
46 p. -- Hold kél éjfélkor, nyug. 1 ó. ílö p. d. u. 

Vallás- és ktizolttatástigyl minlsztor fogad d. u. 4—6. 
Horrát mlnlsster fogad d. c. 10 d. u. 2.
A* Ignisánügyl államtitkár fogad d. u. 1-2.
Orsságoa kiállítás a városligetben reggel 8-tól csto ÍG 

óráig. Belépti dij 50 kr., 6 óra után 20 kr. 
Nomzotközlgyilmiiloskiállitásazállatkiállitási épületekben. 
Árpa- ée koinló-kiállitás az időleges kiállilúsok csar­

nokában.
A kiállítási sorsjegyek húzása este 6 órakor a kiállí­

tási zenccsarnokban.
A magyar vörös leereszt sorsjegyek húzása d. U. 4

órakor Budán.
A budapesti kereskedő Ifjak társulatának ismerkedő 

estélye i) órakor saját helyiségében.
Ind. kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9 

d. ti. 4. Belépti dij 20 kr.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.

Kivonat a hiv. lap okt. 30-ki számából.
Árverések a fővárosban. Rosa János 2005 forintra 

becs. ingóságai oki 80 (Istenhegy, Téry-félo villa). Hecht 
Teréz 122 írtra becs. ingóságai okt. 30 (Islván-ut 47). 
Kaszll Bornál 363 írtra becs. ingóságai okt. 31 (ujvilág- 
ulcza 29). Scbwimlt György 782 forintra becs. ingóságai 
nov. 3 (Jászbcrényi-ut 7252). Neri Ferencz 870 forintra 
becs. ingóságai nov. 3 (gyár-uteza 39). Fényes Julin 426 
forintra h cs. ingóságai okt. 30 (üllői-ul 121 

Árverések a vidéken. Somiig Kamiin 2400 forintra 
becs. ingatl. (lecz. 17 1.-Becse (N.-Bncskerek). Mérey 
Alajosiie 6600 írtra becs. ingatl. február 6 Kecskemét. 
Braun Adolf 3292 forintra becs. ingóságai november 2 
Nagy-Mihály.

Pályázatok. A muraszombati kir. jbiróságnál albirói, 
-- a lő városi m. kir. központi dij- és illetékkiszabási 
hivatalnál szolgai, — a szegedi kir. jbiróságnál joggya 
kornoki, — a debreezoni adóhivatalnál szolgai, — a m. 
kir. pénzügyminisztériumnál két II. oszt. hivatalszolgai, 
-- a munkácsi kir. orsz. fegyintézetnél főfegyőri, — a 
kőszegi, szt.-pölteni és kismartoni kát. alreáliskoláknál 
bndseregszolgai, — a tordai kir. tvszéknél aljegyzői, — 
a nyiregvházai kir. jbiróságnál aljegyzői, — a temesvári 
m. kir. illetékkiszabási hivatalnál szolgai, — Liptó vár­
megyében erdészi, — Oppován (ToronIáim.), Stanisicson 
(Báes-Bodrogm.), Bolessón (Trcncsénin.), Alsó-Fernezelyon 
(Szatmarm.) postamesteri, — a soproni postaigazgatósági 
kerületben 1. oszt. postasegédtiszti, — Mezőtúr község­
ben poslaszállitúi, — a gyöngyösi kir. jbiróságnál al­
jegyzői állomásokra.

London szálloda,
Tuchingflr J. Pozsony 
GrUttor L. Troncsén 
Pollolor A. Becs 
)yui? 6y. Hcaiczn 
PAvHcsok J. Kikinda 
Mthalovszki A. Ilócs 
Marcit J. 1) -Uovbúii 
Schulz G. ltosicza 
Ofner L. Makó 
Singer II. Cica 
Sisak G. N.-Kúhia

Nemzeti szálloda.
Ivánka 0. Szí.-Imre 
Kella P. Valin 
Marofsy K. Brassó 
Bculech P. Aszód 
l)r. Sznnlha F. D.-Füldvár 
Falciotic X. Zomhur 
Heti.on Gy. I’átis 
HowIim Gy. I..-1 ivar 
Flori 11. l,..|."ivAr 
Berzs :m;i 1,. l'aks
(Jankit: T. Karlovicz 
I* leuch M. Tolna 
lloirinaim ('.Kervaiika 
I Inseitiger L. Hódságit 
Schuch machet- F. Hoilsáih 
Br. Podmaniczky I.. Aszód 
Kisfaludy K. Temesvár Gtvi-z \V. Iléud 
Fridtlich B. Becs 
l’etrik F. líács 
Kovács K. Somogy 
Postl .1 Muraszombat 
Sarnnrjay ,V. Rimaszombat. 
Mayer 11. llt-ca 
Neumann A. Becs 
Schwarz F. Mühlbach

Európa szálloda,
Macdononeh London
Mr. May Carly F. Kalifornia
Stern Gy. Kabn
Glolitt A. [.'Hídon
Uorgtiy V. Berlin
Kolm S. Mécs
Záro lté "I". Becs
Pik á/. X:ombolya
Goldschmidt II. Ilócs

M. Áílamvasut-szálloda.
Weasener B. Zbaj 
Bill K. Búca 
Farkas A. U.-Szombat 
Nemi wich Gy. Dárda 
Klinier J. Pozsony 
Sznlay K. Győr 
Hilbert Gy. Mosony

Fehér hattyú szálloda.
HajJuskn J. Baja 
Welner .1. Biszlricz 
Wilhelm S. Biszlricz 
Zeislcr J. Vátúihely 
Singer I.. Vái'ttitciy 
Neumann L. Trieszt 
Adler F. Gyűr 
Bauinhorti li. Zsolna 
Schwatz A. .-zóleyúil 
GrUnhamn A. Fehérvár 
Szabó .1. I V']' "yháza 
Heiner I). I "ti sir ló 
(tatai S. Kai'tesz 
Cint oni A. Ti MCsv.tr 
Kinyer I.. Gy -r 
Schwarz X. I'ehérvár

Holzwátlli-Frohner száll,
fheiiiliiirz T. iiécs 
llirsehf.-:,l S. Ilócs 
Paiipelb: um A. IlócsBullák !■:. H-'es
llctso A. Ilócs 
Gulmlinchcv \. Dúca 
Reinilz S. Becs 
l'o Ihralzkv Jo'.csva 
Koltoru K. Kittel 
Vollmnim K. Ilemschcid 
l)r. Szentamá.sy Kszlcrgom 
Bciilum ,1. S.-ujl'uiti 
llirsi-hlnr F. llecskorek 
fircez. J.-né llraasó 
Fucks I Pilis 
Bibel J. Oravicza 
S.indlcr F- Nagyvárad 
üllleksllnl S. Ttirncz 
Litlmann A. Ka-sa 
Singer A l'j-Verbács 
Bólint J. Tiso'cz.
Gedi.'oti M. Ktt-sa 
l.iclilsdiciiu D. "I" -Dollit

_ 1885
Orj>lb.e m:ra:j8.e

Magymozh-utcza, 1.
Fellőni' Mailcntolnollo Pr.nar Mailének •• 
szorzód elvit művészeknek fellepte: A.-. :, • 
loviptr! művészek, Erőnek l--l vérek, né re.
tzek li"- -i. TtIorl>y, ic-nezi 2 hölgy é« .........
jtár Ml ok Buvand é Mr. Kémiai, Sebeiét 
LoiiiiKn - l'ilDnlc az. átváltozó soJronyküt 
Alfróil u i'k lulzó zene társaságnak 2 ItuKy ■■■ 
asszonynak n/met énekesnőnek. Fellépte:
Mm. Williams crőmutalv.i-yai a nyújtón, v; 

kütéltánezosné MF-,. . Zocker, > - -

tHíKllortidó'i I l'ionnm
.1 :ü;itzri niln’c'.'tr.* 70
c s k'-rik eri;" inuve­
ti lánczolú s <!'i illata

'vf-.zn.-; Mr. Ki-ewo 
ttr Fcllóplu Ua- ■ k,..
toj;!- Yrc.ypo 3 urak 
-tortn urhúlgy, tdronyi 
I-zigi komlkllr 2i,yt

so,oo: 
íKúiei. Kölcsönkönyvtári bérlet

1 Jiolykcu óa vfilókro olönyöa .'oltótalokkol. m
Mimidi ujoimnii mogji-leitt míiveknek, magyar. (Van 
r/.ia. ürmét és angol nyelvben azonnali megszerzése.

Kl-ii! ülhetni iii.printa., I’rospc’it ing -, n ,’-s iicnnunlvt.'
~! MANDEL MÓR, ezelőtt Lafite Emil
Vitt. i 26*6 Ilartsek-kazar a iianyndvarkan. Kist.

Elhaltuk névsora 1885. október 29-én.
ltiidch Ruck Aloizia 27 é. lakatos neje KI. k. Kmlrv-u. 38. tudűgümő. 
Imiar .lunoH il, czi|tcaz III. k. szegényház, esti/, 

urc-iitlues János 6« e. cz.ipész szegényház aggk.-r.
Novuk József 65 é. puskám lives VII. k. t cümöri-ut 45. aggkor.
Doiiianok Ferencz 2 u. mipszámos lia V. !:. Visegrád-u. 21. gllmőkór. 
hielt,berger Hugo 2 c. szabó lia V. k. Injnal-u. 3. vöthctiy.
»‘"«l 4sul‘" ú. özvegy II. I.. i u. 43. mellli. rlyalob.
!,r ‘. Joí-l0( czitkrász VII. k. Bzövclaóg-u. 27. gllmőkór. 
i-nt' Vf/ »Molnár I.utza 61 é. nyug. hiv. neje VI. sti.árul 61. kimerülés, 
i.unari t I. 28 s. bail.,cos VII. k. illő' ..............

Simon J ___
Kubiczn M. 52

zolga uiról rozgiirj. *
imp z. II. k. Jínos-kórház vesebaj.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
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pcrczkor zárulnak: 3 százalékos

±:~ ^^tíapasti áru- és értéktössd© hivatalos

BORÁSZAT.
t"* niiokszova. Boi'soilincyyc szondröi 

! c!' i- Make községben a fillokszma 
koii-tai,illáivá", a l'öldmivelés-, ipar- és korcskcdolcimigyi 
í.i. miniszter nevezett község összes szőlőterületeit, 
4.1 kitin lit 7!Z nivaíl kerít kel. melyekbe» egyes szőlőtök 
• T r " :'1.‘ helyezte. A zárlat érüdinében az említőit 
'' 'l,'"1' u.i'. reb.iu lev.1 z.li alá lielyezell tisszosszölö'ei illeti öl 

11 v:i -y •-* 1 kertclen szöíöve-sz-;. sy.ölönüvény és 
allabib.i" a zölölö imiiilcn egyéb alkatrésze (a s/.tí- 
it uil lan- e|ev.-||. I tvábbá liáriiiilvei) fa- vagy eserje- 

-dl •tv ny, lit-znált duezok és szőlőkarók, s szölő- 
*''v -'-‘magolt banniiicinü tárgyaknak, a Fmkc köz- 

b -iáiaval nagyobbodóit szcnitiői zárlati csoporton 
kivi i es-i közsi'geklie vain kivitele tillalik.

GAZDASÁGI KÖZ sEMÉNYEK.

Gazdasági tudóaitások.
nyíregyháza, oki. 29. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Gazdáink a répa bolakarilásával vannak elfoglalva, mely 
a .-zarazabb termeszeiü talajokon nem a legjobban si­
kerül!, a mélyebben luk vő fekete földeken azonban 
nagyra megnőtt és jó termést adóit. Zöldség, melvlycl 
máskor ;; vidék piaczunkat elárasztotta, kevés termett, 
s e miatt sokkal drágább, mint tavai volt, ugyan igy a 
hagyma is, melynek oly magas ára van, a minő már 
rég,ói nem voll. A repezét sok helyen meglepto a bolha, 
s igy most tollos, a gazdák egy részére kiszántolta.

Vadászkürt szálloda.
Dubozy D. T.-Kész 
Fgron L. hz.-Udvarboly 
Tatgeiorcnu S. Plojeiü 
Oelvein U. Tetchon 
Gyurgyevils V. Hízók 
Iluhuiika G. Nyílra 
Giiiuiíry K. Hnguza 
Pozrn-r P. Eszék 
Kutscha T. Tcschcn

Magyar király szálloda.
Wcie/.hnuor J. Copin 
Ungar L. Modvcs 
Hngelinami K. Kapoivár 
llantz I*. Kolozsvár 
Rottncr G. Kisbér 
Ro-z.in.-iyor F. Tolna 
llrichta J. Eszék 
Heiler M. Temesvár 
Frank M. Mohács 
Sernek A. Brünn 
Röligen A. Solingen 
GoMschcidor Zs. Iléci 
Mandl M. Iiécs 
Schmidt F. II,-Baden 
Re ss F. Leipzig

Tigris szálloda
Farkas A. ,M.-Vásárhely 
Novak M. M.-Mudas 
Spiogler R. ltcchnilz 
llakils F. Pozsony 
Szcdoglovils F. Mogyoród 
Deák S. Koralna 
Ro/.'a K. M.-Cschország 
Latky K. II. F. Decs 
Rt rn lein A. Nyíregyháza 
Halm"r S. Győr 
Szabó F. Kszlcrgom 
Popovits P. Doglitsko 
Motkovitz A. Gy.-Fehérvár 
Duck F. llraesó 
Grillt S. N.-liccskerek 
Honiéit F. Székcsvár 
1 Miner L. Újvidék 
Reisz F. Gvulafchérvái 
Illeyer V. BorosjonC 
Schönberger A. M.-Vásárhely 
Falkos A. M.-Vásárhely 
Kapricsa 1'. Doglácska 
Böhm F. Somogy 
Mi llinger F. Szilvás 
Epslcin A. Gyulafehérvár 
Kende A. Ilpest

Aranysas szálloda.
Lengyel S. Mezökereszlcs 
Juszlus G. T.-Fürcd 
Kn lolk.a J. Fegyvernek 
Szilágyi L. I ivar 
Podhorsky P. Szarvaagodo 
Pintér L. Szarvas 
Büsbach A. I.osoncz 
Kolossy G. F.^er 
Nagy A. Makó 
Kaufmann M.-nú Aszód

Két korona szálloda,
avida M.-ii.it Boldog 

Tóth J. V. Ucsúny 
Ábrán J. Bőszek 
Rolh A. Húcz.kevo 
Klein J. N.-Körös 
Ukolicsáiiyi R. Ujhcly 
Tury M. IJömsüd 
Oops Zs. N.-Gurab

Fehérld szálloda,
Kovács K. Z.-Ej(orazog 
Egán L. F.-Erdo 
1 lelyoy G. Déva 
Dr, Hack J. Szócsőn 
Szinyci E. S.-Patak 
Hunyadi A. Raja 
Pokorni S. Monor 
Kovács J. Kecskemét 
Vasas R. Kaminltz

Danai J. Bicske 
Dragus J. T.-Adád 
Hor. áth J. Dchrcczen 
Benyó J. R.-Szombat 
Wcisz A. Szeged 
Frenkl Aj. Kanizsa 
Schvarlz M. Pozsony 
Szamaim AI. Eger 
Bauer S. Tass

Schmidt-Orient szálloda.
Kendolly Gy. Mezo-Alóhes 
Fo.lor E. O.-Héba 
Mészáros G. Jolsva 
Fotlor J. Dobreczen 
(iebauor K. Dobreczen 
Ökrös S. Vesztő 
Pardy J. Vésztő 
Csülüg M. Vésztő 
Ulnrik B. I.oionuz 
Dr. Lindemayer J. V.-Alikul,:z 
Dr. Leményi N. Orsóvá 
Milankovic J. Dálya 
Witz V. Nagyszombat 
Gerzso I„ Lvsoiicz 
Markoczl A. N.-Szoben 
Fercnczl F. N.-Szebon 
Farkas S. N.-Szoben 
Kuezkny Z. Ke zel 
Csavics .1. Újvidék 
Hang r K. AI.-Károly 
Vay l). N.-Károly 
Korcsko J. Bcszlcrczo 
Nagy L. Nagyvárad 
Ondrisko K. Nagyvárad

Erzsébet szálloda.
Klomann A. Zomlior 
Salomon K. Kis-llarln 
Vinkovics K. Viclmo 
Grün félti AI. Un.-vár 
Okolicsny J. Ungvár 
beik A. Hamburg 
Wolf K. Eger 
Aliklósy Gy. Filzes-Abony 
Pelrovics Gy. Oros

Páris szálloda.
Mayor II. Zágráb 
Martini A. Alílanó 
Lörlnczy G. Zola 
Ncuvirtfi J., Becs 
Fellner A. E.-Ujvár 
Weis L. Pozsony 
Weis W. Vásárhely 
Ncumnyer J. AlUnchon 
Kulplni J. Csaba 
Broch I). Buziás 
Schwartz L. Ders 
Wawarits D. N.-Szombat

Hungária szálloda.
Kral A. Kanizsa 
Pajgert A. Lemberg 
Hurling F. Becs 
Müller M. Bées 
Déry M. Iiécs 
Izrael 0. Becs 
Fischl Gy. Bocs 
Ilelsus W. Iiécs 
Lotlerer I. Bées 
Kulin Gy. Bées 
Fröhlich H. Iiécs

K. Groltendorf 
\álly J. Kula 
Dr. Alarschall L. Arad 
Brenner T. Szombathely 
Dr. Baroch M. Nyíregyháza 
ÄVanko J. Mohács 
Diekmann K. Eszék 
Müllojans A. Karlsruha 
Selingschn S. Berlin 
Kemény B. Kaposvár 
Mllhlliausor M. Fürt 
Wiirnor AI. Hanover 
Tempel F. N.-Szombat 
Rcitzner F. Kuss 
Scliintls E. Possony 
Ruby J. Lipnitz 
Forslonmnn J. Alagdoburg

_ _ _ _ _ nyilt-tIr.
Katnrustól gyorsau mcgszubadujiii nem könnyű dolog, 

mint mindenki tudja, ki gyorsan meghűl és mégis legtöbb 
esetben, rövid idő alatt sikerül, ha azonnal használják az 
evek óta ismeretes Voss V. gyógyszerész kátnrpiluláil. inelvek 
a gyulladásban levő nyálkahártyákra való közvetlen hatásuk 
í, 1 ?.tnAt,m. köhögés, rekedtség slb. okait megszüntetik. 
Voss-fele katar-pilulákat Török József gvógvszerlar:tbr,n 
kira y-uleza 7. és Magyarország minden nagvobb gyógyszer- 
tarabiiu kaphatni. Minden valódi doboznál Dr. med. Willlin-
ger névalnirása van.

;iiy,'italosán megvizsgált, teljes ávtalmatlau ké- 
.'/.íLi: uy az arezböv széjiílésére és a viruló 

ki nézés léntai-tásái-a!

RAVISSANTE
!»■ LEJUSSE-túl 1’AJ: isii A*.
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Rnlctár TÖRÖK JÓZSEF úr gyógyszertárában, v ,ia- 
; 7ti3t'rc.'kedc-.cábt'ii ós a legtöbb vidéki
gyógyszertárakban.

____ 3003
Van szerencsém nagyrabecstilt vevőimet és íizlet- 

barálaimul tiszteletiéi évlesi leni. hogy i'izlelemet nov. 
1-én saját családi házamban, VJZ., ~Wossclényi- 
utcza 45 sz. helyezem ál.

Kiváló tisztelettel 2957
Scliiman Já 11 o s, festő.
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(100 frt)
118.75

Saíüstí
I ni.ursuiűtisai joiio-iki a mo frt o. é. 

klsorso ássál 1864-ild a ,0o frl 0. ó. 
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113 7,0

üszlr. oO frt o. e.1(13.77, in .7.1
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103,75 1111.50
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1 Utolsó árkelet 
! pénz 1 árú

05.50

97.73

Onlilft
1884-re

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 1(3.3 Havi b. 24. 

Budapest, okt. 31-én.
A fény árnyai.

A gróf Teleki alapítványból 
100 arany pályadijjnl jutal­
mazott eredeti szomorujáték 
5 felv. irta Szigligeti Ede. 

Személyek:
Nyáray Béla Nagy I. 
Charlotte llelvcy L. 
Nyáray Péter liurvsényi 
Maliid Fái Sz. '
Szcnczey Jenő Mészáros 
Jenéi Béla Pintér 
Bánhalmi Újházi 
Orvos Kőrösmezei
Titkár Faludi
György 
Mari
Ilázmcsterné

3- ik
4- ik
5- ik 
fl-ik
7- ik
8- ik 
Ilona

r.gressy 
Rajnai (i. 
Lányi né 
llékéssy I. 
Sántha

Szolgáló 
Inas
Sz. komornoka Szalóki 
Szolga Szilágyi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 1-én.

Bérletszünetben:
Az ember tragédiája.

M. KIR. OPERAHÁZ.
XXX. bérletszünet. 

Budapest, okt. 31-én, 
Perotli Gy. vendégjátékául: 
Ördög Róbert. 

Opera 5 felv. Irta Seribe. 
Fordította Asztalos Károly. 
Zenéjét szorzotté Mayerbccr. 

Személyek:
Szicziliai Lg * * *
Izabella Maleckyné 
Róbert Perotli Gy.
Bertram Ney
Raimbaud Pauli
Alice Reich I.
Albert Tn II ián
Rosalus Vas
Azzo Kiss D.
Trusuo Takács
Granadai lig Szekeres

1 -so lierold Dalnoki
-•ik ,1 Borloluzzi

» Szalai
" Grossmann
» Váracly
» Újvári
*• Szondröi
» Máiul i

Coppini Zs. 
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, november 1-én.
Tu roll a E. k. a. vendég­

játékául :
Her odi ás.

nép-színház.
Budapest, okt. 31-én.

Blaha I,. assz. mint vendég.
A TÓT LEÁNY.
Eredeti népszínmű 3 felvon. 
Irta Ahnási T. Zenéjét Sorly L. 

Személyek:
Gyarnialhy .1. Szatm.áry Á. 
Orzse. felesége Párlény iné 

' ' Tamássy 
K. Tóth I. 
Horváth

IDŐJÁRÁS okt. 30. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Alternálok

Áíair r.
Besztercze...........
Reszterczebánya. .
Budapest...........
Csáktornya ...........
Debreczen...........
Eger....................
Eszék ....................
Fiume....................
Késmárk..............
Keszthely..............
Kolozsvár..............
Jlagynr-Óvár. . . .
Mármaros-Sziget. .
Nagy-Enyed ....
Nngy-Szebeu....
Nagyvárad...........
Orsóvá.................
Pancsova..............
Si'lmeczbáuya . . .
Sopron .................
Szatmár-Németi . .
Szeged .................
Szcpsi-Szt-György.
Szuinok............
Temesvár..............
Trencsén..............
Ungvár .................
Zágráb .................
Bées......................
Bregenz ..............
Lesina.................
Pola....................
l'rága....................

Áttekintése a mai időjárásnak:
, Európában: A de|>r,-s,zió (7:0—752. a kontinens 
lel:. li:,gy Ie;l.yoniás i7l)3| annak nvugoti 
Az ulo részint változó, részint l,nm« "..-njki;,

T •j le­nyom :is
1 A bő-

------ -

,ru"l*j3 mérséklőt
Celsius

Csapa­
dék

Hal­
ál-

(1-12) j tokban wt
j 52.1 NY 3 T 07 10

52.5 K 2 + 7.0 2

54.2 ENY 3 + 5 0 1
50.11 E 3 + 4 0 1 _
51.3 DNY 1 .*> 4 2

I 5l.il DNY 2 + 0.5 —

50.0 1 ENY i -4- 5.8 8
55.0 ENY 4 + 3.4
50.0 E 5 + 4 2
52.2 ENY 1 + 0.4 4
50 2 ENY 4 0.8
o2.0 ENY 2 + 7.2 4

— K 1 -t- 8.0 2
4‘J.tí DK 2 + 8 7 3
53.3 E 2 4- 7.0 5
52.2 E 3 + l->-4 10
52.0 ENY 4 + 5.8 10
50.2 ENY 7 + 1.3 - —

52.5 K 3 + o.y 6
51.3 EK 2 + 5.8 8
62.5 © + 7.Ö 5
55.0 E 2 + 0.0
54 7 NY 3 0.0 23
55 3 E 1 + ;í 2
52 1 EK 4 + 0.5 I 1
«)/ .8 ENY 2 + 5.0 (
59.2 ENY 2 -(- 2.8 1
02.8 DK 1 + 2 1 15 —
52.8 EK 5 + 8.0 j 22 —
57.2 E 2 + 0.2 1 17 1 —

D 2 + 3 0 —

ké­
részében van. 
inkább délke-

llandi, fiuk 
Mátlié Julis 
Kospúi 
Lipták
Sári. felesége 
Ulös Mári 
Brbolya 
Ilanka 
Misó
Csend biztos 
Deres, kisbiró 
Csöbör 
Itigó Matyi

Száli
I -só leány 
2-ik „

Eőry 
Szőes K. 
Izsóné 
Újvári 
Blaha L. 
Solymosi 
Halász 
Varga 
Füredi 
Narezisz 
Sik G.
Béni I. 
Vasvári né 
Zára iné 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 1 én.

A molnár és gyermeke.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, október 31-én.

R A F A E L A.
Komikus Operette 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Az. Ulo részint változó, részint borús, es 
leien, kcv.-s lui,'Mérsékletváltozás mellett.

Hazánkban: Kszaknyugatias, r.'tszlien keleties, belven- 
kmt cr is szelei: melleit, a liőmérséktct keveset változóit a 
K-gnyomas »vágóiról nagyobbodott. Az idő északnyugoton 
va t.izo. ejje „ leg. délk'-lcten borús, csapadékokkal' a dél- 
keleti nagyobb felben inkább.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Északnyugoton szeles, hideg derülés, dél- 

keleten változó nlu liclyenkint esővel várható.

VÍZÁLLÁS 1885. okt. 30.

értékpapírok Utolsó árkelet
pénz I áru

!:=

21-

R ESZ VÉNYEK.
, , «) Bankok.
Angol-osztrák hnnk .
Budapest! bankéi 
Horvat leszámító.
Köip. Ipnrlársulati hiloliiitéiot 
Magyar általános hitelbank .

mir;L1

90.-

38.25

orsolással 1064-iki i

- csl t?i,CSSno ,870'MI adómonlos . .
varos kőlesona 1871-ből nclómonles . . 

u.,„kF»í r5vnrof la8o-ikl kfllcsöno ndómenlos 
fczerblai nyoremeny-ktilcslin 100 írunk . . . 
Bocs város nyenmóny-kDIcsBno 1871-ből . .

32.60 R2 90
82.61)

iVuPlo 82,80
32.89 83.10

109.50

1211.50 127.50
110 27 141.25
140.25 lil.25

172—
109-50 170.50

100— 
107.- 
99.50 
30 75 

128 75

100.50
107.5-:100—
124 50

27/,rrc Magyar c zá og-liilolbank ... 
B’(« í ngynr clzaJ0S-liitclb. II. klb. id. 0.

5-50 Magyar leszámítoló ós pónzváltóbank 
Magyar országos bank r. tára.. . . 
Osztrák hitelintézet. .
Osztrák-magyar bank
I. .Magyar Iparbank................................
Pest, magyar kereskedelmi bank. .
Bziszeki hitelbank...............................
• Umo.-bank..................... ! ! ! .

, ,, }) Blztosiló lársulatok.
Bécsi biztosító társaság 
Bécsi élőt- és járadék-bizt". társaság .' 
Első magyar általános bizl. társ.. . 1
Fonder« pesti biztosító Intézet. . .
Magyar-francai« blztosiló társaság M 
Pannónia vlizo.ilblzlositó társaság .

.. . e> Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom .
Első budapesti .... ' ‘ ‘
lirzsébct-malom 
Hougorinalom. . . . ’
Lujzn-malom ....
Molnárok és sülök . .**"*',
Pannónia .... ..................... V
Viktória. ; ;1

d) Küzlokodásl vállalatok.
•Adria, ni. tengeri haj. r.-t. ,
Airuld-liumoi ..... 1 1 I
Arad-czanádi vasul.......................... !
Arad-kürtisvőlgyi vasul 
Barcs-pakraezi vasút részvény Iára. ." 
Ballaszék-dombovari . ...
Dcbrcczen-hajdur,ánási ver
Déli vasul......................... ",
Északkeleti vasul
Erdélyi vasul...............................
Győr-sopron-obenfurll vasul. " "
Kassa-odorborgl vasút . .
Magyur-gailczlai vasút. . . " ‘
M. ny. v. (székosleliórvár-györ-gráczi) 
Mnrmarosl sovasu r.-t. el., r. . 
Osztrák-magyar sin mvasut . . .
Pécs-baresi vasút.....................
Szamoevölgyl vasút t. els. r. . . ." auu
Szatmár-nagybanyal vasút ele. rkb. 100
Tlszavidikl vasul .....................
Osztrák dunagözhajáziil társaság."

7-frc

Jö'fr.

113.25
82.25

284Í30 
864 — 
147.50 
672 —

202.— 
202.— 

3050.— 
67 —

730Í—

602— 
1315.— 

2611.50 
655. - 
313— 
445 — 

1020— 
303—

131.- 
17J — 
180.69

147*50
172.60
104—

255.50 
472__

113.50
82-50

284Í50
869.—
148__
675—

205— 
205 - 

310.4— 
09— 

200— 
740—

«'Oj- 
1325.— 
2(N — 
«5:,— 
315— 
443— 

1-35— 
364.-

177 50

131-50 
171 - 
18|'5,)

118 50 
173 50 
105—

261.50 
476 —

Komárom
liu,lapest 
Mohács . 
Vukovár. . 
Újvidék. . . 
Pancsova..

Dráva
Barcs. . . . 
Eszék . . .

Száva
Milrovicza

I -u c i e
0 Változik Névszerint 1 0 Változik

1 alatt romi alatt frolötl

Tisza1.61
1.45 — áradó

M.-Sziget. . 
Beregszász.

0.92
4.uo -

l.ül — apadó Sárospatak. 2.09 _

a pitié 2.91
2 122.81

3.09 - apadó
Szuinok. . .

Körös
1.08 ara,ló

1.97
8.72

SS
B.-Uyula. . 0.68 — fljlfldli

- Maros
Arad .... 0.15 _ apadó

3*8M5.04 áradó j Temesvár . 0.49 - árad,

Közlekedési utmut&tó.
Megjelent legutóbb as Egyetértés október 19-iki 

számúban.
Olt Tilt
1834-ro ÉRTÉKPV PIRÓK

32-— Kesli kilzi'd vaspálya 
22-— 1 e8li ,!i»zuti vaspálya élv." jegy" 

e) Takarékpénztárak. 
III.

3iÍli-í| Pesti oisö jiazai

vűllalatok.
'Ml! AUnUnos"

—3 S'6®-,!'!,mr ,lvci’-yár

! erö—
p Gschwinih mí '"s”">1 ",0 e* Sipgyir 818—
J nZ! „ FT..................... 21(11 4io—I Gyapjumosó cPhPelsö

testület épülete

EH rud/v.taM,

1
. Perlési,izlaló

és csonllis/.lgyár ." ! ! 
reszveiiy-lársaság . . . 

szcszzyiir és liliom, r.-lurs. 
Tiw a- ‘m ""-‘"f £,ó. "jtaki . . .
Tcclacvór' P!';",V"Vye.|á,"'i . .

: iikUgyar, kőbányái..........................

LOG LE VE LEK.

baiiircrlék
paiurcrlék

tezelu 6'Mű

liilelini:
II vasp. társ. részlet b'/Ao i 
l-lilUlbank ny. kői. . * VJ 
&kp. e. kib. naiv. . hója

Utolsó tár ke 1c 
áru

579.— 6S0—
860.— 8)5—

Ti— 75.—
446.— 441 —

60(11) — 6025.—
435— 44 1 -
63.— fc‘J.—

148.50 149 50
76 -- ./ —

90s!— 210. -
bis.— 820. -
416— 412 -
265__ 275—
r>no.
fi70.— 675.—

1025—
230. -

M — S-3.—
h."i :,u Mi 50

Ul.- 133 -
220.— 222.--
9S0—
2.9— 276.-

107.75 108.25

ii.s - 15(6 —
96 »9 91.50

2.13.- - 246. —

101.75 lfij.75
101. - 101.75
•j:» l\*i •*;» 7,í

127.25 12.-.
161.59 Ív
93. il!' :,i,
99 25

192. - !"2 50
10« — H l Mi
•IS 7,4 99 2.4

IJ3__ 103 6,1
101.59 193—
99— 99 25

100.55 10! .411
99.50 103 —

101.5(1 102.6(1
101 2.4 161 75
190.53 lói.—
99.75 I 1VU Jj

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkit!

ILSOBBSEGEK.
v. u. (v.-eszéki v.)

ár-zákányi v. ! ró) 
. . 400/200 m irks

Allöl

IIÄäF®sa-ji
Diiiiaeuzlmiózási társulat . .

vaspálya ^ 
vaspálya aranyb.)

Ész-nia^r^'^sS^.

uniti

lrakj rite
' I 6'Voi.rz -magyaror. o. koszenb r.-t. . il",

ISSStffiSpíús- : miK
V -gy-r-gráczi, , 3,1-v

99.'
93.75

97- 
126 26 
131.50 

o —

m
Bä, « ■ :

Kassao, cr bor,:! '«sül, ezüstben . ............
Kassa-odcrber-:. V tepcrjes-larn.) >t y:,
KpPdÖr icrü vV l0í :lr vo".al> :ikl a-» 
(iLvi. L -1 V-t"l!1:;y. Vonal) arany .Vu

SSHI-Äi : '•: : í«S
:;IAGANSORS.I EGYEK.

Osztrák hilclintezct . .
Buuavarosi sorsi,, y . .....................
Keglovich sowiegy I . . ! j ." ." j *
Oszírákkvr>'la r u" yilrös, koru“1 ‘•'tiV'at
v2mf.cV^.kwe“' C4»,#l - • ; ■ '
„ . . PÉNZNEM Eli.'
Császári királyi arany vert) .
Osífréíc' kiriÍlyÍ nrf"y ,k'innikvi' • • •
Uszlrák-magyar 8 formlos arany . . . 
26 Mankos arany . .
20 márka 
Torok arany lira
(Jtzlrúk . s magyar ez isi..........................
Nemei birodalmi bankjegy idő márkányi

Váltók á,folyama (Iáira) pl'v,
Német bankpiaczok Rio márka . / Z 
Amstcnlnm 10(l hollandi forintért 2'-,<-/o

..................>,'o

....................... 3’/o
. wv§ 
2'/,% 
tW'o 

■ 2-/0 
. C'/e 
- 6V»

93.25
99.25

99 ;>0 
98.25 
99 — 
98. - 

124— 
97.50

90 7 5 
98.75

t 187.71 I
'! 104.— j 
: 97.50
' 170.- j

41.50 : 
18— ' 
9 lu j 

i 14. - I 
Il 37.60

; 5.03 j
MII

|| H.lló j

99.
12160

100 
99 85

104.25
93.-

177.- 
4.'.50 
19 -
9.49 

14.50 
28. r-o

5.50 
6.9

Brüsszel loo frankért. 
Paris loo frankért . . 
Marseille n o frankért 
Svájczi |i.iiizpiaczol: 10 
Zürich loo frani'.érl . .

10 foot sterlingért 
1O0 ruháiért

(11.50
103.60

49.5 i ; 
40.55 

125 20

01.70
104.-

49.65
49 06lZá.óG



rik
Br zoli . gg

l u: l'u.... Ja!. 
Mr. Ki'Cmo 

f! I« •• - kis-
(LTuppo 3 urak,

''í;
2í*is

L‘t
|> kitel. 
IgVíll-. fan

iLlllll j 5
P* j K lát.

hiitlan kv- 

a viruló

• n a vlróg--

löbb vidéki

rakor.
[rése.

8 : —

17 —

Irul’.-s, déi-

19-iki

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 31.

iS u
AZ ELSŐ ÉS LEGJOBB FORRÁS,

hol készpénzfizetés mállóit RÉSZVÉNYEK, 
SORSJEGYEK. ZÁLOGLEVELEK, valamint 
mindennemű órtó!;;>:ipirolc legolosóbban 

vehetők és logdrá;;.-ibhan eladhatók. 
3Io*jhi/,rtsokut átveszünk darabonkint 

csak 1<> Iív. jutalék mellett.
KEVESET KAMATOZÓ ÉRTÉKPAPÍROK
BECSERÉLÉSÉT HAGY BIZTONSÁGGAL ÉS 

MAGAS KAMATOZÁSSAL
bíró értékpapírokra • .-in? -n cszkiiri.ljilk és c-rro vonatkozó 
clkiismcretoa r.» «zakúrtoi tanácsokkal szívesen szolgálunk.

ÜZÉRKEDÉS! MEGBÍZÁSOKAT
(batáridő dijU/Mel: ; a XiEtíKEOVSZÖra f'-lléle-
lok moll,-II Jiir' a LE» -IZ-AOSÖNZABB
moghossiiabb'tóei dijakat, vary kiéikainatukat, és 

csak csyar.orü PEOVI1IOT '.ámítunk.
TÄJLKOZSl KÖNYVÜNKET

«Tökoelhelyczvi í. titok-v-s a Inzsjcn- kívánatra ingyen 
6a hórmrntvo küldjük. 2731

PÉN/K.I.ŐLKGKT niadonnomii értékpapí­
rokra. -ItiÉRVÉ'.YtoLT JU.MHN CUZASH.OZ. PÉNZKíMEK 

(ARANY KS EZÜSTi IIEVASARLASA.

KORITZ ANTAL és TÁRSA, BANK- ÉSVÁLTÖHAZ
BUDAPEST, HARMINCZAD-UTCZA 2.

II

ö ti rr o ix
részletfizetésre

legnagyobb választékban, teljes hálószobák és étterem- 
garnitúrák. pamlagok és oltománok, továbbá a leg­
nagyobb raktár

képek, tükrök és ingaórákból
a legszolidabb feltételek mellett kaphatók

Ehrentreu Mórnál, 21,20
Budapest, Andrfissy-ut 41.

Keztyii- és sérvkötíí-gyár.
Lesi óbb minőséi 

latvani-ntczalS.
, régi ogvetsm épü­

letéből- SPITZ F.
ZSBSX&rnöm

Legolcsóbb forrás. 
BUDAPEST 

Dorottya-utcza3.
A téli idényre ajánlom a 

’í. é. közönségnek dúsan fcl- 
• •. roll raktáramat mindennemű 

it gyártmányú léli és glacé 
.■■'.tyűkben a legfinomabb prá­

gai bőrből különböző árak 
mellett.

ilagckeztyii i -- : ■_ ibbal....................... 65 krtól 85 krig
" 2 és ."! ,< angol lamb. 85 « 1.30 «

Iri keztyük kutyabörböl patent zárral . 1,10 « 1.30 «

Bélelve minden nemben.
torból vagy kötött......................................................I írttól fölfelé
lágy raktár szarvasbőr nadrágokból ... 15 « «
isókiipenyek................................................................ 7 « «
lamasnik............................................................................4 « «

valamint minden c szakmába vágó czlkkek. 2855

ingói és francziit különlegességek gyári árakon.

Vegyészi bizoayitvány ós tudomá­
nyos vélemény tir. Popp J. G. cs. 

udv. fogorvos urnák

111 Sí”***"

B<M?sbeu.
Az egészségi és pip-rr-szer-k ismételt ,.s sokoId V. i 

megvizsgálása által azoknak • lényei vsjó tulajdonságai
ä részrehajlatlarml 

,■ • r ,.| o- 
Imiiden c ■ <lo|l;-i-

• bár rí.-.' át'gv ilr. Popp 
■szálvize. Becsben, Stndt,
•r r- góta ismeret s, n-mt a 
bíró készítmény, mindeméi-

v gv -lemzésü. gyógyszeré­
it : :.i vettem alu.gy igy

I!i' • I*I * U V : il-’lclt let
• itat ere.hí.i-ri\ l.ö! e s i rmt

I -. ,i|\ . • a h — iliinölili Im­
ivé es 11 iig csak olyanok- 

1 t Inmáliyn*". megfigyelése 
i.m mű ■, ij- ék fng áj lát­
hatással müködm 1*. az 

...ini ti kintctli-n és solia-

j K iida pesti Ifi

Főnyeremény készpénzben

jTüvábbá 2D.0D0 fi lltMHHt fi íolMHlftédstb
4000 uyerémeny. ^

í KŐVÁRT ÁRMIN 1
bank- és vállóiiziele

i. udapest, hat vani-ut ez a 5. sz.

(Nemzeti kasinó épület.)

Főnyeremény
készpénzben100.000 m

íl
>v

r; - a ö

I
HERTSKű 6áSÜÜ

a mai'Y tár. jicnzvordc áltr. 1 j /'üt

arany-áruk és óiNi-gyara
DUOAPcSTEN, Kéroly-kcrúf, 

a katonai laktanya fcí.üp 
U karain* liiiley-syilril . . fit 2.5:i t' 

.feí.’-GÁ 11 karálos lid I --yilriik .... 
fíJ '-mr Valóili -y Iiiant-iyiiiiik . _....................
Wtöm |í,ka

sé

rr.oilott. 
őt feljebb.

yómánt Mlhevnl-'.k 
11 karátos arany mullttik . . 

fr* Kanta/.ia-inclleik .
ti kar. ar. lánczok úr- s b-.lry 

arátosarany-karponczck frt20 K/iist 'tripla ImrrMiy l, min, frí lS.jO
tázia-karperoczi'k . . • I. jK/.ii-i lapos remimtől: . . . 12.—
t tólgyhk&zletek . . • 14. Kzii<t dupla patent, ram mt.

BUDAPEST,
Dorottya-utcza 12. MERŐM' BUDAPEST,

Dorottva-iitcza 12.

Órák
eket tirnpcr-ór.'ik . . .

ki l-horgony-órák . . .
üst henger-órák . . .
il.ri henger-órák krh/ity-

Kzü-,1
I I ka
II k;
14

I "i'lubla

fM
Iria,d.ó]arva,ta-lAnals: 'ba.nlz- és -váltó-ü-Blete < í ' ' iTZFi? s.) E

A „MERCUR“ lapnak előtlzotósi aíi*a *'fzy évr

14 kar. ar. liút-ry Ttu|.;.i reaiont. • Ili

........................... 8-fiOÍ 1, karátos ar. -hlpta ári óra - 2!
IV-i-t henger pat. ilti-.hfel. < 12.áll114 kamt..- ar. úri renrontoir • 28.— 
Kztist lapos horgony-órák • II. lí karai- arany úri -hlpta 
lv/.ü"l dupla horgor í . . • 14.—I ramnntoir 4U filt-'-l i-c'-i? - 180.—

A drágakövek valódiságáért írásbeli kezességgel szol­
gálok.
Kívánatra árjegyzékek bérmentvo küldőinek. Vidéki megrendelések csak 

utánvéttel pcnlotaa teljcsittolnck. «32

A .Fi-nnkUn-Túranlatn kiadásában Bmlnjieston megjelent 
— az osztrák lartományok számára Szolinnzhi György cs 

Becsben I., Stefansplntz Nr. 6,

PALLAS
Irodalmi él nyomdai rénvénytária- 

•ág kiadásában

Bndapoat, VI. kccskemdtl.uteza 8 
kapható:

ALBA MARIÄ
MINT

ÁRPÁD SÍRJA
B01MYÉSÉSF.K MKGHATÁROZXSA

IRTA
DR. WEKERLE LÁSZLÓ.

és minden könyvárusnál kapható 
ász. kir. egyetemi könyvárusnál 

2989

DÖNTVÉNYTÁR.
A magyar Mr. Curia a Budapesti kir. ítélőtábla ós a pénz­
ügyi közigazgatási bíróság elvi jelentőségű határozatai

Kiadja a JOGTUDOMÁNYI KÖZLÖNY szerkesztősége.

mind pontosabhnn kifiirk 
i rgáilai itl.itn.ik ugv,
K it folylatbatj.i ter.it leli 
,.s nélkül bac ’iifébaij, 

nriialt jeles Anntlu-riii 
Bogncrgaaso N;-. 2 . 
legkitűnőbb tulajdonokkal 
b it is tudományos a'a: u 
s/eti s iml-élettani \ 
afelett ismét« 'en*.•!;. !- 
véleményt hozhassak I-" vi 
kitűnt, hogy : az Anniim • 
vény anvagokLól van k- • t 
hói melyek minden ko:-.r I: 
s tapasztalása szerint mim 
máknál kitűnő gyögyorejfl 
egészségre nézve azon Iran

Uj folyam. 
U,j folyam. 
Uj folyam. 
Uj folyam. 
Uj folyam. 
Uj folyam. 
Uj folyam. 
Uj folyam. 
Uj folyam. 
Uj folyam. 
Uj folyam.

I. kötet. 
II. kötet.

III. kötőt.
IV. kötőt. 
V. kötet.

VI. kötőt. 
VII. kötőt. 

VIII. kötet. 
IX. kötet. 
X. kötet. 

XI. kötet.

(XXIX.
(XXX.

(XXXI.
(XXXII.

(XXXIII.
(XXXIV.
(XXXV.

(XXXVI
(XXXVII.

(XXXVIII.
(XXXIX.

folyam.)
folyam.)
folyam.)
folyam.)
folyam.)
folyam.)
folyam.)
folyam.)
folyam.)
folyam.)
folyam.)

Ára ftisve 
Ára ftlzvo 
Ára fűzve 
Ára fitzvo 
Ára filave 
Ára fűzve 
Ára fűzve 
Ára fűzve 
Ára fűzve 
Áx'a fűzve 
Ára fűzve

I—lí. folyam ...................
Ill—VI. folyam egyenként 
VII. folvam............................

JFAiibb mc<!jelent:
... frt 2.— I Vili—IX. folyam egyenként ... frt 2.—

frt 2.— X folyam......................................... frt 3.50
... frt 2.50 XI—XXVIII. folyam egyenként... frt 2.—

-em voltak kárt' kony hatással ennélfogva el kell ismerni, 
hogy az a nagy hír, n > !viy k az Aiu-.lber n szájvíz

Tárgymutató a Döntvénytár
ni. ku . lám .i'iiimilüszéki V- I- gf. í; .-éki osztályának elvi jelentőségű határozatai)

I —xv-dik, XVI XXV-dik és XXVI XXVIII-dik régi és uj 
folyamának I X-dik köteteihez.

Szerlíreciztetta XDr. ZDSA.2STIDOB.
---------- Ára fiúic cgij-cgij kötclnch 2 frt 80 Ar. — Ar.gokászunba kötio 3 frt 60 hr. -j,"u

(fflíjDSnjbtTST/i -.«
már régóta orv- u ! tökéletesen 
liil.ajilons.igati.il fogva egész 
joliban ajémlhaié). mit s én. 
domáiivos I izsgálat alapján. .. 
nel bizonyilok s saját 
r égőimnél hitelesítek.

Mél. 1868. noteinlier ’C

al.ipoi. s In>!»v a 
általános-. -ban 
íz általam es/kii 

igaz- igl kém

Dr. EESS,

ii;Us gyógyszerész • I <- 
vizsgalója és szak- r‘ je a:- 
t mi. vegyészi és é-á.-lrer-.'ti 

fiiszerek és - '

z!a;\ íl vi-.:yé-z. tmlományoj 
orvosi, gyo .szeré-zi. mil- 

tárgynknak s i .m.-lcnnemä 
á't'- invi-knak

Kapható műiden gyé-gyszertarnau, liroguistn illat- 
-. r- - •* inű!.'r--skcdö;iél I --tT-esi'-n. A'iS’Irn-

M .unr -áglnn és k'ilfi'i "-r. 2S3 1

\ FrankHn Társnlat kiadásában Budapesten megjelent és
nin-ien . '-nyv.;r --nái kap!:a,'i ....az osztrák tartományuk ;zá-
i-ár.i SzfUuszki György ••«. kir. egyet-mi könyvérz-mál 

IliVsben T.. Rlephnnsplatz Nr. 6.

AZ 2911

olcsó könyvtár
Iri/ttjabbcm nirr/jclrnf filz lei.

Szerkeszti: C4YITLAI !PA.Xi,
l.v.i, fii -rI Az erdélyi ezlgé.ny népköltészet. Gyűjtötte és 

i'nrditotl i dr. Wíielocvki Henrik. Fűzve 20 kr. 
lufi. Longfellow ll.-ar: Hiavata. Atm-nkai indus

|,-tr Aug"! lót f r Tamás fi Gv. Fűzve 20 kr. 
|ri( , Kazinczy fi;' bí r Uinlókboazátl Szemére Pé.l

felett. F-'izvi; 20 kr.
192. <■ Moncrieff. A szégyenlSs. Vígjáték 2 felvonái-hi n.

Angolbi I fent. Ceilty Gergely. Fűzve 20 kr.
l:i • Elliot Győr 'V. A rnveloei takács. -’S-l-s M "-r-

ner. Regénv. Ar: 'lé f -.nlitolta Kocát-íny Géza 
Fűzve 2U kr.

19! Bérezik Árpát. Nézd inog az anyját. Vígjáték
hárem felvonásban, i'-- " 30 kr.

lfl'i Concha Gv :<<. A lei' rezvenos evek reform-
eszméi és köveiIcozciá-nyelk. Irodalomtörténeti 
vázlat Fűzve ^ kr.

ÍOG. Angler. A bürök. V: .-játék két felvonásban. Fran- 
-ziábúl lord. Percnyi István. Fűzve 20 kr.

SCHI MAGHER mérnök Bmlapcsten, kerepcsi-ut 51.

2 $ 1"$ A...."N ó.s H4XI UXLIÉíI iLűH, ííépgyö-rosot, 

s=zessg,yárak berendezés és á.ta.1 altité,s 

BRÜNNBEN (T

Is ép "viselője 
ajánlják magukat, minden szer­
kezetű gőzgépek, kiválóképen 
Corliszgombtorlógópoket 

és szeleiityiigépekct Hartung 
szabadalmáira - a szelén tyű kény­
szeres mozgásával) gíizkazit- 
nokat. tartalékokat slb. sth 
szállítani. Mint különleges czik- 

keit: Gtizcsövclcot prima 
stájer vasbádogból viztieztitó- 
kéasitmónyokot J. A. Be- 
ranger es S( ingei J. rend- V.,; 
szere szerint és ft>\
szeszgyári fel- 

szorolvóuyl (i^.
tárgyakat és j

vas liorilókat. ,.j2~r
297-t _^-á Z

eliilmnlnak
:a jibíitá

teke;:

A nrklirth
Hvtirot f'ih/t'in »‘tti

•itUir* ti«rf/hMiatő hitelest lihatiU 
rét h ffnielef/efitien a fii nlluitó.

Titkos Tbetegségjeket,
hupvcsöfolyásokat és soliokot, az önfertöztetda 
otntoa.it. a* etgyengUlt térftoröt. magömléseket, a 
h"iál;6rnak '.itóktivetkezm-'nymt, nőknél fv hér fo- 
/ftst. bármennyire is idültek, valami:-', mindazon not betegsé­

geket, melyiknek a magtalnnü- r ceyik fn-Ar-z-ijo, os bőr­
betegségeket, gyógyít uj f.y'y.r, mód ezermi butoe sikerrel, 

gyorsan o... alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész « s szemész tu tor, volt csizz. kir. cszt.-tSorvns 
takas- Budapest, VI. kér, gyár-nteza 7. I- om.-bejárat a tépc^rfil, 

a sugár-iillól jobbra n ma-o-lik ház.
Rendet: nn-mtn 1" órától d. o., egész 4 óra délutánig, ede 7 ó.:i- 
• II » óra-.g trr- Dijandl '.cv-kkta a lf, nagyobb hgy-iemmet vala- 

sMllaűíf i, gyóg^ioroiiiiil is gondoskodva iwz.
KőlineU ItiUön váróterem.

Ugyanott megj-dent is a szerzőnél Dr. dalai AntalaM raegTer.-t.dk,. I.
Népszerű útmutató

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
czimll kOnyv. — Ára 2 frt 50 kr. 840

A kflnvv tartalma; 1. AzIvaruervek leírása, fi. A wwil elet e. 
Aroló^V<ni. Az Onfertöztetée és o- éjjeli mazttmlesek IV. A húg, 

cslítakár (Tripperré, hugycsfazUkülelek. Y.A ^akó^fj^-hilis-.
VI. Fché: 
IX. Az

III. az omenozie.es “ti.—■ :
i (Tripper) és hagyczősrUkUloIrk. V. A bt 
iérfolyás. VII. ElgyengUlt rerheri.. VltL N- 
ivaiszervek rnegbetegciléstnek lötényezSJe a proeíil ulió.

'Z'eHso- és telsea,sz;ta,lg’3rár
X KNILL KÁROLY
(!£ Bécs, IX., Roasau, Rothe Löwengasse Nr. 5—7.

Alapíthatott 1807.
Ajánlja kiilönii.=cn az általa újonnan fel- 

fnlá.lt Mantiiicllolict, melyek

„Excelsior-Banden“
név alatt ismcrntccek, legfinomabb angol 
kaíicsukból. Ezek jósáig és tartósság te­
kintetében minden más llnntincllt. sokban

talonként bizonyára csodálatos olcsó árért, csak 45 frtért \ 
Cs. k. kizár, szabndalm. patdittekéimét, melyek az elefántcsont-tekékkel 

mind-n tekintetben felérnek, egy évi kezesség mellet ajánlom kővetkező árakon: < 
í*S 60 62 mm. i> frt, 6‘i—66 mm. 6 frt, 67—72 mm. G frt 50 kr. (lkonként. Teke- * 
X asztalokárjcgyzókc és rajza ingyen és bérmentve. 2574 <

n * n m nn nnnnmnnwMxxnKumnn:

Már nincs többé veszteni való idő.
Világhírű lópnkróczaimböl, melyeket egy árverésnél a rendes ár felén vásároltam 

meg és melyekből lópukróczaimat illető hirdetéseim folytán már csaknem minden világ­
részből érkeztek megrendelések, eladok inig a készlet tart 2994

csak 1 frt »0 krajcárért
darabonként, óriási nagyságú, vastag, széles elpusztithatlan

I^Ó-PÍ>KR<>Í9ZOKAT

5 különféle szinti sávokkal és deszka vastagságában, ezen 
pokróczok íl féle minőségűek és pedig 190 cm. hosszú, 
120 em. széles 1 frt 50; 190 cm. hosszú 130 cm. széles 
különféle sávokkal igen vastagok, valóban elpusztithatlan 

Aá i-ső minőségű 1 frt 75 kr.. legjobb minőségű, igen finom 
1 frt 95 kr. darabonként. Továbbá készletben vaunak,

500 tuczat sárga szőrű bérkocsi-pokróczok
_ ß különféle szintiek, vonalak és sávokkal teljes, nagyi 

(y"f.v-á.4i&^ ' igen finom csak 2 frt «0 kr. darabonként. Bérkocsi- 
tulajdonosoknak igen ajánlhatók. Szinte kapható nálam

•ítOO cln.ra'te 3slyom as’jrto.lraroli: 
legfiiimrmhb biircttselvcmbők a legpompásabb sziliekben, vörös. kék. sárga, zöld, narancs- 
szinü csikós, tökéletesei, hosszú a legnagyobb ágyhoz, darabonként 3-7.J párja csak 7-—.

A l...<Zl.no iratot; szazai és ismelelt rnegrcndelesok illetékes egyénéktől, melyekből mar bátor voltam 
egy kis ..-/I nyilvánosságra hozni, llzlclhelyiscsemhcn a ineg okinlcsre- készén hevernek es bátor toszok az 
iníbl'i idöi-n beérkezett köfziii.öiraloknt és ulánmegronilelesoket legközolchb nyilvánosságra hozni. Minden 
nem í't io .ú.eil'.iy nnlklli vlsezavétetlk. _ __ _ . , ,
Czizn: Webewaaren-Manuiactur u. H. Kabinovicz

Bécs, III. Boz„ Hintoro ZoUamteatrasso Nr. 9__________________

INAST PÉNZ-SORSOLÁS
mint 'legnv »yobb nye­
remény, nyuj tátik sze­
rencsés esetben Ham­
burg államtól biztosí­
tott pénzsorsolás által, 
illetve:

I dijnyer. á. m. 300000

1 nyerem, á. m. 200000
2 nyerem, á. m. 100000
I nyerem, á. ni. 90000

1 nyerem, á. m. 80000

2 nyerem, á. in. 70000

I nyerem, á. m. 60000

2 nyerem, á. m. 50030

I nyerem, á. m. 30000

5 nyerem, á. m. 20000

3 nyerem, á. m. 15000

26 nyerem, á. m 10000

56 nyerem, á. m. 5000 

(06 nyerem, á. m. 3000 

253 nyerem, á. m. 2000 

512 nyerem, á. m. 1000 

818 nyerem, á. m. 500 

31720 nyerem, á. m. J45 

16990 nyerem, á. m. 300,

200, 150, 124, 100, 94, 67,40, 20,

Ezen Icgiijabl', Hamburg állam magas kormánya által 
engedélyezett és az összes áTlamvagyonnal biztosított nagy 
I'énzsorsIllái 100,000 sorsjegyet tartalmaz, melyekből 
60,500 sorsjegy tehát, lól.li mint a fedő biztosan ki­
sorsolt a tik.

A sorsolás alá bocsátott összes vagyon

9.550,450 márka.
E pcnzsorfiolásnak lónycgas elönyo abból áll, 

hogy az összes 50,600 nyeremény s még azon­
kívül egy elsőbbségi nyeremény hót osztályba 
sorozva biztosan kisorsolta tik.

Az el-6 osztály főnyereménye 60,000 márka, emelkedik 
a másodlK osztályban fiO.OW) márkára, a harmadik 70.000 
a negyedik ‘Hin, az. ötödik '.Hl 
tedik esetleg ni,? 000 
márka slb. slb. '

OOO, hatodik 100,001) a he- 
mindenesein; 300,000 '-’«rn.ooo

Ezen pénzsorsnlás t-edeli sorjegyeinek átadására az 
alólirt kereskedelmi ezóg lett megbízva a ké­
rdnek mindazok, kik az eredéit sorsjegyet; megvásárlásá­
nál részt venni szándékoznak, hogy megrendeléseiket köz­
vetlenül o czíghcz küldjék.

lelök kérdnek
lövel­

lő

KÖZPONTI TEJCSABNOK.
A I. c. vevíiközönség lájékozlalásit végeit felsoroljuk e helyen 

fiókiizleietnk és árudáink immár leljt-sen kicué.c/.iti-lt hálózatát. 
Ezen üzletekben, melyek közvetlen házhoz való szállításra i - 
fogadnak el nii-"i. i-ilvl-;ek'-' i. jlerm''■keink inimt -ril -m I..,;. a- 
tok Ismételten ligyelím ziiljiik a l •• v; -k--/"n ' lin.-y
lej ed ny- uk ó omzaráii • a l' .i.;i| nnuivii i -y «- « a 
kiadás napja fi i van l'iitHve < ■ kérni.; He.-.-.- pan i i.i ,t. 
alulirt igazgatóság : idoma ira hozni.

A központi tijcsarnok igazgatósága 
A központi tejcs.imok ármtúi :

.kér. Keller Kálmán, tar. uri-ukva I .a- uis.iy-l-r 
kán, Willinger Ferenc:. Kri-.-.'i- av.u Ján- ut ■ I 
Raczfiirdo keze o-cgp, iVu-zfiir In ó- iM - n.

II. kcr. Fi eh Fanny. Zsißmon.l-iitva. a Lukács fürii"io 
Kresslbauer Gyérjy, g.-n.ha- 1 r. Pel ik János, k.n-
ni a, t ollvka Frrencz. csal-":.int uh ■/.a :’l Weicher 
Ede. or- /1 --nt s- Gerslner lám AIIim----h- ul Sieden 
József, l'-iili /a. ’ - k.T--t vak.ni

III. kér. lüfilcr Miksa. ....... i. a i: - Welez Simon. Lap -
'la l i ■ Felben Adolf. IV,ő . i.i .|. .-.

IV. kér Cánhidy Farkaané, 1. «m • u. i lí / Richii
k linin' sí pi-

A liszldl megrendelők kéretnek, hogy a megtel,-lő 
szegőkő! osztr. mngy. iiapirpénzb’cn, vagy lov 
bélyegbon küldjék. — A pénzt p.utautalváuynyal U 
hot küldeni, vagy kívánatra poslaulánvélollol i ■ l.illdcl

:-uie i sarkán, Kramer 
irkán. Várady József. 

I t i a . Olbó Gusztáv

sorsjegyek.
■ .. . ■ ck

Az első osztályú nyeremény húzáshoz kap-

1 egész eredőt! sorsjegy fit 3.50 o. é.
I fél • . frt 1.75 o. é.
1 negyed . . !>l 0.90 o. é.

Mindenki az államczlmerrel ellátóit eredeti sorsjo- 
gyet kap és egyúttal hivatalos sorsolási tervet, 

elyhSI minden liövohhi nyercménybeosztás, a liurá« napja
és a különböző oszt. betétei niegm,Ihatok, a linzfo; illán 
azonnal a megrendelő a hivatali,... az állame'zimerével el­
látott nyeremény-lajstromot kapja, mely pontosan a 
nyereményeket illetőleg a kihúzolt szamokat tartalmazza.

A nyoran-.ényok lilflzotéso tervszerűen és 
pontosan állami Jótállással történik. Ha netalán
a megrendelő nem volna megelégedve ;i sorsolási tervvel, 
akkor készséggel visszavesszük a sorsjegyeket húzás elölt 
cs visszafizetjük az összeget, kívánatra előre is hcklildjtik- 
ingyen a sorsolási tervet betekintés végett.

Miután ezen uj nyeremény-húzáshoz számos megrendelést 
várhatunk és hegyközök pontosan teljosithelök legyenek,
Saz, lehető legkorábban i

előtt, az alóllrt föaorsol&sl Irodához közvetlenül 
elküldeni.

VALENTIN & Co.
■ba-nlrüiizilet, HamTo-arg'.

Károly, Dun i-ut'
Miksa, ! i.agyar-.i.. o ni un. 
r islély uti/:i. Marton Gyula.
I'.i|u-'y, Horcher M . XV :■ -n >

V. kér Üzv. Derben Ignac/a1. • n.-.i Sohillmg-r A
::k.-.iléi:n :-u Guitmaan Ármin x." c:-k"i .: 1: Eckstein 
Mór. v.' '-körnt G rác fi K. I. nádor-u A . ny « .i"
sarkán Neuman Mór, nagy I     t-■.i. Reichncr Beroat
tizéi-lienyi-lér -i.

VI. kcr. Dobrowszky János. Amlrássy- t. ''anhs Lina, Amin -y- 
ut. V/iudcr István, Amlrássy-uti rózsa-u. sarkán, Tihanyi 
Jakab, király-utcza 36., Kállay Imre, v;éi-- I: •« t ki',n"uid. 
Fekete Julia, Amlrássy-ut 2-9. ivót-n'in). Hencz Zoltán. 
Andrássy-ul, Eötvös-u. sarkán. Rósz Károly, n.-mez.ő-u.
I)es.-:c\vfly-utcza sarkán. Kathona •:cla. király-utcza HH). 
Dabrowszky János, szi-nrsun-ul'-za. Laudon-ul' /a sarkán. 

VI . kcr. KapSM Kázmér, k-r |i -ni : . n/fa-. .. Máhrer
Mór. d- • á-y-"'. • i .ár uh- a -  ........ Zinner zsef. l-t
ván I r. n.ár-ii!. '.a uk.i Kunslofny lóz-t f. n u 
Mikéa-u. sarkán. Konya L., k"ii z u. 2". Scharcz Antal, 
százba •

Vili. kcr. Präger Róza, K.-.i . fcn-i m .v.-a Zoller M i.l i r 
• isz-.ii. . i -árkán Takaís Elek, í> 1 i • ib 
s.ir án. Raíi Miksa, vas-uii i . i'.igu-.li a-" a. Snul- 
ler Fcrencz, i en ;. s it 11

IX. kér. Hauz er Verona, -« • •'• • Czckkrl Ferenc/
son-ksári-u. piim-utcza sarkán Györfy Jónásáé, ■ • 
utcán 4. 2967
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Ha az ön Hoff-féle maláta mell-czukorkáit elébb ismer­
tem volna, mellbajomtól most mentve lennék.

Vörös Imre úr Győr, saját szavai.
Kórok ismét, 4 csomagot íi (10 kr. az Ön gyógyító cs nyálkafcloliló 

IIolT-fclo maláta mellcznkorkáihól. Ha ezen maláta mcllczukorkákat 
debit ismertem volna, most mcllbnjomtól ment lennék, A ezukorkák 
mcgszalnulilottak regi köhögésemtől; felkérem tolult a fentnevezettet, 
a zord idő elleni óvszerül, mcgklUdeni, Tisztelettel

Vörös Iiuro Győrött.
Tisztelt uram 1

Már használtam ugyan 8 csomagot az Ön maláta-czukorkálból, de kö- 
högéécm, mely ugyan régi — meg nem szűnt, daczára, hogy mar kissé 
javult. 80 éves korom megmagyarázza nekem ezen részbeni gyógyítást, 
ml azonban nem gátol, hogy a cziikorhnknt továbbra is használjam. 
Felkérem tehát 4 csomagol mihamarább küldeni, mert készletem nagyon 
fogy. Waidhofen a. Ybbs. Tisztelettel

Debrois János, 
nyugd. udv. klinyvv. iv.iinitanäesoa.

Zitzewitz bárónő, ki az Ön maláta egészségi csokoládéját gyomorbajnál 
használta, felhatalmazott engem, hogy sikeres gyógyulásáért köszönetét 
nyilvánítsam. Chovaílorio Tk. száznilosuó Borsiga. 17.

Midőn a legutóbb küldött 18 palaczk malátaklvonat egészségi sörért 
köszönctcmct nyilvánítom, kérem küldjön ismét 18 palaczkot.

Malocaay Milliós Ipolyaáy;.
Ö felsége a király örömmel észlelte az Ön malátukivonatainak gyógy­

hatásút, úgy saját magán, mint az udvar többi tagjain.
Kopeuhága stb. Kastonskiolil.

0 felsége György Görögorsz. királya udvari szállító ezímct «maláfa- 
kivonntának elismeréséül“ adta.

A walesi herczegtől következő sürgöny jött:
„A walesi lierczeg, királyi fensége számára kérek azonnal az (in ma­

látakivonat egészségi sörét-“

A „Hamburger Nachrichten“ 1885 januárban klvoiiatilng fejedelmi 
elismerést hoznak. A 02-ik kitüntetés ö felségétől Schleswig-Holst ein, 
Glücksbiirgl Gyula herczegtől jött, ki a Hoff J.-léle malálal ivoiial ta­
lálmányokról következőkép nyilatkozik: „a megrendelt láda Hoff.1.-féle 
malátaki vonat-sört megkaptam, és még többször fogom igénybe venni.“

A szenvedőknek ezen fejedelmi nyilatkozatok mulatják, hogy az ti. n. 
Maláta egészségi söröket, malnta-syrupokat stb. (mely 'k nem Hoff J. találmányai) 
nem ajánlatos használni.

Hoff János feltalálmányai által cs. k. tanácsos, a koronás arany érd,-isi- 
kereszt, magas német és porosz rendek birtokosa. Gyárak l'.irlinbon és Mécsben. 
Graben, Bräuncrstrasse 8.

Jogyxet. Mindennemű malátakivonnt hirdetések utánzatok, melyekre a 
szenvedőknek, valamint orvosoknak figyclniök kell.

Árait Becsből: Mnlátakivonat-egészségi sít (ládával és palnczkkal): 
13 palaczk 7 frt 26 kr.; 24 palaczk 14 frt tili kr.; 58 palaczk 29 frt 10 kr.; 
Sűrített malátakivonat 1 palaczk 1 frt 12 kr. '/a palaczk 70 kr. — Malátacso­
koládé ‘/a kilo í. 2 frt 40 kr. II. 1 frt 6 ' kr. — Malnla mcllczukrok csomagok­
ban fi 60 kr. 30 kr. és 16 kr. — 2 irton alul nem küldünk sommit. - 
Az első, valódi, nyáloldó Hoff J.-félo maláta-incllczukrok kék papírban vannak.

A ki vidéken a maláta tápszereket kézi gyógytárnak használni akarja. 
20 frtért kaphat olyat.

Az elárusító helyek lithographalt falragaszok által 
hitele sittéinek.

Árak: a valódi Hoff János-fálo malálaklvonat-agészsigi sörnek: I palaczk Cfl kr., ll palack 
6 frt, 28 palaczk 15 frt, 58 palaczk 30 frt, 11 palaczk lói kezdve Hmlapcslrc bérmentve házhoz, 
szállltlatik. 11 palocz.k fi-fiO, 28 palaczk 10 fit, 58 palaczk 82frt. Kel kilo malátn-osokolád I. 2-Hl, 
II. rco„ III. 1 frt. (Napyobb vételnél rabatt.) ffaláta-czukorkák 1 zarskó fin kr. (van 
ós V, zacskó lej Malátaklvonat 1 palaczk 1'12 frl, kisebb 70 kr. Qynr-ok-tá|in nl.ita-llszt 1 fit. 
Egy maláta-fürdő 80 cs 50 kr. 2 frt órtókon alul somiul sem küldetik.

Az igazi Hoff János-félo mellczukovkák kék |ia|iirban vannak és vá­
sárlásnál csak ilyenek kérendük.

HOFF JÁNOS
gyári fiókrnktár Magyarország részére:

Budapest, zsibárus-uteza 7. szám alatt.
t (A fúposta átcllcnébcn.) 2999

Kapható TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, király-uicza 12. szám alatt.
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Bieber Antal
tea-kereskodése 

Budapest, kerepesi-ut G. sz.Vr 
a vl’.iimnnia' s/.UInda .S’ He­

ben, ajánl különösen
iNatadi te ll l.-glin. I.I l.n 'it ;• 
Mo.ikol iiielon,'- lent ( I ko fi! 1 
ilri.sz ki.- na ll |, -! Mi. fii k., . • . 
lamaika rumul lm ■ l Mir fit :

. . I (dm I liter fi* I -
llrazlliai mm • • : • J -ti I -II •

pinte-8 ni' E.....................fit
Fél kilo Ica és 2 iive;.' r i 
megrendelési'núl egy : m .m 
kiállít- ll cliimti I iil.ii ika mgy. 
adatik.

Ajánl továbbá:
fariul

Mokka kávé arab. l- glin. 1 ko. I ■ 
Guba kávét tcglinom . 1 ko. 1.7., 
láva kávét legfinomabb l ko. 1 .Gv 

ICávó 5 kilós zsákocskákban 
postán bérmentvo.

Postai megrendelések legjob­
ban olintéztclnek.

Kimcritő képes árjegyzékek 
kívánatra bcküldclriék. 2858

A legnemesebb

erdélyi borokí valódiságáért 
kezességei v ál­

lalok,

T Budapesten,
Brázay Kálmán

nasytereskedö- 
uél inuzenm- 

kürni 23. szám.
I Saját ere- 
* deli t ö Ité- 
Sr sem ben, 

raktári 
árakon

y

I Tentsch !B. József
v borkivitel
Sege-vdrett (Erdély). 

Állapok ing-yen. t-nr, 

Ei^BE'Ssrsisssisrsrtygmnim
SSESííü.évi

! ÁTHATLAK!
(‘Síi. szél és hidegség

Os@k 1 frt 85
CSX IHHilpijs. meleff,

M* vast-agszöve 1 ii
p<4i.T4S»’ f-oK.u

uraknak, nőknél;, fiuknak 
és leányuknak. - • Nincsen 
jobb, tavtósabb, olcsóbb 

ós Irányclmcaobb, mint ezen minden egyénnek gyö­
nyörűen illő ruhadarab, mely fekete, kék. barna, drapp 
és szürke sziliben kapható és következő előnynycl bir.

1- sZi'ir. Mindou testhez gyünyövücn il'.-i o-'.nbása.
2- SZor. A testet folyton egyenlő melogsógiio.t 

tartja
3- szor. Egyéb drága téli ruházat nélkülözése. 
•1-szer. Olcsósága, tartóssága, csinos, divatos

állása.
A ki ily «Polgár» kabátot rendel, n zordon tél 

hidegsége ellen mentve van, tehát ne sajnálja senki 
a csekély kiadást; a meghűlés lehetetlen, s azt min­
denki köteles saját egészségének megtenni, továbbá

1000 arb. meleg téli merino gyapjú nadrág,
uraknak és miknek nélkillözhcllcn. darabja I ti-l 30 kr.

1200 drb. meieg téli merino lélekmelegitfi alsó in::
uraknak, nőknek, fiúk és leányoknak, meleg mini a 

szőrme, nélkiilözbellt n; drhjá csalt I frl 2(1 kr.

800 úrb. nói alsószoknya,
léli Iri vöt vastag meleg szövésű, gyönyörű díszes szint s 
3—5 soros bordűrrel és franczia sz.egélylyvl. ezt-lól 

5 frl voll, most esni; 1 frl Ml kr.

SQF Megrendelések posla-ulánvcllel eszközöllulnek. V8

Egyedüli eladási és szétkiildési czím:

Fekete Gfiila
Bécs,V 78, Hnndsthurmerstrasse 18.
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 31 1885
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért , melyek a hirdet;» lóinak Iakczimévol el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélycgdij is fizetendő. K

IVtróloimi-linrdókrtt
vesz legm.Hi.'isnbb .-írért min­
ién álh'inásnn egész éven át. 
Weinberger Izidor liudapo-l,

eMH^BafaaaHOTBiBSBf

Czuk ni szók 
babsütők figyelmébe.
A nagy méltóságú m. kinninisz- 
eriiiin sz. leirata értel­
miben az e leirathoz, esa- 

*"it Veszprémi Sarun buda- 
□esti i Károly-uteza I. sz.1 ve-, 
:yészeti szer és festékkereske- 
iolé.l s ármazó, nemkülönben 
igyanezcn rzégtől külön he- 
-zer/.ett ezukrászati festékek 
negviz: gáltatvnn. azok tökéle­

tesen Bióregmezitosck Ál­
lami venykisérietl állomás 

Budapesten. 2983$8E sz. Ar- 
egy.é-k és minták kívánatra 

iriuven és hérmenlvp.

Általános érdekli 
a Deák I’erencz-lár P.sz. a.

Csak oly levelek

“Eladás;

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik

re válaszolunk, melyekkel

CAMERA OBSCURA Bscsi kiállítási zongorák
Jette lebilincselő és lui'hit- ! linvfimhor !l.nnI Felölte k'hilincse 

, lain a benyomó.-. melyet a 
lermészelani-nptik n kés/.iilék .i 

I folyton változó, mozgó tarka ,
j képeknek az asztal sima lap-1 g°l Heyn way szerkezet. Egy 
I jétra való vetítésével előidéz. - Liszt rövid zongora fekete
IMí"" r**

szabaealmi csarnok XXXV. 
Hoffmann. 2969

Házassági ajánlat.
l'Vy -'OltI frí évi jövedelemmé
inré. h.dai földbirtokos, női levetett férfi ruhák
ismeretség hiányában ez utón legjobb karban kapbalók,

IÄIV-.,hF' Mmhtois- a
I ... . , .. 1-80 em. l-so sz. aiattlen özvegyet hnzastarsul. \a- „gyanott javító, tisztító és 
gyón nem igényeltetik. A réz- , ruhakölcsönző intézet is. 272!) 
képpel ellátott komoly ajánla­
tok I-földbirtokos 28» alatt 
lap kiadóhivatalába ki

november 3-án oladatnnlr, 
közvetítők kizáratnak. Egy 

Mignon-zongora diófa, an-

Gavalléroktól

tUMll| Eladó
:"rp í:';?, ® goskaaán

100 méter fiilölérr,éggel mind-Fekete A. j1UU mtiler "‘ideggel
Istenem, II. E. mért nem vá- ,, . H-;1 ' •
laszni? Levél nem szül sége.. Eaunoiua goziíialoin társaság

-!ISI

Ibddapesti KALAUZ.
,] Szállodák:
I Pannónia szálloda, 
iLondon szálloda,
IIstván főherczeg szálloda, 
jFehér ló szálloda, é;;.1;;;;"1 
$ Schmidt Orient szálloda 
j Krona wetter szálloda

„ _ „ ------ 13Ö6—68
liíivi'liázíik:

ÍSzidon kávéház, {'ÄIÄ;
1L mon - kávéház,
\ Imperial-kávóház, 7,
i árvái Kecskeméti kávéház,a b6°art7k-”!;''

Naponkint zene.

Sörliázak:
I Nemzeti szálloda, !.K,,k,v'1;-' m3^at
17»., , -T . - 7 .'j'ia, O '-su arak, nap. ter.v.
I Zä-fc*e Nándor,

.x»í II 15« I :s il £»•<> |i :

Orpheum Prugmayer József
n"'1'1'" t'-ly. kapónk nomz.-tk.fli <li;.ir|:is"' INV 

,v ‘ r 1 a.iolyv/vk 1 Irt I hely tiOkr. ílemenőt ;>o kr. Karzat .10 hr.

Herculanum, &1'1- ?i^'i.ut.M_i.,xap0„k.. isa-i»,., 1 MUK- .-ii-ih I*rumidnc, Koni^swiiriJi \\vt,
"" * '"a- • ."""-artniT. I'.mk.Kok: Grttne, l'rokvacli, lauer,

dres^iioaott
I szép e- magas dán döggé, egy 
éves. egén- szürke szinii, jutá­
nyos áron eladó. Hol? meg- 

' mondja ;• kiadnhivnlal. -f.í Í7>

Kiállítási szekrény
10 re területű, szolid és rzél- 
szeni kiállítás. Alkalmas holt- 
herendezésre. jutányos áron 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 4350

I Alkalmazást keres
Mint társalkodónő
óhajt alkalmaztatni egy mü­
veit jó házhói való nő. felnőtt 
leány mellé, vagy idősb nőhöz, 
helyben vagy vidékre. 5008

Liszt és fii,szer szakma ! 
Helyettesítést vagy állandó rak­
tárt óhajt egy eddig önálló és 
ezen szakmában jártas keres­
kedő. ki kellő helyismerettel 
hír. és jótállást'is szolgál laihat 
Itéeshen nyitni. Munkaképes 
gőzmalmok, esetleges értekezés ; 
végeit szíveskedjenek cziiueiket 
1 I''. I’. 18H,> » alatt a kiadó­
hivatalba küldeni. 5011 i

Gazda sszonynak
ajánlkozik ; gy a háztartás min­
den ágában jártas fiatal asszony. 
Bővebbel a kiadóhivatal. nOOO

Egyetemi hallgató,
nevelői állást keres a Iöváros-I 

! han. Bővebbet a kiadóinva-! 
ln Ihn n. ő002 ;
Kulcsár női állást l

keres egy jó családból való, | 

meghízható fiatal intelligens 
asszony. Bővebbet a kiadóhi- 

. valal. 5100

Irodai foglalkozást -
keres egy intelligens fiatal em- 1 
her. ki könyvvezetésben, leve- 1 

I lezcsben és hírlapkiadói teen- j 
, dőkhen jártas. Ajánlatok X. Y. | 
rzini alatt a kiadóhivatalba
kéretnek. ____________ 5004

Jungo Dame
I gebildet, wohlerzogen, aus gu- | 
lern Hause, sucht Stolle hei 
nobler Familie. Vorzüglich mu- j 
sikalisch, englisch, deulsrh,' 
französisch. Mehrere Jahre in 
Baris gewesen. Hoher gehall 
nicht beansprucht, liriofo mit j 
Angabe der Verhältnisse er­
beten sub V. S. in die Expe­
dition. .f.'löS

a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.

Alkalmazást nyer
Ügyes levelező,

ki kellő jártassággal hir. ugv 
a magyar, mint a német nyelvű 
levelezésben, nyomban való al­
kalmaztatásra kerestetik. Kel­
lőleg felszereli ajánlatok, az il­
letők eddigi alkalmaztatásáról 
szóló igazolással együtt e lap 
kiadóhivatalához <-X. Y.» jegy 
alatt küldendők. -Eint

Magyar kisiivdóvönö 
keresletik két fiúhoz Budapes­
ten. Fizetés havonként 20 frlig, 
teljes ellátás mellett. Bemutat- 
latás naponta d. e. 10 órakor. 
II. kér., lánezhid-ntcza 1.. II. 
emelet 03. 3000

Nevelőnö
kereste!ik vidékre 3 liz és hat 
éves gyermek mellé, német-, 
franoziauyelv, zongora tanítás 
kívántatik. Fizetés 300 forint. 
Czim a kiadóhivatalban. -13111

"Wiener Wiiziilait»
a legnagyohh. legkedvesebb, 
gazdagon színezett, elegáns ké­
pes hetilap, előfizetés gyűjté­
sekkel foglalkozó liszlcsscgcs 
ügynököket keres érdemes ke­
resel mellett. Ajánlatok inté-,

; zendők n »V«'i-ner Witzblatt« 
I kiadóhivatalába Bérs, II. Obere 
i Donau-strasse Kr. 103. |." Í7

Lakás és bériét.
Hónapos szobák

kiadandók f. é. november 1. a

Havi lakbér ló frllól felfelé 29ö8
Kiadó hónapos

lakás. Két csinosan hulorozotl 
hónapos szoba nov. elsejétől 
kiadó. ___________________ölti 2

Bácsmegye,
Rigyicza község határában levő 
külső majorsági birlokonahól 
1012 hold szántó, (in bold ka­
száló, 301 hold legelő, összesen 
1378 kalasztrális hold egy 
tagban, a rajta levő épületek­
kel együtt a most jövő 1886. 
évi január 1-iöl a bérlő tet­
szése szerinti időtartamra bérbe- 
adatik. Idevonatkozó ajánlatok 
Kováeh Józsefhez, mint tulaj­
donoshoz Higyiczára (pórin 
helyben) intézenclők. 4350

Kögíöiii elutazás
miatt kiadandó, a Dimngözhn- 
józási épületben III-ik emele­
ten egy nagyszerű utezai lakás 
évcnkinli há-hér fiöO forint ; 
Bővebb tudósitást ad otle.ii a: 
házmester. -1357 ■

Egy utezai-
s egy belső szabiiból álló hu-] 
lortalan gnryon laltéis — eset­
leg irodának —- azonnal ki- 
adnlik. Bécsi-uteza fi. sz. 1-ső, 
emelet balra. 4360

Andrássy-nt 77.
egy elegánsan bútorozott utezai] 
lakás, mely áll két utezai szo­
bából (alkóvéval) egy udvari-,] 
egy előszoba, konyha és élés-] 
kamrából, a téli idényre bérbe-1 
adatik. A lakásban szép ujl 
zongora is van. Bővebb érlesi-i 
lést ad a házfelügyelő. 2098;

_ Különféle.__ j
Egy keresztény !

családnál 2—3 úri ember ebé-' 
del kaphat. Czim megtudható', 
a kiadóhivatalban. 4343!

Kedvező alkalom
tp.jsziilliló kupák, fejö- 
n.iléiiyt-k, lőj Ilii lök. va.j- 
:'ő sujlgvái'lási eszközök 

olcsó Iieszei’zéseliez,
melyek kaphatók a kiállítás 
mezőgazdasági csarnokának tej­
gazdasági osztályában fáz om­
nibusz-kapu melleit) november 

4-ikéig

leszállított áron.
A megvett tárgyak azonnal 

elvihetők. 3001

Á
kívánatra

dr.Barlon E.-töl 
küldi I frt be­
küldése mellett 
zárt borítékban

chior II. A Cúiiiji, IliVs, IV., Moza-lj. í.'

A hűvös ősz
beálltával, mikor nátha és 
hurut uralkodik, legjobban 

■ ajánlható FRIDRICH JA- 
NOS malackai gyógyszeré-sz 
által készített

<lv. Hager

hurutpilulái.
1 Kapható 70 kros dobozokban 
Török József gyógyszerész ur­
nái Budapesten, kiráty-uteza 
12. szám.

A loelobh háziszer eldugu­
lásnál. gyomorbajnál és vér­
tiszt tásnál a 10 éven át ki- 
próbált

Fridrich-féle
! egészségi pilulák.
Kapható 21 kros dobozokban 
Pataky Károly gyógyszerés- 
urnál Budapesten, az líj-épükt 

! átcllenében. 2823

MJL esíel

Kiállítási S@ri

Igen itewés készlet!

Főnyeremény készpénzben

fk-T-

i|

I mii UL.qüX i ti Hí mi
il
iíEí

BlSsÉjsSltiii

2x£eo"jolerit a.

1886-ra.

forint

20.000 fl. 110.000 fl. 5000 fi. í

HBAUSZ .LIPÓT FIA

kísérlet 1885. július 
fi-áil Bées város elöl­
járósága előtt a leg­
jobb eredménynyel

— , —--------—megtartatott. '
Szabadalm. Oaeszettek & 16, 16, 22, 26 forint. 2<»u 

I Szabadalm. pénzszekrényok á 46, 60, 80. OO frt ?tb
TÁNCZOS R.-nél Becs, II. Taborstrasse 2.

I Bővebb prospectiisok fenti jelszóalattminden vasárnapi számban.

! Si A <■ FRAXKLI.X-TÁBSULAT» kiadásában Budapesten nvg- r-i 
i jelent és minden könyvkereskedésben kapható — az osztr. "5 
I taitományok száméira Szclinslty György esász. k:r S
I y egyetemi könyvárusnál Becsben I. kér., Stefansplatz 6 "

II MÓLÉ !
; TELJES FRÄNCZIA ÉS MAGYAR i
i SZÓTÁR 1

Harmadik kiadás. é
! é Első kötet: Franczia-magyar rész. | 
IS irta 1

MÁRTONFFY FRIGYES. |
Ara fűzve 2 frt. -"i

W Második kötet: Magyar-franczia rész. |
I Irta S

1 BABOS KÁLMÁN.
j S] Ara fűzre 2 frt. 2910 Sj

3 ’ ~~ •’ f, i ■ 7 íT'f'i.yí'iy vv V :;■? yyfä “ 'jy "fvv
5110/885.

A mérési hirdetmény.
Nagy-Károly város és a mélt. gr. Károlyi-család közös tu­

lajdonát képező pia. zi vásár vám szedési és'piaezi tisztitási-jog 
ex ev nov. iió 15-én X.-Károlyban a városház termében d e. 
10 órakor tartandó árverésen bérbe fogván adatni, arra az ár­
verezni kívánók ezennel meghivatnak.

Kikiáltási árak 7600 frt és 2006 frt ez összegnek lO^o-ka az 
árverés megkezdése előtt bánatpénzül teendő le.

Az árverési feltételek pontozatui a városi aljegyzői irodában 
bármikor megtekinthetők.

, Nngy-Károly. 1885. okt. 29. ipgg

Schuszterich Ignácz.
polgármester.

~r~ l'4-r! -y?-

ftr iiv■ 'im* 75?■ "v-/ -

í
Tarkáink a sok elmés rajztól 
Duzzad a hámortól 
Pattot/ az élcztől.

|j MÓKÁNY BERCZ1 utasítása szerint
I BORSSZEM JAxkti* kgéuysége.

Ára egy nömös ílóres

11
il^i!

1
11
II
Ml
ilEi

Legolcsóbb

Kész

i’uliák
legújabb diuatu szövetekből

olcsón

ilü!
Síi ÍWÓ a fcvárosöaii és riüéken minien K?iiyykeresMés6en. |Üjj
Éj! . _ í||j|
;(sí; Kiai!ja PALLAS irodalmi és nyomdai részvény társaság ]jy|

/;.• -’<///( •teli. /.ersheméti ttteza ti "

BUDAPEST
3e ssx.

1 Újdonság!
A tengerészeti kabát

gyapjúszövetből

6 forint.
’ megrendeléseknél csak a me/lböség küldendő.

A* olsö esász. és kir. szabadalm.

s z t i* o 1> 1> a, a t, hall a, 11
Nagy ezüst érem a linear 
országos kiállításon 1885------------------ 1- I I- <> *> O a H 1. n a 11 a, ll országos i

BIZTONSÁGI PETROLEUM 79361.

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASI TAK.

m
----------- c - — -tzu.ia.cias na.g-37-Joan és 1-r

._ _ v FLESCH VO ELKER & C°-
ii^wiiP5»mj8MPiiii!i!.. lapnak főraktár: IV. kér., régi postanteza 10. sz. — -...... . . . . . . . . . . . . . . . . . - -Budapesti megrendelések házhoz szállíttatnak. — Vidéki 

megrendelések ntánvétol mellett eszközöltetnek. 2921

(hu ******

2602

'-•3»

Knpli

FUCHS H. váltóliázában
Bndape .t, Dorottya-utcza 9. sz. IS

»vssstatafcasBis&sj

oooroco OOOxOOOO OCOCOCUÜOOOCOOOCOOOOOOO
TRADE . , Q

■ CHAMPAGNE «
ö

1 ó--- ----   0
rak tárnok Budapest és ^ 

környékén o
R.AIl.AXOVITS TESTVÜK uraknál o

maiik. li adu first, Ca/r intér. o

COOOOOOOOCOOOOOOOCÓOOOOÓOOÖOOOOOQOOÖO
•íscs -nuacjBiKiiHicKSiEi űtí nawzai. .lai-iczeTacfip-.r-aisiM*

A Karlsbad!
W. " V lábbeli-raktár,

IDcrctt3ra.--a.tcza, s.

n.jiinl.ja dús készletét úri, női 
és gyermek - lábbeliekben

—-—  a legolcsóbb árakon. Vidéki
11...'rendelések legpontosabban telj-.-itt,etnek. Czipók mértek 
' lint készíttetnek. Képes árjegyzék ingyen. 2860
VWBWaMBHWWWBBni—SWHMWIWHWBH—i ——Tiwm

Valódi harczi

kanári madarak,
/

bel- é külföldi madarak, kajdácsok, !;u 
tyák slb. kaphatók : 2963

!<‘i 11 < > 11 < »a s n <Á1,
Biidapüsten. bálvány-uleza 16, szám a

Árjegyzék ingyen, bér.mentve.

ö PALLAS ki.iflóliival.il,ihan iTin la 
P«t. kecskeméli-utcza il.) kapható:r ______

SZÓTÁR. A budapesti országos kiállít,isnak f. é november hó 4-én

Syóipowf'k ói nvnlvioni I -« , , 11 í'rakor végbemenő berekesztése alkalmából az
1 t n>0lvlan' mérsékelt kiállítási menettérti jegyek a m. kir állam-
megtop'Azesek a franezu» I vasutak összes állomásain (kivéve a 'zákáov-báttaszéki r-

i akath-mia és a legjehtsebh | arad-iemcsvári vasul állomásait, f. e október hó 31-től kezdve 
lianezia szólárirtik Illan í ll0vernhcr bo 1-én déli 12 óráig minden nap még pedig 
•t lrLaipi fíí'/vo ifi (,-i i Saíf ,S beléptI jegy nélkül fognak kiadatni. 2971

n.ig> KOI0I, lii/vo 10 írt, Budapest. 1^5. október hó 27-én
l|'1’ !rl- Az igazgatóság

£«r*

'«Masa

Hiizás MA este 6 órakor!
Kevés készletJ 

Budapesti kiállítási

i ll fHÍW frt.

PÉNZ-
előlegek

3Xl i n d. o n. f é 1 o

Főnyeremény készpénzben

100.000

__ forint.
INGYEN" t d,araí lt!Anitásl somjegyrT--------  ■ 2 darab jotukonyczélu r.oraleirv.

bármily összegben

Elzálogosilott érlé­
kek díjtalanul kivál­
tainak és általunk

ialiliB
őrizetben tartatnak.

BUDAPESTI LLOYD bank- és váltóüzlet
BUDAPEST, Dorottya-uíoza 5. sz.

Előleg nélkül semmit sem eszközliiak.

10.CL pest.

SERE D.
porosz - bőszén 2aa,g-3rlseresl5:ed.6, 

megrendelési irothija: V., Józsefiét* 11. szám, 
raktár: osztr.-magy. állam-pályaudvar,

ajánlja

legjobb minőségű szalonkőszenét

nagyim és kicsinyben.
Bemeim Mzlioz szállá és a Mii terakia

dió, koczka u. darabokban mmázsájafrtl.50 
lepecsételt zsákokban mmázsája frt 1.60

Raktáram dúsan el van látva kazánfütós- 
nez való apró szénnel.

Yaggombüiü megrendeléseknél
2927

Nyonifttik a fciadrtlulajd'^orKiE;'^-^: n7”Ta|anln" JS í L_irodalmi és nvomda, részvénytársaság körforgé ilÄMSSHTteSfei:
B08& B é c s.

utcza 6. szám.


